de

en

fr

es

pt

nl

da

fi

no

SV

et

v

Rohranschluss-Set PIR 7000 — 68 11 850,
Installationshinweis
22.5

Duct Mount Set PIR 7000 — 68 11 850,
Installation Instructions
=2-5

Kit de montage sur conduite PIR 7000 — 68 11 850,
Notice d'installation
=6-9

Juego de conexién de tubos PIR 7000 — 68 11 850,
instrucciones de instalacion
Es6-9

Kit para conexao de tubulagédo PIR 7000 — 68 11 850,
Instru¢des de instalagao

=2 10-13

Kit per montaggio in tubazione PIR 7000 — 68 11 850,
Avvertenze di installazione

2 10-13

Buisaansluitingset PIR 7000 — 68 11 850,
installatie-instructie

21417

Rartilslutningsseet PIR 7000 — 68 11 850,
installationshenvisning

=2 14-17

PIR 7000 -putkilitantasarja — 68 11 850,
asennusohje

E 18-21

Rartilkoblingssett PIR 7000 — 68 11 850,
Installasjonsanvisninger

=2 18-21

Réranslutningsset PIR 7000 — 68 11 850,
installationsnotering

222.25

Torutihenduskomplekt PIR 7000 — 68 11 850,
paigaldusjuhend

=2 22-25

Caurules pievienoSanas komplekts PIR 7000 —
68 11 850, noradijums par uzstadiSanu

= 26-29

It

pl

ru

hr

tr

sl

sk

CS

bg

ro

hu

el

zh

Drager

Vamzdzio jungciy komplektas PIR 7000 — 68 11 850,
jrengimo nurodymai
26-29

Zestaw przylgczeniowy do rur PIR 7000 — 68 11 850,
instrukcja instalacji

=2 30-33

KomnnekT ans moHTaxa ceHcopa PIR 7000 — 68 11 850,
WHCTPYKLMS MO MOHTaXy
30- 33

Komplet za priklju€ivanje na cijev PIR 7000 — 68 11 850,
upute za instalaciju
34-37

PIR 7000 boru baglanti seti — 68 11 850,
kurulum bilgisi

= 34-37

Komplet cevnih priklju¢kov PIR 7000 — 68 11 850,
Napotki za namestitev

= 38-41

Suprava pripojok rar PIR 7000 — 68 11 850,
pokyny na instalaciu
38 - 41

Souprava pro pfipojeni na potrubi PIR 7000 — 68 11 850,
montazni navod
2 42-45

KomnnekT 3a cBbp3BaHe kbM TpbouM PIR 7000 — 68 11 850,
YkasaHus 3a MOHTax
42 - 45

Set de racordare tubulara PIR 7000 — 68 11 850,
Instructiuni de instalare
46 - 49

PIR 7000 csé6csatlakozé készlet — 68 11 850,
Telepitési utmutatéd

= 46-49

21 oUvdeong owAnva PIR 7000 — 68 11 850,
YTmodeielg eykatdoTaong

2 50-53
BELZEEH PIR 7000 - 68 11 850,
22 %k 15 B
50 - 53



de

Jeder Einsatz des Rohranschluss-Sets
PIR 7000 (Bestell-Nr. 68 11 850) setzt die
genaue Kenntnis und Beachtung der
Gebrauchsanweisung Dréager PIR 7000/
Drager PIR 7200 (Bestell-Nr. 90 23 885)
bzw. des Technischen Handbuchs

Drager PIR 7000/Drager PIR 7200 (Bestell-
Nr. 90 23 886) voraus!

Verwendungszweck:

— Das Rohranschluss-Set PIR 7000 wird
fur die Montage des Gastransmitters
(ohne Klemmenkasten oder in
Verbindung mit Klemmenkasten Ex e PIR
7000) in Rohrleitungen benétigt, wenn
die Konzentrationstuberwachung in den
Rohrleitungen stattfinden soll.

— Fur Rohrleitungen mit einem
Durchmesser von mindestens @200 mm
oder Rohrleitungen mit rechteckigen
Querschnitt von mindestens
170 x 170 mm?.

Montage:

— Samtliche aufgefliihrte Komponenten
(Halter, Dichtungen, Schrauben,
Unterlegscheiben) liegen dem
Rohranschluss-Set PIR 7000 bei.

e Bohrungen am Rohr fiir die Montage
anfertigen.

Nur fiir Rohrleitungen mit rundem

Querschnitt:

1 Die vier FiRe in die Langlécher
einsetzen.

e Mit vier Schrauben M6 x 10 und
Unterlegscheiben M6 locker befestigen.

2 Rohrhalterung entsprechend der
Durchflussrichtung auf das Rohr
positionieren.

3 Rohrhalterung anschrauben, unter
Verwendung von zwei Schrauben
M8 x 20, vier Unterlegscheiben, zwei
Muttern und zwei Dichtungen.

4 Dichtung einsetzen und mit sechs
Schrauben M5 x 10 auf der
Rohrhalterung befestigen.
Schrauben bis zum Anschlag anziehen.

Nur fiir Rohrleitungen mit rundem

Querschnitt:

1 Die vier FiiRe so ausrichten, dass die
Rohrhalterung auf dem Rohr durch die
FURe abgestltzt wird.

e Schrauben fest anziehen.

Gastransmitter fiir die Installation

vorbereiten:

1 Spritzschutz PIR 7000/7200
demontieren (sofern vorhanden).

2 Statusanzeige PIR 7000/7200, Flowcell
PIR 7000/7200, Ferntestadapter
PIR 7000/7200 demontieren (sofern
vorhanden).

3 Den Fugenring PIR 7000 entfernen
(sofern vorhanden).

Rohranschluss-Set montieren:

*)  Das Rohranschluss-Set PIR 7000 ist ebenfalls fur
die Verwendung zusammen mit dem Dréager
PIR 7200 geeignet.

153 205

™
=1
bl
[}
- = T
I
I

122,5 0.3

[mm]

00133011_02.eps

00933011_02.eps

00233011 02.eps

2«@@»2
— 3

00433011_02.eps

en

Any use of the duct mount set PIR 7000"
(Order No. 68 11 850) requires full
understanding and strict observation of
the Instructions for Use of the Drager PIR
7000/Dréager PIR 7200 (Order No.

90 23 885) or the Technical Handbook
Drager PIR 7000/Drager PIR 7200 (Order
No. 90 23 886)!

Intended Use:

— Duct Mount Kit PIR 7000 is required for
mounting the gas transmitter (without a
terminal box or with terminal box Ex e PIR
7000) in pipes where concentration is to
be monitored.

— For ducts with a minimum diameter of
@200 mm (7.9 inch) or pipe lines with a
square cross-section of at least
170 x 170 mm? (6.7 x 6.7 inch?).

Mounting:

— All listed components (harnesses,
gaskets, screws, washers) are included
in the duct mount set PIR 7000.

e Bore mounting holes into the duct.

Only ducts with arched surface areas:
1 Insert the four feet into the slotted holes.
e Loosely fix the feet with four screws

M6 x 10 and washers M6.

2 Position the duct harness on top of the
duct according to the flow direction.

3 Mount the duct harness with two screws
M8 x 20, 4 washers, 2 nuts and
2 gaskets.

4 Install the gasket and fix it to the duct
harness with six screws M5 x 10.
Screw in the screws up to the stop.

Only ducts with arched surface areas:

1 Align the four feet so that the feet support
the duct harness at the top of the duct.

e Firmly tighten screws.

Prepare the gas transmitter for

installation:

1 Dismount the splash guard PIR 7000/
7200 (if available).

2 Remove status indicator PIR 7000/7200,
flowcell PIR 7000/7200, bump test
adapter PIR 7000/7200 (if available).

3 Remove the joint ring PIR 7000 (if
available).

Assemble the duct mount set:

*)  The duct mount set PIR 7000 is also suitable for
the use with Drager PIR 7200.



e Dichtflachen am Gastransmitter
gegebenenfalls reinigen. In jedem Falle
die Dichtflachen und den Boden der

Messkuvette vollstandig trocknen lassen.

e Flachdichtung (1) und Ring (2) mit
eingeschraubten Tillen auf den
Gastransmitter aufsetzen und mit vier
Schrauben M5 x 12 und
Unterlegscheiben gleichmaRig fest
anziehen.

e Werden die Tullen (Gaseinlass und
Gasauslass) nicht bendétigt, sind diese
gasdicht zu verschlielen, z. B. durch
Verbindung mit einem kurzen Schlauch,
gegebenenfalls leicht anfeuchten.

Montage Flowcell bzw. Ferntestadapter:

3 Flowcell PIR 7000 Duct (Bestell-Nr.

68 11 945, siehe Seite 4) bzw.
Ferntestadapter PIR 7000 Duct (Bestell-
Nr. 68 11 990, siehe Seite 4).

4 Die zwei Elastomer-Winkeltullen innen
anfeuchten und auf die Flowcell bzw. den
Ferntestadapter bis zum Anschlag
aufschieben.

5 Die Flowcell bzw. den Ferntestadapter in
den Ring einpassen. Die Winkeltullen auf
die Tullen im Ring aufschieben.

e AnschlieBend die Flowcell bzw. den
Ferntestadapter mit den zwei Schrauben
festziehen.

6 Falls erforderlich: Den Spritzschutz mit
den zwei Schrauben auf dem
Gastransmitter montieren.

7 Montagewinkel auf den Gastransmitter
aufsetzen und mit sechs Schrauben
M5 x 10 und Unterlegscheiben
befestigen.

8 Bei der Positionierung des
Montagewinkels und, sofern vorhanden,
des Spritzschutzes die
Strémungsrichtung beachten.

Der Gaseinlass muss im Rohr in die
Strémungsrichtung zeigen.

00533011_02.eps

00633011_02.eps

HINWEIS

Fur eine einwandfreie Messung ist die
Stromungsrichtung im Rohr und die richtige
Ausrichtung des Spritzschutzes von
entscheidender Bedeutung.

-
«~ <« §
* -

9 Gastransmitter auf das Rohr aufsetzen
und den Montagewinkel mit den drei
Schrauben M6 x 16, Unterlegscheiben
und Muttern locker an der Rohrhalterung
befestigen.

e Zur Erleichterung der Montage, Dichtung
im Rohr mit Wasser leicht anfeuchten.

e Gastransmitter in die Dichtung drlcken,
bis zum Anschlag.

e Die drei Schrauben festziehen.

e Danach den Gastransmitter auf der
gegeniberliegenden Seite mit zwei
Schrauben M6 x 16 auf der
Rohrhalterung befestigen.

e System auf ausreichende Gasdichtigkeit
Uberprufen.

Gastransmitter in die Wartungsposition

bringen:

9 Alle funf Schrauben M6 x 16 an dem
Montagewinkel l16sen.

e Gastransmitter aus der Dichtung
herausziehen und um 90° drehen.

e Zwei Schrauben wieder festziehen.

00733011_02.eps

5

00833011_02.eps

e Clean sealing surfaces on the gas
transmitter, if required. Always allow the
sealing surfaces and the base of the
measuring cuvette to dry completely.

e Position the flat gasket (1) and the ring
with screwed-in nozzles (2) onto the gas
transmitter and secure it by evenly
tighten four screws M5 x 12 with
washers.

e [f the nozzles (gas inlet and gas outlet)
are not needed, close them gastight, e.g.
by connecting them with a short piece of
hose and moisten slightly, if necessary.

Assembly of flowcell resp. bump test

adapter:

3 Flowcell PIR 7000 duct (part no.

68 11 945, see page 4) and/or bump test
adapter PIR 7000 duct (part no.
68 11 990, see page 4).

4 Moisten the inside of the two angled
elastomer connectors and slide the
connectors onto the flowcell resp. the
bump test adapter up to the stop.

5 Fix the flowcell and/or bump test adapter
into the ring. Slide the angled connectors
onto the nozzles in the ring.

e Then fix the flowcell resp. the bump test
adapter by tightening the 2 screws.

6 If required: Mount the splash guard onto
the gas transmitter with the two screws.

7 Position the mounting bracket onto the
gas transmitter and fix it with six screws
M5 x 10 and washers.

8 Consider the flow direction when
positioning the mounting bracket and the
splash guard (if available).

The gas inlet must point towards the flow
direction in the duct.

NOTICE

The flow direction in the duct and the
correct orientation of the splash guard are
essential for a correct measurement.

9 Putthe gas transmitter onto the duct and
loosely attach the mounting bracket to
the duct harness with the three screws
M6 x 16, washers and nuts.

e Moisten the gasket in the duct with water
to facilitate the assembly.

e Press the gas transmitter into the gasket
up to the stop.

e Tighten the three screws.

e Then mount the gas transmitter to the
duct harness on the opposite side using
two screws M6 x 16.

e Check the system for sufficient gas
tightness.

Put the gas transmitter into maintenance

mode position:

9 Loosen all five screws M6 x 16 at the
mounting bracket.

e Pull the gas transmitter out of the gasket
and rotate the gas transmitter by 90°.

e Tighten two screws again.



Flowcell PIR 7000 Duct — 68 11 945

— In Verbindung mit dem Rohranschluss-Set PIR 7000 ist die
Flowcell PIR 7000 Duct fir die Funktionspriifung des
Gastransmitters mit hoher Prifgas-Konzentration und externer
Prifgaszufiihrung vorgesehen.

— Drager Safety empfiehlt einen Priifgasflow von 0,5 bis 1,0 L/min.
Eine Uberwachung des Gasdurchflusses wird empfohlen.

— Fur Gastransmitter mit oder ohne Spritzschutz.

— Die messtechnischen Eigenschaften des Gastransmitters werden
durch die Flowcell beeinflusst, siehe Technisches Handbuch
Drager PIR 7000/Drager PIR 7200. Daher ist nach einer Montage
oder Demontage der Flowcell eine Kalibrierung des Nullpunktes
und der Empfindlichkeit erforderlich!

Ferntestadapter PIR 7000 Duct — 68 11 990

— In Verbindung mit dem Rohranschluss-Set PIR 7000 ist der
Ferntestadapter PIR 7000 Duct fiir die Funktionsprifung des (mit
Spritzschutz versehenen) Gastransmitters mit einem Gas-/Luft-
Gemisch in Konzentrationen unterhalb der unteren
Explosionsgrenze (Prifgas) vorgesehen.

— Da sich durch Verdunnungseffekte (Konvektionsstromung, Wind)
geringere Konzentrationen als die des Priifgases in der
Messkuvette des Gastransmitters einstellen kénnen, ist der
Ferntestadapter nicht fur Kalibrierzwecke geeignet.

Hinweise flr den Betrieb:

e Um fir die Funktionspriifung den Stromungseinfluss zu
minimieren, sollte die Begasung des Gastransmitters iber den
Ferntestadapter mit mindestens 10 Liter Prifgas pro Minute
erfolgen. Hierzu sind entsprechend geeignete Druckminderer zu
verwenden.

e Der Betrieb mit dem Ferntestadapter beeinflusst nicht die
messtechnischen Eigenschaften und die Zulassungen des
Gastransmitters.

Der Gastransmitter enthalt zwei Statusleuchten und liefert folgende

Informationen:

— dauerhaft gruin fir Betriebsbereitschaft;

— dauerhaft gelb fir Anzeige eines Fehlers oder einer Warnung;

— blinkend griin/gelb fir Statusmeldungen wahrend des
Kalibriervorganges.

Diese Lichtsignale werden auf zwei gegenuberliegende Seiten der

Flowcell bzw. des Ferntestadapters herausgefihrt.

Flowcell PIR 7000 Duct — 68 11 945

— In combination with the duct mount set PIR 7000, the PIR 7000
Duct flowcell is intended for testing the function of the gas
transmitter with high test gas concentration and external test gas
feed.

— Drager Safety recommends a test gas flow of 0.5 to 1.0 L/min. The
gas flow should be monitored.

— For gas transmitters with or without splash guard.

— The performance characteristics of the gas transmitter are
influenced by flowcell, see Technical Handbook Drager PIR 7000/
Drager PIR 7200. A calibration of zero-point and sensitivity (span)
is therefore necessary after assembly or disassembly of the
flowcell!

Bump Test Adapter PIR 7000 Duct — 68 11 990

— In combination with the duct mount set PIR 7000, the bump test
adapter PIR 7000 Duct is intended for testing the function of the
gas transmitter (with splash guard) with a gas/air mix in
concentrations below the lower explosion limit (test gas).

— Since dilution effects (convection current, wind) may lead to
concentrations lower than that of the test gas in the measuring
cuvette of the gas transmitter, the bump test adapter is not
generally suitable for calibration purposes.

Notices on operation:

e Inorder to minimise the effect of flow during function test, gassing
of the gas transmitter via the bump test adapter should be done
with no less than 10 litre of test gas per minute. Suitable pressure
reducers should be used for this purpose.

e Operation with a bump test adapter does not influence the
performance characteristics and the approvals of the gas
transmitter.

The gas transmitter features two status lights and provides the

following information:

— Continuous green for indicating operational readiness

— Continuous yellow for displaying a fault

— Flashing green/yellow for status messages during the calibration
procedure.

These light signals are arranged on two opposing sides of the flowcell

or the bump test adapter.

HINWEIS

NOTICE

Die Zuordnung der Lichtsignale relativ zur Ober- / Unterseite des
Gastransmitters kann sich abhangig von der Montage des
Gastransmitters umkehren. Grundsatzlich ist die Farbzuordnung
(gelb/griin) entscheidend, nicht die Position der Lichtsignale an der
Statusanzeige.

Drager Safety empfiehlt die sinnrichtige Anbringung der Aufkleber
(Power/Fault) an den Austrittsflachen der Lichtsignale.

The allocation of light signals relative to the upper / lower side of the
gas transmitter may be reversed depending on the assembly of the
gas transmitter. Basically the colour allocation (yellow/green) does
not determine the position of the light signals on the status
indicator.

Drager Safety recommends proper attachment of the labels
(Power/Fault) at the outlets of the light signals.







fr

Toute utilisation dy kit de montage sur
conduite PIR 7000’ (référence 68 11 850)
présuppose la connaissance exacte et le
respect strict de la notice d'utilisation
Drager PIR 7000 / Drager PIR 7200
(réféerence 90 23 885) ainsi que du manuel
technique Dréager PIR 7000 / Drager

PIR 7200 (référence 90 23 886) !

Domaine d’application :

— Le kit de montage sur conduite PIR 7000
est requis pour le montage du
transmetteur de gaz (sans boite a bornes
ou en liaison avec une boite a bornes Ex
e PIR 7000) dans les conduites lors du
contréle de la concentration dans les
conduites.

— Convient aux conduites dont le diamétre
est d'au moins 200 mm ou aux conduites
a section rectangulaire d'au moins
170 x 170 mm?.

Montage :

— Tous les composants répertoriés
(fixation, joints, vis, rondelles) sont
fournis dans le kit de montage sur
conduite PIR 7000.

e Percer des trous sur le tuyau pour le
montage.

Uniquement pour les conduites a section

arrondie :

1 Insérer les quatre pieds dans les trous
oblongs.

e Lesfixer sans serrer a l'aide de quatre vis
M6 x 10 et de rondelles M6.

2 Placer la fixation du tuyau sur le tuyau
dans le sens du débit.

3 Visser le support de tuyau avec deux vis
M8 x 20, quatre rondelles, deux écrous et
deux joints.

4 Insérer le joint et le fixer a la fixation du
tuyau avec six vis M5 x 10.

Serrer les vis jusqu'en butée.

Uniquement pour les conduites a section

arrondie :

1 Aligner les quatre pieds en veillant a ce
que la fixation du tuyau repose sur le
tuyau par l'intermédiaire des pieds.

e Serrer les vis.

Préparer le transmetteur de gaz pour

I'installation :

1 Démonter la protection contre les
projections PIR 7000 / 7200 (si
existante).

2 Démonter l'indicateur d'état PIR 7000 /
7200, le Flowcell PIR 7000 / 7200 et
I'adaptateur de test a distance PIR 7000 /
7200 (si existants).

3 Retirer le joint PIR 7000 (si existant).

*)  Le kit de montage sur conduite PIR 7000 peut
également étre utilisé en méme temps que le
Drager PIR 7200.

153 #0,5
K
,@7 7
122,5 0,3
[mm]

00933011_02.eps

00233011 02.eps

—= 3

00433011_02.eps

es

Cada apllcaclon del juego de conexion de
tubos PIR 7000°) (ref. 68 11 850)
presupone el conocimiento preciso y el
seguimiento de las instrucciones de uso
de Drager PIR 7000/Drager PIR 7200

(ref. 90 23 885) y el manual técnico de
Drager PIR 7000/Drager PIR 7200

(ref. 90 23 886).

Finalidad de uso:

— El juego de montaje en conductos PIR
7000 es necesario para el montaje del
transmisor de gas en tuberia (sin caja de
conexiones o junto con la caja de
conexiones Ex e PIR 7000) a la hora de
supervisar la concentracion en las
tuberias.

— Para tuberias con un diametro de
@200 mm como minimo o tuberias con
seccion rectangular de 170 x 170 mm?
como minimo.

Montaje:

— Todos los componentes mencionados
(soportes, juntas, tornillos, arandelas) se
adjuntan con el juego de conexién de
tubos PIR 7000.

e Realizar orificios en el tubo para el
montaje.

Sélo para ductos con secciéon redonda:

1 Introducir las cuatro patas en los
agujeros oblongos.

e Fijar sin apretar con cuatro tornillos M6 x
10 y arandelas M6.

2 Posicionar el soporte de tubo
correspondiendo con el sentido de flujo
sobre el tubo.

3 Atornillar soporte de tubo, utilizando dos
tornillos M8 x 20, cuatro arandelas, dos
tuercas y dos juntas.

4 Introducir junta y fijarla sobre el soporte
de tubo con seis tornillos M5 x 10.
Apretar los tornillos hasta el tope.

Sélo para ductos con seccion redonda:

1 Alinear las cuatro patas de forma que, el
soporte de tubo se soporte sobre el tubo
por medio de las patas.

e Apretar los tornillos.

Preparar el transmisor de gas para la

instalacion:

1 Desmontar la proteccion
antisalpicaduras PIR 7000/7200 (si
existe).

2 Desmontar la indicacion de estado PIR
7000/7200, la Flowcell PIR 7000/7200, el
adaptador de telecomprobacion
PIR 7000/7200 (si existen).

3 Retirar el anillo de unién PIR 7000
(si existe).

*)  Eljuego de conexion de tubos PIR 7000 es
apropiado igualmente para la utilizacion
conjuntamente con Drager PIR 7200.



Monter le kit de montage sur conduite :

e Sinécessaire, nettoyer les lévres du
transmetteur de gaz. Toujours laisser
sécher completement les levres et le fond
de la cuvette de mesure.

e Placer le joint plat (1) et la bague (2) a
l'aide d'embouts vissés sur le
transmetteur de gaz et les serrer
uniformément avec quatre vis M5 x 12 et
des rondelles.

e Siles embouts (entrée et sortie de gaz)
ne sont pas nécessaires, les fermer de
maniére étanche aux gaz, par ex. en les
reliant a un tuyau court, le cas échéanten
les humidifiant Iégérement.

Montage du Flowcell ou de I'adaptateur

de test a distance :

3 Flowcell PIR 7000 Duct (référence
68 11 945, voir page 8) ou adaptateur de
test a distance PIR 7000 Duct (référence
68 11 990, voir page 8).

4 Humidifier I'intérieur des deux raccords
coudés en élastomere et les enfoncer
jusqu'en butée sur le Flowcell ou
I'adaptateur de test a distance.

5 Insérerle Flowcell ou I'adaptateur de test
a distance dans la bague. Enfoncer les
raccords coudés sur les embouts dans la
bague.

e Ensuite, serrer le Flowcell ou I'adaptateur
de test a distance a l'aide de deux vis.

6 Sinécessaire : monter la protection
contre les projections avec deux vis sur le
transmetteur de gaz.

7 Installer I'¢querre de montage sur le
transmetteur de gaz et la fixer avec six vis
M5 x 10 et des rondelles.

8 Lorsque vous positionnez I'équerre de
montage et, si existante, la protection
contre les projections, veuillez tenir
compte du sens du débit.

L'entrée de gaz doit étre tournée dans le
sens du débit dans le tuyau.

00533011_02.eps

00633011_02.eps

REMARQUE

Pour assurer des mesures impeccables, il
est essentiel de respecter le sens du débit
dans le tuyau et d'orienter correctement la
protection contre les projections.

9 Installer le transmetteur de gaz sur le
tuyau et fixer sans serrer I'équerre de
montage a la fixation du tuyau avec les
trois vis M6 x 16, les rondelles et les
écrous.

e Pour faciliter le montage, humidifier
légérement le joint du tuyau avec de
I'eau.

e Enfoncer le transmetteur de gaz dans le
joint jusqu'en butée.

e Serrer les trois vis.

e Ensuite, fixer le transmetteur de gaz a la
fixation du tuyau sur le c6té opposé avec
deux vis M6 x 16.

e Controler I'étanchéité aux gaz du
systeme.

Mise en place du transmetteur de gaz en

position de maintenance :

9 Desserrer les cing vis M6 x 16 de
I'équerre de montage.

o Retirer le transmetteur de gaz du joint et
le faire pivoter de 90°.

e Resserrer les deux vis.

00733011_02.eps

00833011_02.eps

Montar el juego de conexion de tubos:
Dado el caso limpiar las superficies de
sellado en el transmisor de gas. En
cualquier caso dejar secar por completo
las superficies de sellado y el piso de la
cubeta de medicion.

e Colocar la junta plana (1) y el anillo (2)
con picos atornillados sobre el transmisor
de gas y apretar uniformemente con
cuatro tornillos M5 x 12 y arandelas.

e Silos picos (entrada de gas y salida de
gas) no son necesarios, estos deben
cerrarse de forma estanca al gas, p.ej.
uniéndolos con un tubo flexible corto, en
caso necesario humedecerlo un poco.

Montaje de Flowcell o bien de adaptador

de telecomprobacion:

3 Flowcell PIR 7000 Duct (ref. 68 11 945,
véase la pagina 8) o adaptador de
comprobacion remota PIR 7000 Duct
(ref. 68 11 990, véase la pagina 8).

4 Humidificar interiormente los dos picos
angulares de elastomeros e insertarlos
hasta el tope en la Flowcell o bien en el
adaptador de telecomprobacion.

5 Adaptar la Flowcell o bien el adaptador
de telecomprobacién en el anillo. Insertar
los picos angulares en los picos del
anillo.

e A continuacion, apretar la Flowcell o el
adaptador de telecomprobacion con los
dos tornillos.

6 En caso necesario: Montar la proteccion
antisalpicaduras con los dos tornillos en
el transmisor de gas.

7 Colocar escuadra de montaje sobre el
transmisor de gas y apretarla con seis
tornillos M5 x 10 y arandelas.

8 Prestar atencion a la direccion de flujo en
el posicionamiento de la escuadra de
montaje y, si existe, de la proteccion
antisalpicaduras.

La entrada de gas tiene que sefalaren el
tubo en la direccion del flujo.

NOTA

Para una medicion perfecta, la direcciéon
del flujo en el tubo y la correcta alineacion
de la proteccioén antisalpicaduras tienen

una gran importancia.

9 Colocar el transmisor de gas sobre el
tubo y fijar la escuadra de montaje con
los tres tornillos M6 x 16, arandelas y
tuercas al soporte de tubos.

e Para facilitar el montaje, humectar
ligeramente con agua la junta en el tubo.

e Presionar el transmisor de gas en la junta
hasta el tope.

e Apretar los tres tornillos.

e Luegofijar el transmisor de gas en el lado
opuesto con dos tornillos M6 x 16 en el
soporte de tuberia.

e Comprobar el sistema en cuanto a una
suficiente estanqueidad al gas.

Colocar el transmisor de gas en la

posicion de mantenimiento:

9 Soltar los tres tornillos M6 x 16 en la
escuadra de montaje.

e Extraer el transmisor de gas de lajuntay
girarlo en 90°.

e Volver a apretar dos tornillos.




Flowcell PIR 7000 Duct — 68 11 945

— Le Flowcell PIR 7000 Duct, combiné au kit de montage sur
conduite PIR 7000, est destiné au contréle du fonctionnement du
transmetteur de gaz a concentration de gaz étalon élevée et a
alimentation externe en gaz étalon.

— Drager Safety recommande un débit de gaz étalon de 0,5 a
1,0 I/min. Il est conseillé de surveiller le débit de gaz.

— Pour transmetteur de gaz avec ou sans protection contre les
projections.

— Les caractéristiques de technique de mesure du transmetteur de
gaz sont influencées par le Flowcell, voir le manuel technique
Drager PIR 7000 / Drager PIR 7200. C'est pourquoi, aprés le
montage ou le démontage du Flowcell, un calibrage du point zéro
et de la sensibilité est requis !

Adaptateur de test a distance PIR 7000 Duct — 68 11 990

— L'adaptateur de test a distance PIR 7000 Duct, combiné au kit de
montage sur conduite PIR 7000, est destiné au contréle du
fonctionnement du transmetteur de gaz (équipé de protection
contre les projections) présentant un mélange gaz-air dans des
concentrations plus faibles que la limite inférieure d'explosivité
(gaz étalon).

— Etant donné qu'il est possible de régler des concentrations plus
faibles que celles du gaz étalon dans la cuvette de mesure du
transmetteur de gaz grace a des effets de dilution (flux de
convection, vent), 'adaptateur de test a distance n’est pas adapté
aux opérations de calibrage.

Remarques pour I'utilisation :

e Afin de minimiser l'influence du flux lors du contrdle de
fonctionnement, la fumigation du transmetteur de gaz doit se faire
via I'adaptateur de test a distance a raison d'au moins 10 litres de
gaz étalon par minute. C'est pourquoi il faut utiliser les détendeurs
adaptés.

e L'utilisation d'un adaptateur de test a distance n'a aucun impact
sur les caractéristiques de technique de mesure et les
homologations du transmetteur de gaz.

Le transmetteur de gaz est équipé de deux voyants d'état et fournit

les informations suivantes :

— vert continu pour I'état opérationnel ;

— jaune continu pour I'affichage d'une erreur ou d'un avertissement ;

— vert/jaune clignotant pour les messages d'état pendant le
processus de calibrage.

Ces signaux lumineux apparaissent sur deux cotés opposés du

Flowcell ou de I'adaptateur de test a distance.

Flowcell PIR 7000 Duct — 68 11 945

— En combinacion con el juego de conexion de tubos PIR 7000 esta
prevista la Flowcell PIR 7000 Duct para la comprobacién de
funcionamiento del transmisor de gas con alta concentracion de
gas de prueba y alimentacion externa de gas.

— Drager Safety recomienda un caudal de gas de prueba de 0,5 a
1,0 L/min. Se recomienda supervisar el caudal de gas.

— Para transmisores de gas con o sin proteccién antisalpicaduras.

— Las propiedades técnicas de medicion del transmisor de gas se
ven influenciadas por la Flowcell, véase manual técnico Drager
PIR 7000/Drager PIR 7200. jPor ello, después de un montaje o
desmontaje de la Flowcell es necesaria una calibracion del punto
cero y de la sensibilidad!

Adaptador de telecomprobacién PIR 7000 Duct — 68 11 990

— En combinacion con el juego de conexion de tubos PIR 7000 esta
previsto el adaptador de telecomprobacion PIR 7000 Duct para la
comprobacion de funcionamiento del transmisor de gas
(equipado con proteccién antisalpicaduras) con una mezcla de
gas / aire en concentraciones inferiores al limite inferior de
explosién (gas de prueba).

— Dado que debido al efecto de dilucion (corriente de conveccién,
viento) se pueden ajustar concentraciones menores a las del gas
de prueba en la cubeta de medicién del transmisor de gas, el
adaptador de telecomprobacion no es apropiado para finalidades
de calibracion.

Indicaciones para el servicio:

e Para minimizar la influencia de la corriente para la comprobacion
de funcionamiento, deberia realizarse la gasificacion del
transmisor de gas a través del adaptador de telecomprobacion
con un minimo de 10 litros de gas de prueba por minuto. Utilizar
para ello reductores de presion correspondientemente
adecuados.

e Elservicio con el adaptador de telecomprobacion no influye sobre
las propiedades técnicas de medicion ni sobre las aprobaciones
del transmisor de gas.

El transmisor de gas contiene dos luces de estado y proporciona las

siguientes informaciones:

— verde permanente para disponibilidad de servicio;

— amarillo permanente para la indicacién de un error o de un aviso;

— verde/amarillo parpadeante para mensajes de estado durante el
proceso de calibracion.

Estas sefiales luminosas se emiten en dos lados contrapuestos de la

Flowcell o del adaptador de telecomprobacion.

REMARQUE

NOTA

En fonction du montage du transmetteur de gaz, attribution des
signaux lumineux sur le cété supérieur / inférieur du transmetteur
de gaz peut s'inverser. En principe, c'est l'attribution des couleurs
(jaunel/vert) qui est déterminante, pas la position des signaux
lumineux sur 'affichage d'état.

Drager Safety recommande d'apposer les autocollants (Power/

Fault) sur les surfaces de sortie des signaux lumineux.

La asignacion de las sefales luminosas en relacion a la parte
superior / inferior del transmisor de gas puede invertirse en funcion
del montaje del transmisor de gas. Basicamente es decisiva la
asignacion del color (verde/amarillo), no la posicién de las sefiales
luminosas en la indicacién de estado.

Drager Safety recomienda la colocacioén de las etiquetas adhesivas
(Power/Fault) conforme al sentido, en las superficies de salida de
las sefiales de luz.







pt

A utilizacdo do kit p*?ra conexao de
tubulagao PIR 7000’ (n° encomenda

68 11 850) exige o perfeito conhecimento
e o rigoroso cumprimento das instrugoes
de uso do Drager PIR 7000/Drager

PIR 7200 (n° encomenda 90 23 885) e do
manual técnico do Drager PIR 7000/
Drager PIR 7200 (n° encomenda

90 23 886)!

Finalidade:

— O kit para conexao de tubulagao PIR
7000 é utilizado na montagem do
transmissor de gas (sem caixa de
terminais ou em conjunto com a caixa de
terminais Ex e PIR 7000) em tubulagdes,
quando a monitoragao da concentragéo
deve ser efetuada nas tubulagdes.

— Para tubulagdes com um didmetro
minimo de @200 mm ou tubula¢des com
secgao transversal quadrada de no
minimo 170 x 170 mm~.

Montagem:

— O kit para conexéo de tubulagéo
PIR 7000 é composto por diversos
componentes (suporte, vedagoes,
parafusos, arruelas).

e Fazer os orificios no tubo para a
montagem.

Somente para tubulagées com segao

transversal circular:

1 Encaixar os quatro pés nos orificios
oblongos.

e Prendé-los com quatro parafusos
M6 x 10 e arruelas M6, sem aperta-los
demais.

2 Posicionar o suporte da tubulagéo sobre
o tubo conforme o sentido do fluxo.

3 Prender o suporte da tubulagéo,
utilizando dois parafusos M8 x 20, quatro
arruelas, duas porcas e duas vedagoes.

4 Encaixar a vedacéo e fixa-la com seis
parafusos M5 x 10 no suporte da
tubulagéao.

Apertar os parafusos até o final.

Somente para tubulagées com segao

transversal circular:
Alinhar os quatro pés de tal forma que
estes apdiem o suporte da tubulagéo no
tubo.

e Apertar bem os parafusos.

Preparar o transmissor de gas para a

instalagao:

1 Desmontar o protetor contra respingos
PIR 7000/7200 (se houver).

2 Desmontar o indicador de status
PIR 7000/7200, o Flowcell PIR 7000/
7200 e o adaptador para testes remotos
PIR 7000/7200 (se houver).

3 Remover o anel de junta PIR 7000 (se
houver).

*) O kit para conexdo de tubulagéo PIR 7000
também ¢é adequado para utilizagdo em conjunto
com o Drager PIR 7200 .

10

153 #0,5

(%7‘

122,503

[mm]

00133011_02.eps

00933011_02.eps

00233011 02.eps

2«@@»2
— 3

00433011_02.eps

it

Ogni impiego del ki*t) per montaggio in
tubazione PIR 7000’ (cod. ord. 68 11 850)
presuppone la perfetta conoscenza e
I'osservanza delle istruzioni per I'uso del
Drager PIR 7000/Drager PIR 7200
(cod.ord. 90 23 885) o del manuale
tecnico Drager PIR 7000/Drager PIR 7200

(cod.ord. 90 23 886)!

Impiego previsto:

— Il kit per raccordo tubi PIR 7000 &
necessario per il montaggio del
trasmettitore gas (senza cassetta
terminale o in combinazione con la
cassetta terminale Ex e PIR 7000) nei
condotti, se il monitoraggio della
concentrazione deve avere luogo nelle
tubazioni.

— Per i tubi con un diametro di almeno
@200 mmotubia sezi%ne rettangolare di
almeno 170 x 170 mm<.

Montaggio:

— Tutti i componenti elencati (supporto,
guarnizioni, viti, rondelle) sono inclusi nel
kit per montaggio in tubazione PIR 7000.

e Praticare i fori nel tubo per il montaggio.

Soltanto per tubazioni con sezione tonda:

1 Inserire i quattro piedini nelle asole.

e Fissare senza stringere con quattro viti
M6 x 10 e rondelle M6.

2 Posizionare il supporto tubazione sul
tubo secondo la direzione di afflusso.

3 Awvitare il supporto tubazione utilizzando
due viti M8 x 20, quattro rondelle, due
dadi e due guarnizioni.

4 Inserire la guarnizione e fissarla con sei
viti M5 x 10 al supporto tubazione.
Serrare le viti fino alla battuta.

Soltanto per tubazioni con sezione tonda:

1 Allineare i quattro piedini in modo che il
supporto tubazione sul tubo sia
supportato dai piedini.

o Fissare le viti.

Preparazione del trasmettitore gas per

I'installazione:

1 Smontare il dispositivo di protezione
contro gli spruzzi PIR 7000/7200 (se
presente).

2 Smontare l'indicatore di stato PIR 7000/
7200, Flowcell PIR 7000/7200,
adattatore per test a distanza PIR 7000/
7200 (se presente).

3 Rimuovere 'anello di giunzione PIR 7000
(se presente).

*) Il kit per montaggio in tubazione PIR 7000 & in
ogni caso destinato all'utilizzo in combinazione
con il Drager PIR 7200.



Montar o kit para conexao de tubulagao:
Limpar as superficies de vedagéo do
transmissor de gas, caso necessario. Em
todos os casos, deixar secar
completamente as superficies de
vedacao e o fundo das cubetas de
medigao.

e Posicionar a vedacgéo plana (1) e o anel
(2) com os bicos aparafusados sobre o
transmissor de gas e fixar uniformemente
com quatro parafusos M5 x 12 e
arruelas.

e Se os bicos (injecdo ou exaustao de gas)
nao forem utilizados, eles devem ser
vedados contra saida de gas, por ex.
através da conexao com uma mangueira
curta ou, se for o caso, umedecidos
levemente.

Montagem do Flowcell ou do adaptador

para testes remotos:

3 Flowcell PIR 7000 Duct (n° encomenda
68 11 945, consulte pagina 12) ou
adaptador para testes remotos PIR 7000
Duct (n° encomenda 68 11 990, consulte
pagina 12).

4 Umedecer o interior dos dois bicos
angulares de elastdmero e encaixa-los
até o final no Flowcell ou no adaptador
para testes remotos.

5 Encaixar o Flowcell ou o adaptador para
testes remotos no anel. Encaixar os
bicos angulares sobre os bicos do anel.

e Por fim, prender o Flowcell ou o
adaptador para testes remotos com os
dois parafusos.

6 Caso necessario: Montar o protetor
contra respingos com os dois parafusos
sobre o transmissor de gas.

7 Colocar o suporte de montagem sobre o
transmissor de gas e fixa-lo com seis
parafusos M5 x 10 e arruelas.

8 Ao posicionar o suporte de montagem e
do protetor contra respingos, se houver,
observar o sentido do fluxo.

A injegdo de gas deve apontar para o
sentido do fluxo no tubo.

00533011_02.eps

00633011_02.eps

NOTA

Para uma medic¢éo exata, o sentido do
fluxo no tubo e o alinhamento correto do
protetor contra respingos sao
fundamentais.

9 Posicionar o transmissor de gas sobre o
tubo e fixar o suporte de montagem no
suporte da tubulagéo com trés parafusos
M6 x 16, arruelas e porcas, sem aperta-
los demais.

e Para facilitar a montagem, umedecer

levemente a vedagéo do cano com agua.

e Pressionar o transmissor de gas na
vedacao, até o final.

e Apertar os trés parafusos.

e Em seguida, fixar o transmissor de gas
no lado oposto com dois parafusos
M6 x 16 sobre o suporte da tubulagéo.

e Verificar o sistema quanto a
estanqueidade suficiente do gas.

Colocar o transmissor na posigao de

manutengao:

9 Soltar todos os cinco parafusos M6 x 16
do suporte de montagem.

e Remover o transmissor de gas da
vedag&o e girar em um angulo de 90°.

e Apertar novamente dois parafusos.

00733011_02.eps

N

00833011_02.eps

Montaggio del kit per montaggio in

tubazione:

e Eventualmente pulire i bordi di tenuta nel
trasmettitore gas. In ogni caso lasciar
asciugare completamente i bordi di
tenuta e il fondo della cuvetta di
misurazione.

e Inserire la guarnizione piatta (1) e I'anello
(2) con i beccucci avvitati sul
trasmettitore gas e serrare
uniformemente con quattro viti M5 x 12 e
rondelle.

e Seibeccucci (entrata del gas ed uscita
del gas) non sono necessari, se devono
essere chiusi a tenuta di gas per es.
tramite collegamento con un tubo
flessibile corto, eventualmente inumidirli
leggermente.

Montaggio Flowcell o adattatore per testa

distanza:

3 Flowcell PIR 7000 Duct (cod. ord.

68 11 945, vedi pagina 12) o adattatore
per test a distanza PIR 7000 Duct (cod.
ord. 68 11 990, vedi pagina 12).

4 Inumidire l'interno dei due connettori tubo
angolato in elastomero e farli scorrere
fino alla battuta nel Flowcell o
nell'adattatore per test a distanza.

5 Incastrare il Flowcell o I'adattatore per
test a distanza nell'anello. Far passare i
connettori tubo angolato nei beccucci
dell'anello.

e Inseguito fissare il Flowcell o I'adattatore
per test a distanza con le due viti.

6 Se necessario, montare il dispositivo di
protezione contro gli spruzzi sul
trasmettitore gas con due viti.

7 Poggiare la staffa angolare di montaggio
sul trasmettitore gas e fissarla con sei viti
M5 x 10 e rondelle.

8 Attenersialladirezione di afflusso durante
il posizionamento della staffa angolare di
montaggio e, se presente, del dispositivo
di protezione contro gli spruzzi.

L'entrata del gas nel tubo deve essere
rivolta verso la direzione di afflusso.

NOTA

Per una misurazione senza errori & di
importanza decisiva la direzione di afflusso
nel tubo e il corretto allineamento del
dispositivo di protezione contro gli spruzzi.

9 Poggiare il trasmettitore gas sul tubo e
fissare allentata la staffa angolare di
montaggio con le tre viti M6 x 16,
rondelle e dadi al supporto tubazione.

e Per facilitare il montaggio, inumidire
leggermente la guarnizione nel tubo con
dell'acqua.

e Spingere il trasmettitore gas nella
guarnizione fino alla battuta.

e Serrare le tre viti.

e Fissare poi il trasmettitore gas sul lato
opposto con due viti M6 x 16 al supporto
tubazione.

e Verificare che la tenuta di gas del sistema
sia sufficiente.

Portare il trasmettitore gas nella

posizione di manutenzione:

9 Allentare le cinque viti M6 x 16 sulla
staffa angolare di montaggio.

e Estrarre il trasmettitore gas dalla
guarnizione e girarlo di 90°.

e Serrare di nuovo le due viti.

1



Flowcell PIR 7000 Duct — 68 11 945

— Em conjunto com o kit para conexao de tubulagao PIR 7000, o
Flowcell PIR 7000 Duct destina-se ao teste de funcionamento do
transmissor de gas com alta concentracdo de gas de ensaio e
alimentagao externa de gas de ensaio.

— A Dréager Safety recomenda um fluxo de gas de ensaio de 0,5 a
1,0 I/min. E recomendado o monitoramento do fluxo de gas.

— Para transmissores de gas com ou sem protetor contra respingos.

— As caracteristicas metrologicas do transmissor de gas séo
influenciadas pelo Flowcell, consulte 0 manual técnico do Drager
PIR 7000/Drager PIR 7200. Por esta raz&o, é necessario efetuar
a calibragéo do ponto zero e da sensibilidade depois de montar
ou desmontar o Flowcell!

Adaptador para testes remotos PIR 7000 Duct — 68 11 990

— Em conjunto com o kit para conexao de tubulagao PIR 7000, o
adaptador para testes remotos PIR 7000 Duct destina-se ao teste
de funcionamento do transmissor de gas (provido de protetor
contra respingos) com uma mistura de gas e ar em concentragoes
abaixo do limite inferior de explosividade (gas de ensaio).

— Uma vez que, através de efeitos de dilui¢céo (fluxo de convecgéo,
vento), podem existir concentragdes mais baixas do que as do
gas de ensaio na cubeta de medicéo do transmissor de gas, o
adaptador para testes remotos ndo é adequado para fins de
calibracéo.

Indicagbes para a operagao:

e Para minimizar a influéncia do fluxo no teste de funcionamento, a
injecéo de gas do transmissor através do adaptador para testes
remotos deve ser efetuada com no minimo 10 litros de gas de
ensaio por minuto. Para isso, devem ser utilizados os respectivos
redutores de pressédo adequados.

e A operagdo com o adaptador para testes remotos nao influencia
as caracteristicas metrolégicas e as aprovagdes do transmissor
de gas.

O transmissor de gas possui duas luzes de status e fornece as

seguintes informagdes:

— verde continua para prontiddo operacional;

— amarela continua para indicagdo de um erro ou um aviso;

— verde/amarela intermitente para mensagens de status durante o
processo de calibragéo.

Estes sinais luminosos sdo emitidos em dois lados opostos do

Flowcell e do adaptador para testes remotos.

Flowcell PIR 7000 Duct — 68 11 945

— In collegamento con il kit per montaggio in tubazione PIR 7000, il
Flowcell PIR 7000 Duct & destinato al test di funzionamento del
trasmettitore gas con elevata concentrazione di gas campione e
I'alimentazione continua del gas di prova.

— Drager Safety consiglia una portata del gas di prova compresa tra
0,5 e 1,0 L/min. Si consiglia di monitorare il flusso di gas.

— Per trasmettitori gas con o senza dispositivo di protezione contro
gli spruzzi.

— Le proprieta di misura del trasmettitore gas vengono influenzate
dal Flowcell, vedere il Manuale tecnico Drager PIR 7000/Drager
PIR 7200. Per questo, dopo il montaggio o lo smontaggio &
necessaria una calibrazione del punto zero e della sensibilita!

Adattatore per test a distanza PIR 7000 Duct — 68 11 990
— In collegamento con il kit per montaggio in tubazione PIR 7000,
I'adattatore per test a distanza PIR 7000 Duct & destinato al

controllo del funzionamento del trasmettitore gas (dotato di
dispositivo di protezione contro gli spruzzi) con una miscela gas/
aria a una concentrazione inferiore al limite inferiore di esplosivita
(gas campione).

— Poiché, a causa degli effetti di diluizione (flusso convettivo,
vento), possono presentarsi concentrazioni minori rispetto a
quella nella cuvetta di misurazione del trasmettitore gas,
I'adattatore per test a distanza non & adatto alla calibrazione.
Istruzioni per il funzionamento:

e Per minimizzare I'effetto del flusso nel test di funzionamento,
l'immissione di gas del trasmettitore gas sull'adattatore per test a
distanza deve essere di almeno 10 litri di gas campione al minuto.
A tale scopo devono essere utilizzati riduttori della pressione
appositi.

e |l funzionamento con I'adattatore per test a distanza non ha alcun
effetto sulle proprieta di misura e sulle omologazioni del
trasmettitore gas.

Il trasmettitore gas contiene due spie di stato e fornisce le seguenti

informazioni:

— aluce verde fissa pronto al funzionamento;

— aluce gialla fissa per indicare un errore o un'avvertenza;

— lampeggiante verde/giallo per segnalazioni sullo stato durante la
procedura di calibrazione.

Questi segnali luminosi vengono eseguiti sui due lati contrapposti del

Flowcelle o dell'adattore per test a distanza.

NOTA

NOTA

A atribuicdo dos sinais luminosos em relagdo ao lado superior /
inferior do transmissor de gas pode ser invertida dependendo da
montagem do transmissor de gas. Em principio, a atribuigao da cor
(amarela/verde) é que é decisiva, ndo a posi¢ao dos sinais
luminosos no indicador de status.

A Drager Safety recomenda a aplicagao dos adesivos (Power/
Fault) no sentido correto nas superficies de saida dos sinais
luminosos.

12

L'assegnazione dei segnali luminosi relativi al lato superiore /
inferiore del trasmettitore gas puo essere invertita in base al
montaggio del trasmettitore gas. In linea di principio I'assegnazione
dei colori (giallo/verde) & decisiva, ma non la posizione dei segnali
luminosi nell'indicatore di stato.

Drager Safety consiglia I' applicazione corretta dell'etichetta
(Power/Fault) sulle superfici di uscita dei segnali luminosi.




13



ni

Elk gebryik van de buisaansluitingset
PIR 7000" (bestelnummer 68 11 850)
vereist exacte kennis en opvolging van de
gebruiksaanwijzing Drager PIR 7000/
Drager PIR 7200 (bestelnummer

90 23 885) resp. van het Technisch
handboek Drager PIR 7000/Drager PIR
7200 (bestelnummer 90 23 886)!

Beoogd gebruik:

— De buisaansluitingsset PIR 7000 is nodig
voor de montage van de gastransmitter
(zonder klemmenkast of in combinatie met
klemmenkast Ex e PIR 7000) in buizen,
wanneer de concentratiebewaking in de
buizen moet plaatsvinden.

— Voor buizen met een diameter van
minimaal 200 mm of buizen met een
vierkante doorgsnede van minimaal
170 x 170 mm?.

Montage:

— Zijn alle vermelde componenten (houder,
pakkingen, bouten, sluitringen) met de
buisaansluitingset PIR 7000
meegeleverd.

e Breng voor de montage boringen in de
buis aan.

Alleen voor buizen met ronde doorsnede:

1 Plaats de vier voetjes in de slobgaten.

e Bevestig deze losjes met vier bouten
M6 x 10 en sluitringen M6.

2 Positioneer de buishouder in
overeenstemming met de
stromingsrichting op de buis.

3 Schroef de buishouder vast met gebruik
van twee bouten M8 x 20, vier
sluitringen, twee moeren en twee
pakkingen.

4 Plaats de pakking en bevestig deze met
zes bouten M5 x 10 aan de buishouder.
Draai de bouten tot de aanslag aan.

Alleen voor buizen met ronde doorsnede:

1 Richt de vier voetjes zodanig dat de
buishouder op de buis door de voetjes
wordt ondersteund.

e Draai de bouten stevig vast.

Gastransmitter voor de installatie

voorbereiden:

1 Demonteer de spatbescherming
PIR 7000/7200 (indien aanwezig).

2 Demonteer de statusindicator PIR 7000/
7200, de flowcell PIR 7000/7200 en de
adapter voor testen op afstand PIR 7000/
7200 (indien aanwezig).

3 Verwijder de voegring PIR 7000 (indien
aanwezig).

*)  De buisaansluitingset PIR 7000 is ook geschikt
voor gebruik in combinatie met de Dréger
PIR 7200.

14

153 205
ki
,@7 7
122,503
[mm]

00133011_02.eps

00933011_02.eps

00233011 02.eps

2«@@»2
— 3

00433011_02.eps

da

Enhver anvendelse af .
rortilslutningssaettet PIR 7000 )
(bestillingsnr. 68 11 850) kraever ngje
kendskab til og overholdelse af
brugsanvisningen for Drager PIR 7000/
Dréager PIR 7200 (bestillingsnr. 90 23 885)
og den tekniske handbog for

Drager PIR 7000/Drager PIR 7200
(bestillingsnr. 90 23 886)!

Anvendelsesformal:

— Rortilslutningssaettet PIR 7000 kraeves til
montagen af gastransmitteren (uden
klemkasse eller sammen med klemkasse
Ex e PIR 7000) i rerledninger, nar
koncentrationsovervagningen skal finde
sted i rgrledninger.

— For rerledninger med en diameter pa
mindst @200 mm eller rgrledninger med
et rektanguleert tveersnit pa mindst
170 x 170 mm?.

Montage:

— Samtlige anferte komponenter (holdere,
pakninger, skruer, underlagsskiver) er
vedlagt rartilslutningssaettet PIR 7000.

e Bor huller i rgret til montagen.

Kun til rerledninger med rundt tvaersnit:

1 Monter de fire fadder i langhullerne.

e Fastger dem lgst med fire skruer M6 x 10
og underlagsskiver M6.

2 Positioner rgrholderen pa roret i
overensstemmelse med
gennemstrgmningsretningen.

3 Skru rgrholderen pa med to skruer
M8 x 20, fire underlagsskiver, to
metrikker og to pakninger.

4 Monter pakningen, og fastger den med
seks skruer M5 x 10 pa rgrholderen.
Spaend skruerne indtil anslag.

Kun til rerledninger med rundt tvaersnit:

1 Ret de fire fedder op, sa rerholderen
stottes pa reret af fadderne.

e Spaend skruerne.

Forberedelse af gastransmitteren til

installationen:

1 Afmonter steenkbeskyttelsen PIR 7000/
7200 (hvis der er en).

2 Afmonter statusvisningen PIR 7000/
7200, Flowcell PIR 7000/7200,
fierntestadapteren PIR 7000/7200 (hvis
der er en).

3 Fjern fugeringen PIR 7000 (hvis der er
en).

*)  Raertilslutningssaettet PIR 7000 egner sig ligeledes
til anvendelse sammen med Drager PIR 7200.



Buisaansluitingset monteren:

e Reinig indien nodig de afdichtlijnen van
de gastransmitter. Laat in elk geval de
afdichtlijnen en de bodem van de
meetcuvette volledig drogen.

e Plaats de vlakke pakking (1) en ring (2)
met ingeschroefde hulzen op de
gastransmitter en draai deze met vier
bouten M5 x 12 en sluitringen gelijkmatig
en stevig vast.

e Als de hulzen (gasinlaat en gasuitlaat)
niet nodig zijn, dienen ze gasdicht te
worden afgesloten, bijv. door ze met een
korte slang te verbinden. Bevochtig ze
indien nodig.

Montage flowcell resp. adapter voor

testen op afstand:

3 Flowcell PIR 7000 Duct (bestelnummer
68 11 945, zie pagina 16) resp. adapter
voor testen op afstand PIR 7000 Duct
(bestelnummer 68 11 990, zie
pagina 16).

4 Maak de binnenkant van de twee haakse
elastomeren hulzen nat en schuif ze op
de flowcell resp. de adapter voor testen
op afstand tot aan de aanslag.

5 Voeg de flowcell resp. adapter voor
testen op afstand in de ring. Schuif de
haakse hulzen op de hulzen in de ring.

e Draai vervolgens de flowcell resp. de
adapter voor testen op afstand met de
twee bouten vast.

6 Indien nodig: Monteer de
spatbescherming met de twee bouten op
de gastransmitter.

7 Plaats de montagehoek op de
gastransmitter en bevestig deze met zes
bouten M5 x 10 en sluitringen.

8 Let bij de positionering van de
montagehoek en, indien aanwezig, de
spatbescherming op de
stromingsrichting.

De gasinlaat moet in de buis in de
stromingsrichting wijzen.

00533011_02.eps

00633011_02.eps

AANWIJZING

Voor een correcte meting zijn de
stromingsrichting in de buis en de juiste
uitlijning van de spatbescherming van
cruciaal belang.

Montage af rertilslutningssaettet:

Renger eventuelt teetningslinjerne pa
gastransmitteren. Lad altid
teetningslinjerne og bunden af
malekuvetten terre helt.

e Monter fladpakningen (1) og ringen (2)
med fastskruede tyller pa transmitteren,
og fastger dem ensartet med fire skruer
M5 x 12 og underlagsskiver.

e Huvis tyllerne (gasindsugning og
gasudsugning) ikke kreeves, skal de
lukkes gasteet, f.eks. ved at forbinde dem
med en kort slange, fugt dem eventuelt
lidt.

Montage Flowcell eller fjerntestadapter:

3 Flowcell PIR 7000 Duct (bestillingsnr.
68 11 945, se side 16) eller
fierntestadapter PIR 7000 Duct
(bestillingsnr. 68 11 990, se side 16).

4 Fugt de to elastomer-vinkeltyller
indvendigt, og skub dem pa Flowcell eller
fierntestadapteren indtil anslag.

5 Tilpas Flowcell eller fierntestadapteren til
ringen. Skub vinkeltyllerne pa tyllerne i
ringen.

e Speend derefter Flowcell eller
fierntestadapteren med de to skruer.

6 Om ngdvendigt: Monter
staenkbeskyttelsen pa gastransmitteren
med de to skruer.

7 Monter montagevinklen pa
gastransmitteren, og fastger den med
seks skruer M5 x 10 og underlagsskiver.

8 Bemeerk stremningsretningen ved
positionering af montagevinklen og
steenkbeskyttelsen, hvis der er en.
Gasindsugningen skal pege i
stremningsretningen i rgret.

BEMAERK

Stremningsretningen i rgret og
steenkbeskyttelsens rigtige justering er af

afgerende betydning for en fejlfri maling.

9 Plaats de gastransmitter op de buis en
bevestig de montagehoek met de drie
bouten M6 x 16, sluitringen en moeren
losjes aan de buishouder.

e Maak voor een eenvoudigere montage
de pakking in de buis enigszins nat met
water.

e Druk de gastransmitter tot aan de
aanslag in de pakking.

e Draai de drie bouten vast.

e Bevestig daarna de gastransmitter aan
de andere kant met twee bouten M6 x 16
aan de buishouder.

e Controleer of het systeem voldoende
gasdicht is.

Gastransmitter in de onderhoudspositie

brengen:

9 Draai alle vijf de bouten M6 x 16 aan de
montagehoek los.

e Trekde gastransm|tter uit de pakking en
draai deze 90°.

e Draai de twee bouten weer vast.

00733011_02.eps

N

00833011_02.eps

9 Monter gastransmitteren pa reret, og
fastger montagevinklen lgst pa
rgrholderen med tre skruer M6 x 16,
underlagsskiver og matrikker.

e Fugt rgrets pakning lidt med vand, sa
montagen bliver nemmere.

e Tryk gastransmitteren i pakningen indtil
anslag.

e Speend de tre skruer.

e Fastger gastransmitteren pa den
modsatte side pa rerholderen med to
skruer M6 x 16.

e Kontroller, om systemet er tilstraekkeligt
gasteet.

Placering af gastransmitteren i

servicepositionen:

9 Losn alle fem skruer M6 x 16 pa
montagevinklen.

o Treek gastransmltteren ud af pakningen,
og drej den 90°.

e Speendto skruer i igen.

15



Flowcell PIR 7000 Duct — 68 11 945

— In combinatie met de buisaansluitingset PIR 7000 is de flowcell
PIR 7000 Duct bedoeld voor de functietest van de gastransmitter
met hoge testgasconcentratie en externe testgastoevoer.

— Drager Safety raadt een testgasdebiet aan van 0,5 tot 1,0 I/min.
Een bewaking van het gasdebiet wordt aanbevolen.

— Voor gastransmitters met of zonder spatbescherming.

— De meettechnische eigenschappen van de gastransmitter worden
door de flowcell beinvloed, zie Technisch handboek Drager
PIR 7000/Drager PIR 7200. Daarom is na een montage of
demontage van de flowcell een kalibratie van het nulpunt en de
gevoeligheid noodzakelijk!

Adapter voor testen op afstand PIR 7000 Duct — 68 11 990

— In combinatie met de buisaansluitingset PIR 7000 is de adapter
voor testen op afstand PIR 7000 Duct bedoeld voor de functietest
van de (met spatbescherming uitgeruste) gastransmitter met een
gas-lucht-mengsel in concentraties onder de onderste
explosiegrens (testgas).

— Omdat door verdunningseffecten (convectiestroming, wind)
geringere concentraties dan die van het testgas in de meetcuvette
van de gastransmitter kunnen voorkomen, is de adapter voor
testen op afstand niet geschikt voor kalibratiedoeleinden.
Aanwijzingen voor het bedrijf:

e Om de stromingsinvioed voor de functietest te minimaliseren,
moet de begassing van de gastransmitter via de adapter voor
testen op afstand met minimaal 10 liter testgas per minuut
plaatsvinden. Hiervoor dienen geschikte drukregelaars te worden
gebruikt.

e Het bedrijf met de adapter voor testen op afstand beinvioedt de
meettechnische eigenschappen en de goedkeuringen van de
gastransmitter niet.

De gastransmitter bevat twee statusindicatielampjes en levert de

volgende informatie:

— continu groen voor gebruiksgereedheid;

— continu geel voor de aanduiding van een fout of een
waarschuwing;

— groen/geel knipperend voor statusmeldingen tijdens de
kalibratieprocedure.

Deze lichtsignalen worden aan twee tegenover elkaar liggende zijden

van de flowcell resp. de adapter voor testen op afstand uitgevoerd.

AANWIJZING

De plaatsing van de lichtsignalen ten opzichte van de boven- dan
wel onderzijde van de gastransmitter kan afhankelijk van de
montage van de gastransmitter worden omgekeerd. In principe is
de kleurtoewijzing (geel/groen) beslissend, niet de positie van de
lichtsignalen bij de statusindicatie.

Drager Safety raadt aan de stickers (Power/Fault) met de juiste
betekenis op de uitvoerviakken van de lichtsignalen aan te

brengen.

16

Flowcell PIR 7000 Duct — 68 11 945

— | forbindelse med rortilslutningsseettet PIR 7000 er Flowcell
PIR 7000 Duct beregnet til funktionskontrol af gastransmitteren
med hgj pravegaskoncentration og ekstern tilfarsel af pravegas.

— Drager Safety anbefaler et pravegasflow pa 0,5 til 1,0 I/min. En
overvagning af gasgennemstremningen anbefales.

— Til gastransmittere med eller uden staenkbeskyttelse.

— Gastransmitterens maletekniske egenskaber pavirkes af
Flowcell, se den tekniske handbog for Drager PIR 7000/Drager
PIR 7200. Derfor kreeves en kalibrering af nulpunktet og
folsomheden efter montering eller afmontering af Flowcell!

Fjerntestadapter PIR 7000 Duct — 68 11 990

— | forbindelse med rertilslutningssaettet PIR 7000 er
fierntestadapteren PIR 7000 Duct beregnet til funktionskontrol af
gastransmitteren (forsynet med steenkbeskyttelse) med en gas-/
luftblanding i koncentrationen under den nederste
eksplosionsgreense (prgvegas).

— Fjerntestadapteren egner sig ikke til kalibreringsformal, da lavere
koncentrationer end prgvegassens i gastransmitterens
malekuvette kan indstilles pa grund af fortyndingseffekter
(konvektionsstregmning, vind).

Henvisninger til driften:

e Begasningen af gastransmitteren bar ske over fierntestadapteren
med mindst 10 liter prevegas pr. minut, sa
strgmningspavirkningen minimeres til funktionskontrollen. Her
skal reduktionsventiler, som egner sig formalet, anvendes.

e Driften med fierntestadapteren pavirker ikke gastransmitterens
maletekniske egenskaber og godkendelser.

Gastransmitteren har to statuslamper og leverer falgende

informationer:

— Vedvarende gren for klar til drift

— Vedvarende gul til visning af en fejl eller en advarsel

— Blinkende gren/gul for statusmeddelelser under
kalibreringsprocessen

Disse lyssignaler udsendes pa to modsatrettede sider pa Flowcell

eller fierntestadapteren.

BEM/ERK

Tildelingen af lyssignalerne relativt i forhold til gastransmitterens
over-/underside kan vaere omvendt afhaengigt af gastransmitterens
montering. Farvetildelingen (gul/gren) er altid afggrende, ikke
lyssignalernes position i statusvisningen.

Drager Safety anbefaler, at meerkaterne (Power/Fault) anbringes
korrekt, hvor lyssignalerne kommer ud.




17



fi

Putkiliitantdsarjan PIR 7000
(tilausnro 68 11 850) kaytto edellyttaa
Dréager PIR 7000 / Drager PIR 7200 -
kayttoohjeen (tilausnro 90 23 885) tai
teknisen kasikirjan Drager PIR 7000 /
Dréager PIR 7200 (tilausnro 90 23 886)
tarkkaa tuntemista ja noudattamista!

Kayttotarkoitus:

— Putkiliitantdsarjaa PIR 7000 kaytetaan
kaasunilmaisimen asennuksessa (ilman
litantarasiaa tai litantarasian Ex e PIR
7000 kanssa) silloin, kun putkien
kaasupitoisuuksia on valvottava.

— Sarja on tarkoitettu kaytettavaksi
putkistoissa, joiden halkaisija on
vahintdan @ 200 mm tai jotka ovat
poikkileikkaukseltaan suorakulmaisia
(vah. 170 x 170 mm*).

Asennus:

— Kaikki kuvatut osat (pidikkeet, tiivisteet,
pultit, aluslevyt) toimitetaan yhdessa PIR
7000 -putkisarjan kanssa.

e Poraa putkeen reiat asennusta varten.

Vain poikkileikkaukseltaan pyoéreille

putkille:

1 Aseta pitkittaisreikiin nelja jalkaa.

e Kiinnita kevyesti koon M6 x 10 ruuveilla
ja koon M6 aluslevyilla.

2 Aseta putkenkannatin putkeen
virtaussuunnan mukaisesti.

3 Kiinnita putkenkannatin putkeen kahdella
koon M8 x 20 ruuvilla, neljalla aluslevylla,

kahdella mutterilla ja kahdella tiivisteella.

4 Aseta tiiviste paikalleen ja kiinnita se
putkenkannattimeen kuudella koon
M5 x 10 ruuvilla.
Kirista ruuvit niin tiukkaan kuin
mahdollista.

Vain poikkileikkaukseltaan pyoreille

putkille:

1 Kohdista nelja jalkaa siten, etta
putkenkannatin asettuu tukevasti putken
paalle jalkojen varaan.

e Kierra ruuvit kunnolla kiinni.

Kaasulahettimen valmistelu asennusta

varten:

1 Irrota roiskesuoja PIR 7000/7200 (jos
kaytossa).

2 |rrota tilanayttd PIR 7000/7200, Flowcell
PIR 7000/7200 ja kaukotestaussovitin
PIR 7000/7200 (jos kaytossa).

3 Irrota saumarengas PIR 7000 (jos
kaytossa).

*)  Putkilitantasarja PIR 7000 soveltuu myds
kaytettavaksi yhdessa Drager PIR 7200 -laitteen
kanssa.

18

153 #0,5
>
,@7 7
122,5 £0,3
[mm]

00933011_02.eps

00233011 02.eps

2«@@»2
— 3

00433011_02.eps

no

Enhver bruk av rertilkoblingssettet

PIR 7000 (bestillingsnr. 68 11 850)
forutsetter inngaende kjennskap til og
overholdelse av bruksanvisningen for
Drager PIR 7000/Drager PIR 7200
(bestillingsnr. 90 23 885) og den tekniske
handboken Drager PIR 7000/Drager PIR
7200 (bestillingsnr. 90 23 886).

Bruksomrade:

— Rortilkoblingssettet PIR 7000 er
ngdvendig for montering av
gasstransmitteren (uten koblingsboks
eller i forbindelse med koblingsbosk Ex e
PIR 7000) i rgrledningene hvis
konsentrasjoner skal overvakes i
rgrledningene.

— For rerledninger med en diameter pa
minst 200 mm eller rgrledninger med et
firkantet tverrspitt pa minst
170 x 170 mm?.

Montering:

— Samtlige oppferte komponenter (holder,
tetninger, skruer, underlagsskiver) falger
med rortilkoblingssettet PIR 7000.

e Lag boringer i rgret for monteringen.

Bare for rerledninger med rundt

tverrsnitt:

1 Sett de fire fgttene inn i slissene.

o FestIgst med fire skruer M6 x 10 og
underlagsskiver M6.

2 Posisjoner rgrholderen pa rgret i
samsvar med
gjennomstrgmningsretningen.

3 Skru pa rgrholderen ved hjelp av to
skruer M8 x 20, fire underlagsskiver, to
muttere og to tetninger.

4 Sett inn tetningen, og fest den pa
rgrholderen med seks skruer M5 x 10.
Trekk til skruene til anslaget.

Bare for rerledninger med rundt

tverrsnitt:

1 Juster de fire fottene slik at rerholderen
blir stattet pa roret av fottene.

o Trekk skruene godt til.

Forberede gasstransmitteren for

installasjon:

1 Demonter sprutbeskyttelsen PIR 7000/
7200 (hvis den er montert).

2 Demonter statusvisningen PIR 7000/
7200, Flowcell PIR 7000/7200,
fierntestadapteren PIR 7000/7200 (hvis
de er montert).

3 Fjern fugeringen PIR 7000 (hvis den er
montert).

*)  Raertilkoblingssettet PIR 7000 egner seg ogsa til
bruk sammen med Drager PIR 7200.



Putkiliitantasarjan asennus:

e Puhdista tarvittaessa kaasulahettimen
tiivistyspinnat. Anna tiivistereunojen ja
mittauskyvetin pohjan aina kuivua
kokonaan.

e Aseta laippatiiviste (1) ja rengas (2) seka
kiinniruuvatut litososat kaasulahettimeen
ja kiinnita yhta tiukkaan neljalla koon
M5 x 12 ruuvilla ja aluslevyilla.

e Jos liitososia (kaasun syotto- ja
poistoliitanta) ei tarvita, litdnnat on
suljettava kaasutiiviisti esimerkiksi lyhyen
letkun avulla (kostuta tarvittaessa
hieman).

Flowcellin tai kaukotestaussovittimen
asennus:
Flowcell PIR 7000 Duct
(tilausnro 68 11 945, katso sivu 20) tai
kaukotestaussovitin PIR 7000 Duct
(tilausnro 68 11 990, katso sivu 20).

4 Kostuta kahden elastomeerista
valmistetun kulmanipan sisaosatja liu'uta
ne Flowcellin tai kaukotestaussovittimen
pohjaan saakka.

5 Sovita Flowcell tai kaukotestaussovitin
renkaaseen. Tyonna kulmanipat
renkaassa oleviin liittimiin.

e Kiinnita lopuksi Flowcell tai
kaukotestaussovitin kahdella ruuvilla.

6 Tarvittaessa: kiinnita roiskesuoja
kahdella ruuvilla kaasulahettimeen.

7 Aseta kiinnitin kaasulahettimen paalle ja
kirista se paikoilleen kuudella koon
M5 x 10 ruuvilla ja aluslevyilla.

8 Huomioi virtaussuunta kiinnittimen tai
mahdollisesti kaytettdvan roiskesuojan
asennuksen aikana.

Kaasun sy6ton on osoitettava putkessa
virtaussuuntaan.

00533011_02.eps

00633011_02.eps

OHJE

Putken virtaussuunnalla ja roiskesuojan
oikealla suuntaamisella on ratkaiseva
merkitys tdsmallisten mittaustulosten
kannalta.

Montere rortilkoblingssett:

e Rengjor eventuelt tetningsflatene pa
gasstransmitteren. La uansett
tetningslinjene og bunnen av
malekyvetten tarke fullstendig.

e Sett den flate tetningen (1) og ringen (2)
med innskrudde hylser pa
gasstransmitteren, og trekk jevnt til med
fire skruer M5 x 12 og underlagsskiver.

e Huvis hylsene (gassinntak og gassuttak)
ikke er ngdvendige, skal disse tettes
gasstett f.eks. ved a koble til en kort
slange. Fukt den eventuelt lett.

Montere Flowcell eller fijerntestadapter:

3 Flowcell PIR 7000 Duct (bestillingsnr.
68 11 945, se side 20) eller
fierntestadapter PIR 7000 Duct
(bestillingsnr. 68 11 990, se side 20).

4 Fukt de to vinkelhylsene av elastomer
innvendig, og skyv dem pa Flowcell eller
fierntestadapteren helt til anslag.

5 Tilpass Flowcell eller fierntestadapteren i
ringen. Skyv vinkelhylsene pa hylsene i
ringen.

e Trekk deretter til Flowcell eller
fierntestadapteren ved hjelp av de to
skruene.

6 Omngdvendig: Monter sprutbeskyttelsen
ved hjelp av de to skruene pa
gasstransmitteren.

7 Sett monteringsvinkelen pa
gasstransmitteren, og fest den med
seks skruer M5 x 10 og underlagsskiver.

8 Ved posisjonering av monteringsvinkelen
og sprutbeskyttelsen, hvis den finnes, ma
du ta hensyn til stramningsretningen.
Gassinntaket ma peke i
strgmningsretningen i rgret.

ANVISNING

Stremningsretningen i raret og riktig
innretting av sprutbeskyttelsen er av

avgjerende betydning for en feilfri maling.

9 Aseta kaasulahetin putken paalle ja
kiinnita kiinnitin kevyesti
putkenkannattimeen kolmella koon
M6 x 16 ruuvilla, aluslevyilld ja
muttereilla.

e Jotta asennus olisi helpompaa, putken
tiivistetta voi kostuttaa kevyesti vedella.

e Paina kaasulahetin tiivisteen pohjaan
saakka.

e Kirista kolme ruuvia kiinni.

e Kiinnita sitten kaasulahetin
putkenkannattimen vastakkaiselle
puolelle kahdella koon M6 x 16 ruuvilla.

e Tarkista jarjestelman riittava kaasutiiviys.

Lahettimen siirtdminen huoltoasentoon:
9 Irrota kiinnittimen kaikki viisi koon
M6 x 16 ruuvia.
o Nosta kaasulahetin pois tiivisteesta ja
kaanna sita 90°.
e Kirista kaksi ruuvia uudelleen.

00733011_02.eps

5

00833011_02.eps

9 Sett transmitteren pa reret, og fest
monteringsvinkelen lgst pa rerholderen
med tre skruer M6 x 16, underlagsskiver
og muttere.

e Huvis du fukter tetningen i rgret lett med
vann, blir monteringen enklere.

e Trykk gasstransmitteren inn i tetningen til
den stopper.

e Trekk til de tre skruene.

e Pa motsatt side fester du deretter
gasstransmitteren med to skruer M6 x 16
pa rgrholderen.

e Kontroller at systemet er tilstrekkelig
gasstett.

Flytte gasstransmitteren til

vedlikeholdsposisjonen:

9 Lgsne alle fem skruene M6 x 16 pa
monteringsvinkelen.

e Trekk gasstransmitteren ut av tetningen,
og drei den 90°.

e Trekk til to skruer.

19




Flowcell PIR 7000 Duct — 68 11 945

— Flowcell PIR 7000 Duct on tarkoitettu yhdessa
PIR 7000 -putkilitantasarjan kanssa kaasulahettimen
toimintatarkastukseen korkealla testikaasun pitoisuudella ja
ulkoisella testikaasun syotolla.

— Drager Safety suosittelee testikaasun virtaukseksi 0,5-1,0 I/min.
Suosittelemme kaasun lapivirtauksen valvontaa.

— Tarkoitettu kaasulahettimille ilman roiskesuojaa tai sen kanssa.

— Flowcell vaikuttaa kaasulahettimen mittausteknisiin
ominaisuuksiin (katso tekninen kasikirja Drager PIR 7000/ Drager
PIR 7200). Siksi nollapiste ja herkkyys on kalibroitava Flowcellin
asennuksen tai irrottamisen jélkeen!

Kaukotestaussovitin PIR 7000 Duct — 68 11 990

— Kaukotestaussovitin PIR 7000 Duct on tarkoitettu yhdessa
PIR 7000 -putkilitdntéasarjan kanssa (roiskesuojalla varustetun)
kaasulahettimen toimintatarkastukseen kaasu-/iimaseoksella
alemman rajahdysrajan (testikaasu) alittavilla pitoisuuksilla.

— Koska testikaasua alhaisemmat pitoisuudet voivat vaikuttaa
kaasulahettimen mittauskyvettiin laimennusvaikutusten
(konvektiovirtaus, tuuli) vuoksi, kaukotestaussovitin ei sovellu
kalibrointitarkoituksiin.

Kayttoa koskevia ohjeita:

e Jotta virtaus paasee vaikuttamaan toimintatarkastukseen
mahdollisimman vahan, kaasulahettimen kaasun sy6ton on
tapahduttava kaukotestaussovittimen avulla vahintaan 10 litralla
testikaasua minuutissa. Taté varten on kaytettava soveltuvia
paineenalentimia.

e Kaasuladhettimen kayttd kaukotestaussovittimen kanssa ei vaikuta
lahettimen mittausteknisiin ominaisuuksiin tai hyvaksyntiin.

Kaasulahettimessé on kaksi tilan ilmaisevaa merkkivaloa, jotka

valittavat seuraavia tietoja:

— jatkuvasti palava vihrea valo kertoo kayttévalmiudesta

— jatkuvasti palava keltainen valo ilmoittaa virheesta tai
varoituksesta

— vilkkuva vihreé/keltainen valo liittyy kalibroinnin aikaisiin
tilailmoituksiin.

Nama valosignaalit nakyvat Flowcellin tai kaukotestaussovittimen

kahdella vastakkaisella puolella.

OHJE

Valosignaalien jarjestys suhteessa kaasulahettimen yla-/
alapuoleen voi muuttua painvastaiseksi kaasulahettimen
asennuksesta riippuen. Yleisesti valon vari (keltainen/vihrea)
ratkaisee, ei valosignaalien paikka tilanaytossa.

Drager Safety suosittelee tarrojen (Power/Fault) asianmukaista
kiinnittdmista valosignaalien 1ahtdpinnoille.

20

Flowcell PIR 7000 Duct — 68 11 945

— | kombinasjon med rgrtilkoblingssettet PIR 7000 skal Flowcell
PIR 7000 Duct brukes til funksjonskontroll av gasstransmitteren
med hgy testgasskonsentrasjon og ekstern testgasstilfarsel.

— Drager Safety anbefaler en testgasstremning pa 0,5 til 1,0 I/min.
Det anbefales & overvake gassgjennomstremningen.

— For gasstransmitter med eller uten sprutbeskyttelse.

— De maletekniske egenskapene til gasstransmitteren blir pavirket
av Flowcell. Se den tekniske handboken for Drager PIR 7000/
Drager PIR 7200. Det er derfor nadvendig & kalibrere nullpunktet
og felsomheten etter montering eller demontering av Flowcell.

Fjerntestadapter PIR 7000 Duct — 68 11 990

— | kombinasjon med rgrtilkoblingssettet PIR 7000 skal
fierntestadapteren PIR 7000 Duct brukes til funksjonskontroll av
gasstransmitteren (med sprutbeskyttelse) med en gass-/luft-
blanding i konsentrasjoner under eksplosjonsgrensen (testgass).

— Dafortynningseffekter (konveksjonsstrem, vind) kan fare til lavere
konsentrasjoner enn i testgassen i malekyvetten til
gasstransmitteren, er fierntestadapteren ikke egnet til kalibrering.
Anvisninger for drift:

e Nar du skal minimere streamningspavirkningen for
funksjonskontrollen, ma du fylle gasstransmitteren med minst
10 liter testgass per minutt via fijerntestadapteren. Egnede
reduksjonsventiler skal brukes til dette.

e Bruk av fierntestadapteren pavirker ikke de maletekniske
egenskapene og godkjenningene for gasstransmitteren.

Gasstransmitteren inneholder to statuslamper som gir felgende
informasjon:

— kontinuerlig grenn for driftsberedskap

— kontinuerlig gul for visning av en feil eller en advarsel

— blinkende grenn/gul for statusmeldinger under kalibreringen
Disse lyssignalene er plassert pa to motsatte sider av Flowcell eller
fierntestadapteren.

ANVISNING

Tilordningen av lyssignalene i forhold til over-/undersiden av
gasstransmitteren kan veere reversert avhengig av monteringen av
gasstransmitteren. Som hovedregel er fargetilordningen (gul/grenn)
avgjerende, ikke posisjonen til lyssignalene pa statusvisningen.
Drager Safety anbefaler at etikettene (Power/Fault) plasseres riktig
pa utlgpet til lyssignalene.




21



sV

All anvéndning av réranslutningsset
PIR 7000 (bestillningsnr 68 11 850)
forutsatter att man kanner till och foljer
bruksanvisningen Drager PIR 7000/
Drager PIR 7200 (bestallningsnr

90 23 885) resp. den tekniska manualen
Drager PIR 7000/Drager PIR 7200
(bestallningsnr 90 23 886)!

Anviandningsandamal:

— Réranslutningssetet PIR 7000 behdvs vid
montering av gastransmittern (utan
kopplingsbox eller tillsammans med
kopplingsboxen Ex e PIR 7000) i
rérledningar, nar
koncentrationsdvervakningen ska utforas
i rérledningarna.

— FOor rérledningar med en diameter pa
minst @200 mm eller rérledningar med
rektangulart tvarsnitt pa minst
170 x 170 mm?.

Montering:

— Samtliga uppraknade komponenter
(hallare, tatningar, skruvar,
distansbrickor) medféljer
réranslutningssetet PIR 7000.

e Tillverka hal i réret for monteringen.

Endast for rorledningar med runt

tvarsnitt:

1 Sattide fyra fétterna i de avlanga halen.

e FastI6st med fyra skruvar M6 x 10 och
distansbrickor M6.

2 Placerarorhallaren pa réret motsvarande
genomflédesriktningen.

3 Skruva fast rérhéllaren med anvandning
av tva skruvar M8 x 20,
fyra distansbrickor, tva muttrar och
tva tatningar.

4 Sattitatningen och fast med sex skruvar
M5 x 10 pa rorhallaren.
Dra at skruvarna till anslag.

Endast for rorledningar med runt

tvarsnitt:

1 Riktain de fyra fotterna sa att rérhallaren
pa roret stdds av fotterna.

e Dra at skruvarna.

Forbereda gastransmittern for

installationen:

1 Demontera stankskyddet PIR 7000/7200
(i forekommande fall).

2 Demontera statusdisplayen PIR 7000/
7200, flodescellen PIR 7000/7200,
fjarrtestadaptern PIR 7000/7200
(i forekommande fall).

3 Avlagsna fogringen PIR 7000
(i forekommande fall).

*)  Roranslutningssetet PIR 7000 ar aven avsett for
anvandning tillsammans med Drager PIR 7200.

22

[mm]

00133011_02.eps

00933011_02.eps

00233011 02.eps

00433011_02.eps

et

Toruithenduskomplekti PIR 7000
(tellimisnr 68 11 850) mis tahes
kasutamine eeldab Drager PIR 7000 /
Drager PIR 7200 kasutusjuhendi (tellimisnr
90 23 885) voi Drager PIR 7000 / Drager
PIR 7200 tehnilise kdsiraamatu (tellimisnr
90 23 886) tapset tundmist ja jargimist!

Kasutusotstarve

— Torutihenduskomplekti PIR 7000
kasutatakse, et lhendada torustikku
gaasiandurit (ilma elektrikilbita vdi koos
elektrikilbiga Ex e PIR 7000), kui
kontsentratsiooni jalgimine peab
toimuma torustikus.

— Torustikule, mille 1abimd6t on vahemalt
200 mm voi nelinurksele torustikule, mille
ristldige on vahemalt 170 x 170 mm~.

Paigaldamine

— Koik loetletud komponendid (hoidikud,
tihendid, poldid, alusseibid) mida laheb
tarvis torustiku ja toruhoidiku
tihendamiseks.

e Puurige torusse monteerimiseks augud.

Ainult immarguse ristldikega torustiku

puhul

1 Pange pikiaukudesse neli jalga.

e Kinnitage nelja poldiga M6 x 10 ja
alusseibidega M6 I6dvalt.

2 Seadke toruhoidik voolusuuna jargi torul
paika.

3 Keerake toruhoidik kulge, kasutage kaht
polti M8 x 20, nelja alusseibi, kaht mutrit
Jja kaht tihendit.

4 Paigaldage tihend ja kinnitage kuue
poldiga M5 x 10 toruhoidiku kilge.
Keerake poldid kuni takistuseni kinni.

Ainult iimmarguse ristloikega torustiku

puhul

1 Seadke neli jalga selliselt paika, et jalad
toestaksid toru hoidikut.

e Keerake poldid korralikult kinni.

Gaasianduri ettevalmistamine

paigaldamiseks

1 Eemaldage PIR 7000/7200 pritsmekaitse
(kui olemas).

2 Eemaldage PIR 7000/7200 olekunaidik,
PIR 7000/7200 Flowcell, PIR 7000/7200
kaugkontrollimisliitmik (kui olemas).

3 Eemaldage PIR 7000 liiterdngas (kui
olemas).

*)  Toruhenduskomplekt PIR 7000 sobib samuti
kasutamiseks koos seadmega Drager PIR 7200.



Montera réranslutningssetet:

e Rengor eventuellt tatningsytorna pa
gastransmittern. Lat i alla fall
tatningsytorna och matkyvettens golv
torka helt.

e Satt pa packningen (1) och ringen (2)
med iskruvade skyddshylsor pa
gastransmittern och dra at den jamnt
med fyra skruvar M5 x 12 och
distansbrickor.

e Om skyddshylsorna (gasinlopp och
gasutlopp) inte behdvs, ska dessa
forslutas gastatt, t.ex. genom anslutning
med en kort slang, fukta den ev. latt.

Montering flodescell resp.

fjarrtestadapter:

3 Flddescell PIR 7000 Duct (bestéallningsnr
68 11 945, se sidan 24) resp.
fiarrtestadapter PIR 7000 Duct
(bestaliningsnr 68 11 990, se sidan 24).

4 Fukta de tva
elastomervinkelskyddshylsornainvandigt
och skjut pa dem pa flodescellen resp.
fjarrtestadaptern till anslag.

5 Passa in flodescellen resp.
fiarrtestadaptern i ringen. Skjut pa
vinkelskyddshylsorna pa skyddshylsorna
i ringen.

e Dra darefter at flodescellen resp.
fjarrtestadaptern med de tva skruvarna.

6 Om sa behovs: Montera stankskyddet
med de tva skruvarna pa
gastransmittern.

7 Satt pa monteringsvinkeln pa
gastransmittern och fast den med
sex skruvar M5 x 10 och distansbrickor.

8 Ta hansyn till flédesriktningen vid
placeringen av monteringsvinkeln, och i
forekommande fall, stankskyddet.
Gasinloppet maste peka i
flédesriktningen i roret.

00533011_02.eps

00633011_02.eps

NOTERING

Flédesriktningen i réret och en korrekt
inriktning av stankskyddet ar av avgdrande
betydelse fér en problemfri matning.

- *

««

Toruiihenduskomplekti paigaldamine

e Puhastage vajaduse korral ka
gaasianduri tihendite pinnad. Laske igal
juhul kdikidel tihendpindadel ja
mobtekuveti pdhjal taielikult kuivada.

e Pange lametihend (1) ja rdngas (2) koos
sissekeeratud kaitserdngastega
gaasiandurile ja keerake nelja poldiga
M5 x 12 ja alusseibidega uhtlaselt
tugevalt kinni.

e Kui kaitserdngaid (gaasi sisse- ja
véljalase) pole tarvis, sulgege need
gaasikindlalt, nt Gihendage luhikese
voolikuga, niisutage vajaduse korral
veidi.

Flowcelli voi kaugkontrollimisliitmiku

paigaldamine

3 Flowcell PIR 7000 Duct (tellimisnr
68 11 945, vt |k 24) voi
kaugkontrollimisliitmik PIR 7000 Duct
(tellimisnr 68 11 990, vt Ik 24).

4 Niisutage kaht elastomeerist nurkiimbrist
ja lukake Flowcellile voi
kaugkontrollimisliitmikule kuni
takistuseni.

5 Paigaldage Flowcell voi
kaugkontrollimisliitmik réngasse. Likake
nurkiimbris rénga kaitserdngastele.

o Keerake seejarel Flowcell voi
kaugkontrollimisliimik kahe poldiga kinni.

6 Vajaduse korral: monteerige
pritsmekaitse kahe poldi abil
gaasiandurile.

7 Pange paigaldusnurk gaasiandurile ja
kinnitage kuue poldiga M5 x 10 ning
alusseibidega.

8 Jalgige paigaldusnurga ja, kui olemas,
pritsmekaitsme asendi puhul
voolusuunda.

Gaasi sisselase peab torus osutama
voolusuunas.

MARKUS

Veatu mdotmise tagamiseks on
voolusuund torus ja pritsmekaitsme dige
suund olulise tahtsusega.

9 Satt pa gastransmittern pa roret och fast
monteringsvinkeln 16st med de
tre skruvarna M6 x 16, distansbrickorna
och muttrarna pa rérhallaren.

e Fukta tatningen i roret latt med vatten for
att underlatta monteringen.

e Tryck in gastransmitter i tatningen, till
anslag.

e Dra at de tre skruvarna.

e Fast darefter gastransmittern pa den
motstaende sidan med tva skruvar
M6 x 16 pa rorhallaren.

e Kontrollera att systemet ar tillrackligt
gastatt.

Fora gastransmittern i underhallsléage:

9 Lossa alla fem skruvarna M6 x 16 pa
monteringsvinkeln.

e Dra ut gastransmittern ur tatningen och
vrid den 90°.

e Dra at tva skruvar igen.

00733011_02.eps

=
<

00833011_02.eps

9 Pange gaasiandur torule ja kinnitage
paigaldusnurk kolme poldiga M6 x 16,
alusseibidega ja mutritega I6dvalt
toruhoidiku kiilge.

e Niisutage paigaldamise kergendamiseks
torutihendit veidi veega.

e Vajutage gaasiandur kuni taksituseni
tihendisse.

e Keerake kolm polti kinni.

e Kinnitage seejarel gaasiandur
toruhoidikule vastaskuljele kahe poldiga
M6 x 16.

e Kontrollige siisteemi piisavat
gaasitihedust.

Gaasianduri seadmine hooldusasendisse

9 Keerake koik viis paigaldusnurga polti
M6 x 16 lahti.

e Tommake %aasiandur tihendist valja ja
keerake 90°.

e Seejarel keerake kaks polti taas kinni.

23



Flodescell PIR 7000 Duct — 68 11 945

— | kombination med réranslutningssetet PIR 7000 ar flédescellen
PIR 7000 Duct férsedd med hdg testgaskoncentration och extern
testgastillférsel for funktionskontroll av gastransmittern.

— Drager Safety rekommenderar ett testgasfldde pa 0,5 till
1,0 liter/min. En 6vervakning av gasgenomstrémningen
rekommenderas.

— For gastransmitter med eller utan stankskydd.

— Gastransmitterns mattekniska egenskaper paverkas av
flodescellen, se teknisk manual Drager PIR 7000/Drager
PIR 7200. Darfor kravs en kalibrering av nollpunkten och
kansligheten efter en montering eller demontering av
flédescellen!

Fjarrtestadapter PIR 7000 Duct — 68 11 990

— | kombination med réranslutningssetet PIR 7000 ar
fiarrtestadaptern PIR 7000 Duct férsedd med en gas/luft-
blandning i koncentrationer under den nedre explosionsgransen
(testgas) for funktionstest av gastransmittern (forsedd med
stankskydd).

— Pa grund av att lagre koncentrationer an testgasens kan stalla in
sig i gastransmitterns matkyvett pa grund av utspadningseffekter
(konvektionsfléde, vind), ar fjarrtestadaptern inte lampad for
kalibreringsandamal.

Noteringar for drift:

e For att minimera flédesinverkan for funktionstestet bor
exponeringen av gastransmittern ske via fjarrtestadaptern med
minst 10 liter testgas per minut. For detta ska man anvanda
motsvarande lampliga tryckregulatorer.

e Driften med fjarrtestadaptern paverkar inte gastransmitterns
mattekniska egenskaper och godkéannanden.

Gastransmittern innehaller tva statuslampor och ger féljande

information:

— fast gront sken for driftberedskap;

— fast gult sken for indikering av ett fel eller en varning;

— blinkande gront/gult sken for statusmeddelanden under
kalibreringsprocessen.

Dessa ljussignaler syns pa tva motstadende sidor pa flédescellen

resp. fjarrtestadaptern.

NOTERING

Ljussignalernas fordelning pa gastransmitterns ovan- / undersida
kan bli omvand beroende pa monteringen av gastransmittern.

| princip ar fargtilldelningen (gul/gron) avgdrande, inte
ljussignalernas position pa statusdisplayen.

Drager Safety rekommenderar en anpassad montering av
dekalerna (Power/Fault) pa ytorna dar ljussignalerna syns.

24

Flowcell PIR 7000 Duct — 68 11 945

— Koos torutihenduskomplektiga PIR 7000 on Flowcell PIR 7000
Duct ette nahtud gaasianduri talitluskontrolli jaoks kontrollgaasi
kérge kontsentratsiooniga ja valise kontrollgaasi lisamisega.

— Drager Safety soovitab kasutada kontrollgaasi vooluhulka
0,5 kuni 1,0 I/min. Soovitatakse gaasi labivoolu seiret.

— Gaasianduritele pritsmekaitsmega voi iima.

— Flowcell mgjutab gaasianduri md6tmistehnilisi omadusi, vt Drager
PIR 7000 / Drager PIR 7200 tehnilist kdsiraamatut. Seepéarast
tuleb parast Flowcelli paigaldamist voi kalibreerimist nullpunkti ja
tundlikkust kalibreerida!

Kaugkontrollimisliitmik PIR 7000 Duct — 68 11 990

— Koos torutihenduskomplektiga PIR 7000 on
kaugkontrollimisliitmik PIR 7000 Duct ette nahtud
(pritsmekaitsmega) gaasianduri talitluskontrolliks, kasutades
gaasi ja 6hu segu, mille kontsektratsioon on madalam kui
madalam plahvatusohu piirmaar (kontrollgaas).

— Kuna lahjenemise téttu (konvektsioonvool, tuul) véib gaasianduri
modtmiskuvetis tekkida kontrollgaasi kogusest vaiksem
kontsentratsioon, ei sobi kaugkontrollimisliitmik kalibreerimiseks.
Kaitamise teave

e Selleks, et vahendada talitluskontrolli ajal vooluhulga méju, tuleks
gaasiandurile lasta kaugkontrollimisliitmiku kaudu vahemalt
10 liitrit kontrollgaasi minutis. Selleks tuleb kasutada sobivaid
rohuvahendeid.

e Kaitamine kaugkontrollimisliitmikuga ei mojuta méatmistehnilisi
omadusi ja gaasianduri kasutuslubasid.

Gaasiandur sisaldab kaht olekulampi ja pakub alljargnevat teavet:
— pidev roheline tuli thistab t66valmidust;

— pidev kollane tuli tAhistab viga voi hoiatust;

— vilkuv roheline/kollane tahistab olekuteateid kalibreerimise ajal.
Neid valgussignaale on naha Flowcelli véi kaugkontrollimisliitmiku
kahel vastaskdiljel.

MARKUS

Valgussignaalide seotus gaasianduri suhtelise Ulemise/alumise
kiljega voib muutuda olenevalt gaasianduri paigaldusest.
Pdhimbtteliselt on oluline varvide tdhendus (kollane/roheline), mitte
valgussignaalide asend olekunaidul.

Drager Safety soovitab paigaldada valgussignaalide juurde 6iged
kleepsud (toide/viga).




25



v

Lai varétu lietot caurules pievienoSanas
komplektu PIR 7000’ (pasitijuma

Nr. 68 11 850), pilniba jaizprot un stingri
jaievero Drager PIR 7000/Drager PIR 7200
(pasitijuma Nr. 90 23 885) lietoSanas
instrukcija vai Drager PIR 7000/Drager
PIR 7200 (pasitijuma Nr. 90 23 886)
tehniska rokasgramata!

Pielietojuma meérkis

— Caurules pievienoSanas komplekts PIR
7000 ir nepiecieSams gazes mérijjumu
parveidotaja montazai caurulés (bez
spailu karbas vai kopa ar spailu karbu Ex
e PIR 7000), ja caurulés ir javeic
koncentracijas kontrole.

— Caurulvadiem ar diametru vismaz
200 mm vai caurulvadiem ar
kvadratveida Skérsgriezumu vismaz
170 x 170 mm~.

Montaza

— Visas noraditas dalas (stiprinajumi,
blivéjumi, skraves, paplaksnes), ir
ieklautas caurules pievienoSanas
komplekta
PIR 7000 piegades komplektacija.

e Izveidojiet caurulé urbumus
uzstadiSanai.

Tikai caurulvadiem ar apalu
Skérsgriezumu

1 levietojiet Cetras kajas garenajas atverés.

e Valigi nostipriniet, izmantojot Cetras
skraves M6 x 10 un paplaksnes M6.

2 Uzlieciet caurules stiprindjumu uz
caurules atbilstosi caurplides virzienam.

3 Pieskrivéjiet caurules stiprindjumu,
izmantojot divas skrives M8 x 20, Cetras
paplaksnes, divus uzgrieznus un divus
blivéjumus.

4 levietojiet blivéjumu un nostipriniet uz
caurulvada ar se§am skravém M5 x 10.
Pievelciet skraves Iidz atdurei.

Tikai caurulvadiem ar apalu

Skérsgriezumu

1 Izkartojiet Cetras kajas tada veida, lai tas
balstitu caurules stiprinajumu uz
caurules.

e Ciesi pievelciet skrives.

Gazes analizatora sagatavosana

uzstadisanai

1 Nonemiet Slakatu aizsargu PIR 7000/
7200 (ja tads ir).

2 Nonemiet statusa indikatoru PIR 7000/
7200, Flowcell PIR 7000/7200,
talvadibas testa adapteru PIR 7000/7200
(ja tadi ir).

3 Nonemiet Suves gredzenu PIR 7000 (ja
tads ir).

*)  Caurules pievieno$anas komplekts PIR 7000 ir
piemérots arT izmanto$anai kopa ar Drager
PIR 7200.

26

153 0,5
g
(o]
o p—
1225 103
[mm]

00133011_02.eps

00933011_02.eps

00233011 02.eps

2« 0O ])*»2
=B

00433011_02.eps

It

Naudojant y vamzdzm jung€iy komplekta
,PIR 7000*) (uzsakymo Nr. 68 11 850)
reikia gerai suprasti ir laikytis ,,Drager PIR
7000 / ,,Drager PIR 7200“ (uzsakymo

Nr. 90 23 885) naudojimo instrukcijos
arba ,,Drager PIR 7000“ / ,,Drager PIR
7200“ (uzsakymo Nr. 90 23 886) techninio
vadovo!

Naudojimo paskirtis

— Vamzdziy prijungimo rinkinys PIR 7000
naudojamas dujy davikliui vamzdyne
sumontuoti (be gnybty dézés arba kartu
su gnybty deze Ex e PIR 7000), kai turi
bati stebima koncentracija vamzdynuose.

— Vamzdynams, kuriy skersmuo yra ne
mazesnis nei 200 mm, arba
staciakampio skerspjavio vamzdynams,
kuriy matmenys yra ne mazesni nei
170 x 170 mm?

Montavimas

— Visi iSvardyti komponentai (laikikliai,
tarpikliai, varztai, poverzlés), yra
vamzdzio jungCiy komplekte PIR 7000.

e Vamzdyje iSgrezkite montavimo angas.

Tik apskrito skerspjuvio vamzdynams

1 ]dékite keturias kojeles j iSilgines angas.

o Nepriverzdami pritvirtinkite keturiais
varztais M6 x 10 ir poverzlémis M6.

2 Nustatykite vamzdzio laikiklio padétj ant
vamzdzio pagal srauto krypt;.

3 Priverzkite vamzdZio laikiklj naudodami
du varztus M8 x 20, keturias poverzles,
dvi verzles ir du tarpiklius.

4  ]dékite tarpiklj ir 6 varztais M5 x 10
pritvirtinkite ant vamzdzio laikiklio.
Priverzkite varztus iki galo.

Tik apskrito skerspjuvio vamzdynams

1 Keturias kojeles iSlygiuokite taip, kad
vamzdzio laikiklis kojelémis remtysi j
vamzd;.

e Tvirtai priverzkite varztus.

Dujy daviklio paruosimas jrengti

1 ISmontuokite purvasaugj ,PIR 7000/
7200 (jei yra).

2 ISmontuokite buklés indikatoriy
,PIR 7000/7200", pratekamajj elementg
,PIR 7000/7200" ir nuotolinio testavimo
adapterj ,PIR 7000/7200 (jei yra).

3 ISimkite siGlés zieda ,PIR 7000 (jei yra).

*)  Vamzdzio jung¢iy komplektas ,PIR 7000 taip pat
pritaikytas naudoti kartu su ,Drager PIR 7200".



Caurules pievieno$anas komplekta

uzstadiSana

e NepiecieSamibas gadijuma notiriet
gazes analizatora blivéjo$as virsmas.
Jebkura gadijuma laujiet, lai blivéjoSas
virsmas un mérijumu kivetes pamatne
pilntba nozZast.

o Uzlieciet plakano blivi (1) un gredzenu (2)
ar ieskrivétam uzmavam uz gazes
analizatora un vienmeérigi pievelciet,
izmantojot Cetras skrives M5 x 12 un
paplaksnes.

e Jauzmavas (gazes ieplidei un gazes
izpladei) nav nepiecieSamas, hermétiski
tas noslédziet, piem., savienojot ar Tsu
§|ateni; nepiecieSamibas gadijuma
nedaudz samitriniet.

Flowcell vai talvadibas testa adaptera

uzstadiSana

3 Flowcell PIR 7000 Duct (pasatijuma Nr.
68 11 945, skatit 28 Ipp.) vai talvadibas
testa adapters PIR 7000 Duct (pasatijuma
Nr. 68 11 990, skatit 28 Ipp.).

4 Samitriniet abu elastoméra lenka uzmavu
iekSpusi un uzbidiet tas uz Flowcell vai
talvadibas testa adaptera 1dz atdurei.

5 levietojiet Flowcell vai talvadibas testa
adapteru gredzena. Uzbidiet lenka
uzmavas uz uzmavam gredzena.

o Nosléguma pievelciet Flowcell vai
talvadibas testa adapteru ar divam
skravem.

6 NepiecieSamibas gadijuma Ar divam
skrivém nostipriniet $lakatu aizsargu uz
gazes analizatora.

7 Uzlieciet uz gazes analizatora montazas
lenki un nostipriniet ar seSam skrivém
M5 x 10 un paplaksném.

00533011_02.eps

00633011_02.eps

Vamzdzm jungciy komplekto montavimas
Prireikus nuvalykite dujy daviklio
sandarinamuosius pavirsius. Bet kuriuo
atveju palaukite, kol matavimo kiuvetés
sandarinamieji pavirsiai ir dugnas visiskai
nudzius.

e Uzdeékite plokscig tarpiklj (1) ir ziedg (2)
su jsuktais antgaliais ant dujy daviklio ir
tolygiai priverzkite keturiais varztais
M5 x 12 bei poverzlémis.

e Jei antgaliai (dujy jvado ir iSvado)
nereikalingi, juos reikia sandariai
uzdaryti, pvz., sujungus trumpa zarna,
prireikus truputj sudréekinant.

Pratekamojo elemento arba nuotolinio

testavimo adapterio montavimas

3 Pratekamasis elementas ,PIR 7000
Duct” (uzsakymo Nr. 68 11 945, > Zr.

28 psl.) arba nuotolinio testavimo
adapteris ,,PIR 7000 Duct” (uzsakymo Nr.
68 11 990, > Zr. 28 psl.).

4 18 vidaus sudrékinkite du elastomerinius
kampinius antgalius ir iki galo uzmaukite
ant pratekamojo elemento arba
nuotolinio testavimo adapterio.

5 Sumontuokite pratekamajj elementa arba
nuotolinio testavimo adapterj j Zieds.
UZmaukite kampinius antgalius ant
antgaliy zZiede.

e Dviem varztais priverzkite pratekamajj
elementg arba nuotolinio testavimo
adapterj.

6 Jeigu reikia: ant dujy daviklio dviem
varztais sumontuokite purvasaug;.

7 Uzdékite montavimo kampainj ant dujy
daviklio ir pritvirtinkite SeSiais varztais
M5 x 10 bei poverzlémis.

8 Novietojot montazas lenki un $lakatu 7 8 Nustatydami montavimo kampainio ir, jei
aizsargu, ja tads ir, pemiet véra plismas ! ! yra, purvasaugio padétj, stebékite srauto
virzienu. ! ! ryptj.

Gazes iepludei caurulé ir jabat verstai L : : ! Dujy jleidimo kryptis turi sutapti su srauto

plismas virziena. vamzdyje kryptimi.

- S
NORADE - <« § NURODYMAS
Lai mérijums batu precizs, izSkiroSa * « Nepriekaistingg matavimg i esmeés lemia
nozime ir plismas virzienam caurulé un srauto kryptis vamzdyije ir taisyklingas
pareizam slakatu aizsarga novietojumam. purvasaugio nustatymas.
00733011_02.eps

9 Uzlieciet gazes analizatoru uz caurules 9 Uzdékite dujy daviklj ant vamzdzio ir
un valigi ar tris skrdvém M6 x 16, nepriverzdami pritvirtinkite montavimo
paplaksném un uzgriezniem pie caurules kampainj prie vamzdzio laikiklio
stiprinajuma nostipriniet montazas lenki. al 2 varztais M6 x 16, poverzlémis bei

e Lai montazu veikt batu vieglak, nedaudz
samitriniet blivéjumu caurulé ar Gdeni.

e lespiediet gazes analizatoru blivéjuma
lidz atdurei.

e Ciesi pievelciet tris skrives.

e Tad nostipriniet gazes analizatoru pretéja
pusé uz caurules stiprindjuma ar divam
skrivém M6 x 16.

e Parbaudiet, vai sistéma ir pietiekami
hermétiska.

Gazes analizatora novietoSana apkopes

pozicija

9 Atskraveéjiet valigak piecas montazas
lenka skrives M6 x 16.

e Izvelciet gazes analizatoru no blivéjuma
un pagrieziet par 90°.

o Pievelciet divas skraves.

5

00833011_02.eps

verzlémis.

e Tarpiklj vamzdyje Siek tiek sudrékinkite
vandeniu, kad baty lengviau montuoti.

e |spauskite dujy daviklj j tarpiklj iki galo.

e PriverzZkite tris varztus.

e Poto dviem varztais M6 x 16 pritvirtinkite
dujy daviklj ant vamzdzio laikiklio
prieSingoje puséje.

e Patikrinkite, ar sistema pakankamai
sandari.

Dujy daviklio nustatymas j techninés

prieziliros padétj

9 Atsukite visus penkis montavimo
kampainio varztus M6 x 16.

e |Straukite dlgq daviklj i$ tarpiklio ir
pasukite 90 kampu.

e Vél priverzkite du varZtus.

27




Flowcell PIR 7000 Duct — 68 11 945

— Apvienojuma ar caurules pievienoSanas komplektu PIR 7000
Flowcell PIR 7000 Duct ir paredzéts gazes analizatora darbibas
parbaudei liela parbaudes gazes koncentracija un ar argju
parbaudes gazes pievadi.

— Drager Safety ieteikta parbaudes gazes plasma ir no 0,5 lidz
1,0 I/min. leteicama gazes caurpludes uzraudziba.

— Gazes analizatoriem ar $|akatu aizsargu vai bez ta.

— Flowcell ietekmé gazes analizatora mériSanas tehnikas Tpasibas;
skatiet Drager PIR 7000/Drager PIR 7200 tehnisko
rokasgramatu. Tapéc péc Flowcell uzstadiSanas vai nonemsanas
ir javeic nulles punkta un jutibas kalibréSana!

Talvadibas testa adapters PIR 7000 Duct — 68 11 990

— Talvadibas testa adapters PIR 7000 Duct apvienojuma ar
caurules pievienoSanas komplektu PIR 7000 ir paredzéts (ar
Slakatu aizsargu aprikota) gazes analizatora darbibas parbaudei
gazes-gaisa maisijuma koncentracija, kas ir zemaka par zemako
eksplozijas robezvertibu (parbaudes gaze).

— ledarbojoties atSkaidiSanas efektiem (konvekcijas plisma, véjs),
gazes analizatora mérijumu kiveté var tikt iestatita zemaka
koncentracija neka parbaudes gazei, tapéc talvadibas testa
adapters nav piemérots kalibréSanas veik$anai.

Norades attieciba uz ekspluataciju

e Lai samazinatu plismas efektu darbibas parbaudes laika, gazes
padevei uz gazes analizatoru ar talvadibas testa adapteru
janotiek ar apjomu vismaz 10 litru parbaudes gazes minaté. Sim
nolikam izmantojiet attiecigi piemérotas spiediena
pazeminasanas ierices.

e Ekspluatacija ar talvadibas testa adapteru neietekmé gazes
analizatora mérijjumu tehniskas Tpasibas un sertifikaciju.

Gazes analizatoram ir divi statusa gaismas indikatori, un tie sniedz
talak noradito informaciju:

— nepartraukts za|$ signals norada uz darbgatavibu;

— nepartraukts dzeltens signals norada uz k|ami vai bridinajumu;
— mirgojoSs za|$/dzeltens signals norada uz statusa zinojumiem

. kalibreSanas procesa laika.

Sie gaismas signali tiek izvadtti divas pretéjas Flowcell vai talvadibas
testa adaptera puseés.

NORADE

Gaismas signalu izkartojums attieciba pret gazes analizatora
augSpusi/apaksSpusi atkariba no gazes analizatora uzstadiSanas
pozicijas var mainities uz pretéjo. Galvena nozime ir krasam
(dzeltena/zala), nevis gaismas signalu atrasanas vietai statusa
indikatora.

Drager Safety iesaka uz gaismas signalu atraSanas virsmam uzlikt
atbilstosas uzlimes (Power/Fault).

28

Pratekamasis elementas ,,PIR 7000 Duct“ — 68 11 945
— Kartu su vamzdzio jung€iy komplektu ,PIR 7000“ pratekamasis
elementas ,PIR 7000 Duct" yra skirtas dujy daviklio veikimui
patikrinti, kai yra didelé kalibravimo dujy koncentracija ir

naudojama iSoriné bandomujy dujy tiekimo sistema.

— ,Drager Safety” rekomenduoja naudoti 0,5-1,0 I/min dujy srauta.
Rekomenduojame stebéti dujy srautg.

— Skirtas dujy davikliui su purvasaugiu arba be jo.

— Dujy daviklio metrologinés savybés priklauso nuo pratekamojo
elemento, Zr. ,Drager PIR 7000“ / ,Drager PIR 7200" techninj
vadova. Todél sumontavus arba iSmontavus pratekamajj
elementa, batina sukalibruoti nulinj taska ir jautruma!

Nuotolinio testavimo adapteris ,,PIR 7000 Duct“ —

68 11 990

— Kartu su vamzdzio jung¢iy komplektu ,PIR 7000“ nuotolinio
testavimo adapteris ,PIR 7000 Duct” yra skirtas dujy daviklio (su
purvasaugiu) veikimui patikrinti, naudojant dujy ir oro misinj, kai
koncentracija yra mazesné uz apatine (bandomuyjy dujy)
sprogumo ribg.

— Nuotolinio testavimo adapteris netinka kalibravimui, nes dél
atskiedimo efekto (konvekcinio srauto, véjo) gali nusistovéti
mazesnés koncentracijos vertés nei bandomuyjy dujy
koncentracijos vertés dujy daviklio matavimo kiuvetéje.
Naudojimo nurodymai:

e Siekiant kuo labiau sumazinti srauto jtakg tikrinant veikima,
bandomosios dujos j dujy daviklj turéty bati tiekiamos per
nuotolinio testavimo adapterj ne mazesniu nei 10 I/min greiciu.
Taip pat reikia naudoti tam pritaikytus slégio reduktorius.

e Nuotolinio testavimo adapterio naudojimas neturi jtakos dujy
daviklio metrologinéms savybéms ir jo patvirtinimams.

Dujy daviklyje yra dvi blisenos lemputés, kuriy reikSmé tokia:

— nuolat zalia — parengties busena;

— nuolat geltona — gedimas arba jspéjimas;

— mirksinti zalia / geltona — busena vykstant kalibravimui.

Sie $viesos signalai iSvedami j dvi viena priesais kitg esangias
pratekamojo elemento arba nuotolinio testavimo adapterio puses.

NURODYMAS

Sviesos signaly paskirstymas j virSutine ar apatine dujy daviklio
puse gali keistis atsizvelgiant j tai, kaip sumontuotas dujy daviklis.
Svarbiausia yra spalvy paskirstymas (geltona / zZalia), o ne Sviesos
signaly padétis busenos indikatoriuje.

,Drager Safety" rekomenduoja priklijuoti tinkamus lipdukus
(,Power“/“Fault”) prie Sviesos signaly iSvesties pavirsiy.




29



pl

Kazde uzycie zestawu przytaczeniowego
do rur PIR 70007 (nr kat. 68 11 850)
wymaga od uzytkownika doktadnej
znajomosci oraz przestrzegania instrukcji
obstugi Dréager PIR 7000/Dréager PIR 7200
(nr kat. 90 23 885) lub dokumentacji
technicznej Dréager PIR 7000/Drager PIR
7200 (nr kat. 90 23 886)!

Przeznaczenie:

— Zestaw przytgczeniowy do rur PIR 7000
jest potrzebny do montazu detektora
gazu (bez skrzynki zaciskéw lub w
potgczeniu ze skrzynka zaciskow Ex e
PIR 7000) w rurociagach, gdy konieczna
jest kontrola stezenia w rurociggach.

— Dla przewodoéw rurowych o $rednicy
przynajmniej @200 mm lub o przekroju
prostokatnym co najmniej
170 x 170 mm?.

Montaz:

— Wszystkie wymienione elementy
(wsporniki, uszczelki, $ruby, podktadki)
zostaty zawarte w zestawie rur PIR 7000.

e Wykona¢ otwory montazowe w rurze.

Tylko w przypadku przewodéw rurowych

o okragtym przekroju:

1 Wsadzi¢ cztery stopy w podtuzne otwory.

e Zamocowac luzno za pomocg czterech
$rub M6 x 10 oraz podkfadek M6.

2 Utozy¢ mocowanie rury na rurze zgodnie
z kierunkiem przeptywu.

3 Przykreci¢ mocowanie rury za pomoca
dwoch srub M8 x 20, czterech podkiadek,
dwdch nakretek i dwdch uszczelek.

4 Nalozy¢ uszczelki i zamocowac za
pomocg szesciu $rub M5 x 10 na
mocowaniu rur.

Dokreci¢ $ruby do oporu.

Tylko w przypadku przewodoéw rurowych

o okragtym przekroju:

1 Cztery stopy tak ustawic, aby mocowanie
rury na rurze opierato sie na stopach.

e Dokreci¢ mocno Sruby.

Przygotowanie detektora gazu do

instalaciji:

1 Zdemontowa¢ pokrywe
przeciwbryzgowa PIR 7000/7200 (jezeli
wystepuje).

2 Zdemontowac¢ wskaznik stanu PIR 7000/
7200, kuwete przeptywowa PIR 7000/
7200, adapter testowania zdalnego
PIR 7000/7200 (jezeli wystepuije).

3 Zdjac¢ pierscien szczelinowy PIR 7000
(jesli wystepuje).

*)  Zestaw przytgczy rurowych PIR 7000 nadaje sie
do uzytku z Drager PIR 7200.

30

153 #0,5
K
,@7 7
122,5 0,3
[mm]

00933011_02.eps

00233011 02.eps

—= 3

00433011_02.eps

ru

Mpu nro60oM McnonbL3oBaHUMU KomnneK'ra
Ans MoHTaxa ceHcopa PIR 7000’ (xon
3aka3a 68 11 850) Heo6x0AMMO MOSHO-
CTbIO 3HaTb W BbINOMHATL TPeGoBaHUsA
pykoBoacTBa no akcnnyatauum Drager
PIR 7000/Dréager PIR 7200 (kop 3aka3a
90 23 885), a TakKe TeXHUYECKOro PyKo-
BoactBa Kk Drager PIR 7000/Drager PIR
7200 (kop 3aka3a 90 23 886)!

O6nacTb UCNONb30BaHUA:

— Kowmnnekt ana moHTaxa ceHcopa PIR
7000 ucnonbayeTcs AN YyCTaHOBKU
razoaHanusaTopa (6e3 KnemMmHown
KOPOGKM UNu B COMETAHUM C KNEMMHOW
kopobkoii Ex e PIR 7000) B
TpybonpoBoaax, ecnu TpebyeTtcs
KOHTPOMb KOHLEHTpaLnn B
TpybonpoBogax.

— [Onsa Tpy6 AnameTpom He meHee
@200 MM unm Tpyb C NPAMOYronbHbIM
nonepeyHbIM gequmeM He MeHee
170 x 170 mm

YcraHoBKa:

— BCE MNepeynCreHHble KOMMNOHEHTbI
(nepxatenu, ynnotHUTenu, 6onTol,
noaknagHble Wwanbbl) BXoasaT B 06bem
NOCTaBKWN KOMMNIIEKTa Ans MOHTaxa
ceHcopa PIR 7000.

e [lpocBepnute B Tpybe oTBEpCTMS ANs
MOHTaxa.

Tonbko Ansi Tpy60npoBoAOB C KPYrnbiM

nonepeyYHbIM ce4eHneMm:

1 BcTaBbTe YeTblpe HOXKWN B NPOAOSbHbIE
OTBEPCTUSI.

e 3akpenuTe ux, He 3aTArnBas, C
NOMOLLbI0 YeTbipex 6ontos M6 x 10 n
noaknaaHbix wanbd M6.

2 YcraHoBuTe gepxaTtenb Ha Tpybe B
COOTBETCTBMU C HanpaBreHNeM NOTOKa.

3 3akpenuTe gepxarenb Npu NOMOLLM
AByx 6ontoB M8 x 20, yeTbipex
noaknagHbIX Wamnb, ABYX raek n AByx
YMIOTHEHNIA.

4 YcTaHOBUTE YMIOTHEHWE U 3aKpenuTe
€ro Ha ep»aTere ¢ NoMOLLbIO LLIECTK
6onToB M5 x 10.
3aTsHuTe GonThl Ao yrnopa.

Tonbko AnsA Tpy60npoBoAOB C KpyribiM

nonepeYHbIM ceveHuem:

1 YeTblpe HOXKM NOATOHSKOTCS TAKUM
06pa3om, 4TOObI 3aKpenneHHbIN Ha
Tpybe oepxaTenb onuparncsi Ha HUX.

o CunbHO 3aTaHMTE 6ONThI.

NoproTroBka razonsMmepuTenLHON

rorfloBKM K yCTaHOBKe:

1 [eMoHTVpyWiTE BPbI3ro3almUTHBIA KOXYX
PIR 7000/7200 (npu Hanuuum).

2 [leMOHTMpynTE GNOK UHAMKALUN
coctosiHust PIR 7000/7200, npoTOYHyt0
averiky PIR 7000/7200, apantep ans
AnctaHumoHHon nposepku PIR 7000/
7200 (npv Hanuuum).

3 CHUMUTE YyNMOTHUTENbHOE KOMbLo
PIR 7000 (npu Hanu4uu).

YcTaHOBKa KOMMNIeKTa A4NA MOHTaXa Ha

pr6ax
[Mpu HeobxoamMMoCTH oumcTuTe
YMIOTHSIOLME MOBEPXHOCTU Ha

*)  KomnnekT Ans MoHTaxa ceHcopa PIR 7000 Takxe
MOXET NPUMEHSITbCA B komGuHaumm ¢ Drager
PIR 7200.



Montaz zestawu przytaczeniowego do rur:

o W razie potrzeby oczysci¢ powierzchnie
uszczelniajgce na detektorze gazu.
Zawsze catkowicie wysuszy¢
powierzchnie uszczelniajgce i dno
kuwety pomiarowe;.

e Nalozy¢ uszczelke ptaska (1) oraz
pierscien (2) z wkreconymi tulejkami na
detektor gazu i rownomiernie przykrecic¢
za pomoca czterech $rub M5 x 12 oraz
podktadek.

o Jezeli tulejki (wlot gazu i wylot gazu) nie
sg potrzebne, nalezy je gazoszczelne
zamknaé, np. za pomoca potaczenia z
krétkim wezem, a w razie potrzeby lekko
zwilzy¢.

Montaz kuwety przeptywowej lub

adaptera testowania zdalnego:

3  Kuweta przeptywowa PIR 7000 Duct (nr
kat. 68 11 945, patrz strona 32) lub
adapter testowania zdalnego PIR 7000
Duct (nr kat. 68 11 990, patrz strona 32).

4 Nawilzy¢ wewnatrz dwie tuleje katowe z
elastomeru i natozy¢ do oporu na kuwete
przeptywowg lub na adapter zdalnego
testowania.

5 Dopasowac¢ kuwete przeptywowg lub
adapter zdalnego testowania do
pierscienia. Tuleje kgtowe nasung¢ na
tulejki w pierscieniu.

o Nastepnie dokreci¢ kuwete przeptywowg
lub adapter zdalnego testowania za
pomoca dwoch Srub.

6 W razie koniecznosci: Zamontowaé
ostone przeciwbryzgowa za pomocg
dwadch srub na detektorze gazu.

7 Natozy¢ katownik montazowy na detektor
gazu i zamocowac za pomocg szesciu
Srub M5 x 10 oraz podktadek.

8 Przy pozycjonowaniu katownika
montazowego oraz ostony
przeciwbryzgowej (o ile wystepuije)
uwzgledni¢ kierunek przeptywu.

Wilot gazu musi wskazywac kierunek
przeptywu w rurze.

00533011_02.eps

00633011_02.eps

WSKAZOWKA

Kierunek przeptywu w rurze oraz wiasciwe
ustawienie ostony przeciwbryzgowej majg
decydujace znaczenie dla prawidtowego
pomiaru.

9 Umiesci¢ detektor gazu na rurze i
zamocowac¢ kgtownik montazowy za
pomoca trzech $rub M6 x 16, podktadek i
nakretek luzno na mocowaniu rury.

e Dla utatwienia montazu nawilzy¢ lekko
uszczelke w rurze woda.

e \Wcisna¢ detektor gazu w uszczelke az
do oporu.

e Dokrecic trzy sruby.

o Nastepnie zamocowac detektor gazu po
przeciwlegtej stronie za pomocg dwoch
Srub M6 x 16 na mocowaniu rury.

e Sprawdzi¢ ukitad pod katem wymagane;j
gazoszczelnosci.

Ustawianie detektora gazu w pozycji

konserwacyjnej:

9 Odkrecic¢ wszystkie pie¢ srub M6 x 16 na
katowniku montazowym.

o Wyciggna¢ detektor gazu z uszczelki i
obrdcic¢ o0 90°.

e Przykreci¢ z powrotem dwie Sruby.

00733011_02.eps

00833011_02.eps

ra3on3MepuTernbHOM rofoBKe.
YNnoTHsIloLWMe NOBEPXHOCTU U OHO
N3MEPUTENBHOW KIOBEThI AOMKHbI ObITb
abCcomntoTHO Cyxumu npu nMobbix
obcTosTeNbCTBAX.

e YcraHoBuTe npoknagky (1) u konbuo (2)
C NPUBUHYEHHBIMU BTYNKaMu Ha
rasovM3mMepuTENbHYO FONOBKY U HAOEXHO
3aKpennTe ee C MOMOLLIbIO YETbIPEX
6onToB M5 x 12 n nogknagHbIX wawnb.

e Ecnu BTYynku (BNyckHas 1 BbiMyCkHas) He
HY>KHbl, 32KPONTE NX FTEPMETUYHO,
Hanpumep, COeANHNB KOPOTKUM
LUMaHroM, Crierka ero yBraxHUB npu
HeobxoauMoCTHy.

YcTaHoBKa NPOTOYHOM siyerku u/unm
apanTepa Ans AUCTaHUUOHHOM
NpPOBepPKU:

3 TlpotouHas averika PIR 7000 gns
paboTbl Ha Tpybax (kog 3akasa
68 11 945, cm. cTpaHuuy 32) n/vnm
aganTep Ans AUCTaHLMOHHOW NPOBEpPKM
PIR 7000 ans yctaHoBku Ha Tpybax (koa
3akasa 68 11 990, cm. cTpaHuuy 32).

4 YBRaxHWTE U3HYTPY ABa 311aCTOMEPHbIX
yrnoBbIX WTyLlepa v HacaguTe 1x Ha
NPOTOYHYIO SYENKY u/unu aganTtep Ans
AVCTaHLUMOHHOW NPOBEPKU A0 yropa.

5 YcTaHoBUTE MPOTOYHYIO SYENKY M/unn
apanTep AN AUCTaHUMOHHOW NPOBEPKM
Ha KonbLo. HacaguTe yrnoeble WTYLEPSI
Ha WTyuepbl B KOMbLE.

e 3aTeM 3aKpenute NPOTOYHYIO SYENKy u/
Unv agantep Ans AUCTaHLUMOHHON
NpPOBEPKM C NOMOLLbIO ABYX 6oNTOB.

6 Ecnu TpebyeTcs: npukpenute
6pbI3ro3aLLUTHbIN KOXYX K
rasonsmepuTeribHoN ronoBke ABYMSsI
GonTamu.

7 YcTaHOBUTE MOHTAXHbIN YrofokK Ha
N3MepuTeNbHYIO rofoBKYy U NpukpenuTe
ee c nomMoubto Wwectn 6ontos M5 x 10 n
nogknagHbix wamo.

8 [lpu ycTaHOBKE MOHTaXHOrO yroska v
(npv Hanu4mu) GpbI3ro3aLUMTHOrO
KOXyxa cregyeT y4YmTbiBaTb
HanpasrneHve noToka.

BnyckHoli nopT AormkeH pacnonaratbcs
no HanpaBsfieHuIo MoToKa B Tpybe.

YKA3AHUE

[ns npaBUIbHOrO M3MepeHWst peluatoLiee
3HaYeHWe UMEeET HarnpasrieHne NoToka B
TpyGe u NpaBuIibHOE pacnonoXeHue
OpbI3ro3aLLMTHOro KoXyxa.

9 YcTaHoBMWTE ra3om3mMepuTenbHY
ronoBKy Ha TpyOy ¥ HENNoTHO
NPUKPENUTE MOHTaXHbIW YrOMoK C
nomoLuupbio Tpex 6ontos M6 x 16 ¢
noaknagHbIMu Wwanbamm n rankamm K
AepxaTento Ans yCTaHOBKU Ha TpyGax.

e [Ina obneryeHuss MOHTaxa cnerka
cMouuTe ynnoTHeHve B Tpybe BoJoN.

e BpaBuTe razon3amepuTENbHYH roroBKy
[0 ynopa B YNiOTHUTENb.

e 3aTsHuTe Tpu HonTa.

e [IpukpenuTe razonsmepuTenbHy
rOfoBKY C MPOTUBOMOSIOXHOW CTOPOHbI
ABymsi bonTamu M6 x 16 k gepxaTento
NS yCTaHOBKM Ha Tpybax.

e Ybeautecb B 4OCTATOYHOW
repMeTUYHOCTM CUCTEMBI.

[nsa nepeBoaa razonsmepuUTesibHON
rorioBKW B NONIoXeHue Ans TeEXHNYECKOro
obcnyXuBaHUA:
9 BbiBepHuTe Bce nATb 6onToB M6 x 16 Ha
MOHTaXXHOM YrOrKe.
M3BnekuTe razonsamepuTernbHyio ronosk
13 yNnoTHUTENs 1 noBepHute ee Ha 90°.
e CHoBa 3aTaHuTe ABa 6onTa.

31



Kuweta przeplywowa PIR 7000 Duct — 68 11 945

W potaczeniu z zestawem przytgczeniowym do rur PIR 7000
kuweta przeptywowa PIR 7000 Duct stuzy do testu poprawnosci
dziatania detektora gazu za pomoca wysokiego stezenia gazu
kontrolnego oraz zewnetrznego doprowadzania gazu.

— Firma Drager Safety zaleca natgzenie przeptywu gazu
kontrolnego od 0,5 do 1,0 I/min. Zaleca si¢ monitorowanie
przeptywu gazu.

— Do detektoréw gazu z ostong przeciwbryzgowa oraz bez.

— Kuweta przeptywowa ma wptyw na wtasciwosci techniczno-
pomiarowe detektora gazu, patrz dokumentacja techniczna
Drager PIR 7000/Drager PIR 7200. Dlatego po zamontowaniu lub
wymontowaniu kuwety przeptywowej konieczna jest kalibracja
punktu zerowego i czutosci!

Adapter zdalnego testowania PIR 7000 Duct — 68 11 990

— Adapter zdalnego testowania PIR 7000 Duct w potgczeniu z
zestawem przytgczeniowym do rur PIR 7000 stuzy do
wykonywania testu poprawnosci dziatania detektora gazu
(z ostong przeciwbryzgowa) z mieszaning gazowo-powietrzng w
stezeniach ponizej dolnej granicy wybuchowosci (gaz kontrolny).

— Adapter zdalnego testowania nie nadaje sie do celéw
kalibracyjnych, poniewaz efekty rozcienczajace (prady
konwekcyjne, wiatr) mogg powodowac¢ powstawanie nizszych
stezen niz stezenie gazu kontrolnego w kuwecie pomiarowej
detektora gazu.

Wskazéwki dotyczace uzytkowania:

e Aby zminimalizowa¢ wptyw strumienia na test poprawnosci
dziatania, gazowanie detektora gazu przez adapter zdalnego
testowania powinno sie odbywac przy przeptywie co najmniej
10 litréw gazu kontrolnego na minute. W tym celu nalezy uzywaé
odpowiednich reduktoréw cisnienia.

e Eksploatacja z adapterem zdalnego testowania nie ma wptywu na
techniczno-pomiarowe wtasciwosci oraz dopuszczenia detektora
gazu.

Detektor gazu jest wyposazony w dwie kontrolki statusu, ktore

informujg o nastepujgcych stanach:

— ciggte zielone $wiatto dla gotowosci;

— ciggte zoite swiatto dla sygnalizacji btedu lub ostrzezenia;

— migajgce $wiatlo zielone/zétte dla sygnalizacji statusu podczas
procesu kalibracji.

Sygnaty $wietlne sg emitowane po dwoch przeciwlegtych stronach

kuwety przeptywowej adaptera zdalnego testowania.

WSKAZOWKA

Przyporzgdkowanie sygnatow Swietlnych do gornej i dolnej czesci
detektora gazu moze sie odwrdci¢ w zaleznosci od montazu
detektora. Zasadniczo kluczowe znaczenie ma przypisanie kolorow
(zotty/zielony), a nie pozycja sygnatu $wietinego na wskazniku
stanu.

Firma Drager Safety zaleca umieszczenie odpowiednich naklejek
(Power/Fault) na powierzchniach wyswietlania sygnatéw
Swietlnych.

MpoTtoyHas sAvenka PIR 7000 gnsa paborbl Ha Tpy6ax —
68 11 945

BmecTe ¢ komnnekTom Ans MoHTaxa Ha Tpyb6ax PIR7000
npoTtoyHas syerika PIR 7000 ans paboTbl Ha Tpybax
npegHasHayeHa ans QyHKLMOHANbHOW NPOBEPKM
rasou3mMepuUTENbHOW FONMOBKM B YCIOBUSIX BbICOKUX
KOHLEHTPaLMIN 1 BHELLHEW NoJayn KanmbpoBOYHOro rasa.

— Drager Safety pekomeHayeT pacxon kannbpoBo4HOro rasa ot
0,5 oo 1,0 n/mMuH. Kpome TOro, pekoMeHayeTcs KOHTPONMpoBaTb
pacxop rasa.

— [ns ra3om3amepuTenbHbIX FONTOBOK C BPbI3ro3aluTHLIM KOXKYXOM
mnu 6e3 Hero.

— [lpoToyHas suelika BNUSIET HA U3MEPUTENBHBIE XapaKTEPUCTUKM
ra3on3MepUTENbHON roNOBKM, CM. TEXHUYECKOE PYKOBOACTBO K
Drager PIR 7000/Drager PIR 7200. MoaToMy nocne ycTaHOBKU
VNN AeMOHTaXa NPOTOYHOW sYenkn Heobxoamma obszaTenbHas
perynMpoBka TOYKM HyNsi U YyBCTBUTENbHOCTU
rason3amepuTenbHON ronosku!

ApanTtep ans guctaHunoHHou nposepku PIR 7000 ons

yCTaHOBKM Ha Tpy6ax — 68 11 990

— Apantep ansa guctaHumoHHon nposepku PIR 7000 ana
yCTaHOBKM Ha Tpybax BMecTe ¢ KOMNNEKTOM ANt MOHTaXa
ceHcopa PIR7000 npeaHa3HayeH Ans yHKUMOHANbHOW
NPOBEPKN ra3on3mMepuTENbHON roNoBKK (C YCTaHOBMEHHbIM
OpbI3ro3aLLMTHLIM KOXYXOM) ra30BO3aYLLUHON CMECHIO C
KOHLEHTPaLWEN, He NpeBbILLAOLLEN HKHEW rpaHuLb
B3pbIBAEMOCTM (KannopoBOYHOrO rasa).

— T[ockonbky addpekTbl pasbaBneHnsi (KOHBEKTUBHbIE NOTOKM,
BETep) MOryT YMEHbLUNTb KOHLEHTPaLIMIO ra3a No CPaBHEHUIO C
KOHLieHTpaLmel kanmbpoBOYHOro rasa B U3MepuTenbHON
KloBeTe, agantep Ans AUCTaHLMOHHOWM NPOBEPKX He AOMKEH
MCMonb30oBaThCs A8 KannbpoBKU.

YkasaHus No NCMOMb30BaHMIo:

e YTOObI MUHMMW3MPOBATL BMSHWE NOTOKA NpW NpoBeAeHUn
PYHKLMOHArNBbHOW NPOBEPKU, KanMOPOBOYHBIV ra3 AOIMKeH
noAaBaTbCs Yepes agantep ¢ pacxoAom He meHee 10 NUTpoB B
MWHYTY. [insi 3TOro crnepyeT UCMoNb30BaTb COOTBETCTBYOLLMNE
penykTopbl AaBneHus!.

e /icnonb3oBaHve ajantepa ANs AUCTaHLMOHHOW NPOBEPKN He
BMUSIET HA U3MEPUTESbHbIE XapaKTEPUCTUKN 1
[eNcTBUTENBHOCTbL aTTecTauuy ra3on3mMepuTenbHON roNoBKY.

["a3onsmepuTenbHas rornoBka OCHalleHa ABYMSI MHAMKaTopaMu

COCTOSIHUS1, KOTOPbIE MPEAOCTaBNSAT CreayoLLy0 MHOoPMaLMIO:

— MOCTOSIHHO CBETSILLUMINCS UHAUKATOP 3€NIEHOro LiBeTa yKasblBaeT
Ha rOTOBHOCTb NpMbopa K aKcnnyatauuu;

— MOCTOSIHHO CBETALUMINCS UHAUKATOP XENTOro LBeTa ykasbiBaeT
Ha UMeHoLLYyoCS OLLIMBKY U NpeaynpexaeHue;

— MUrarLLmMin 3eneHbINKENTbIA MHONKATOP coobLLaeT O COCTOSIHUM
cUCTeMbl BO BpeMsi KannbpoBku.

OTU CBETOBbIE CUrHarbI BbIBOASITCS! HA ABE NMPOTUBOMOSIOXHbLIE

CTOPOHbI NPOTOYHOM SAYEVKN U/unn aganTtep Ans AUCTAHLMOHHOWN

NPOBEPKU.

YKA3AHUE

32

PacnonoxeHue cBeTOBbIX CUrHaNoB OTHOCUTENBHO BEPXHEW/
HVDKHEN CTOPOHbI ra30M3MEepPUTENbHON FONIOBKN MOXET MEHSATBLCS B
3aBMCHMOCTY MOMOXEHUS ra3oM3MepUTENbHOM ronoBKX Npun
MoHTaxe. PeluatoLee 3HauyeHne nMeeT LiBeToBast HAMKaLmS
(xenTbIN/3eneHbln), a He MOPAAOK PAacnoNoXeHWs namn Ha
VHOVKaTOPHOW NaHenu.

Drager Safety pekomeHayeT pasmecTuUTb NOSCHSAIOLWME HaKNenkn
(nuTaHue/HencnpaBHOCTL) PSAOM C COOTBETCTBYHOLLIMMU

NHOUKaTopamu.




33



hr

Svaka primjena kompletaza |
prikljuéivanje na cijev PIR 7000 (br. za
narudzbu 68 11 850) zahtijeva potpuno
poznavanje i striktno pridrzavanje uputa
za uporabu senzora Drager PIR 7000 /
Dréager PIR 7200 (br. za narudzbu

90 23 885) odn. tehnic¢kog prirucnika za
Drager PIR 7000 / Drager PIR 7200 (br. za
narudzbu 90 23 886)!

Namjena:

— Komplet za priklju¢ak cijevi PIR 7000
potreban je za montaZu prijenosnika
plina (bez prikljuéne kutije ili u kombinaciji
s prikljuénom kutijom Ex e PIR 7000) u
cjevovodima kada je potrebno osigurati
nadzor koncentracije u cjevovodima.

— za cijevne vodove promjera od najmanje
@ 200 mm ili za cijevne vodove
pravokutnog presjeka od najmanje
170 x 170 mm?.

Montaza:

— Sve navedene komponente (drzac, brtve,
vijci, podloske) prilozene su kompletu za
priklju€ivanje na cijev PIR 7000.

o Na cijevi izbusite provrte za montazu.

Samo za cijevne vodove okruglog

presjeka:

1 Umetnite Cetiri nozZice u uzduzne otvore.

e Lagano ih pricvrstite pomocu Cetiri vijka
M6 x 10 i podloski M6.

2 Drzac cijevi pozicionirajte na cijevi u
skladu sa smjerom protoka.

3 Pricvrstite drza¢ cijevi pomocu dva vijka
M8 x 20, Cetiri podloske, dvije matice i
dvije brtve.

4 Postavite brtvu i pri¢vrstite je na drza¢
cijevi pomocéu Sest vijaka M5 x 10.
Zavrnite vijke do grani¢nika.

Samo za cijevne vodove okruglog

presjeka:

1 etiri noZice poravnajte tako da drza¢
cijevi bude poduprt na cijevi pomocu
nozica.

o Cursto pritegnite vijke.

Priprema detektora plina za instalaciju:

1 Demontirajte zaStitu od prskanja
PIR 7000/7200 (ako je postavljena).

2 Demontirajte pokazivac statusa
PIR 7000/7200, Flowcell PIR 7000/7200i
adapter za daljinsko testiranje PIR 7000/
7200 (ako su postavljeni).

3 Skinite spojni brtveni prsten PIR 7000
(ako je postavljen).

*)  Komplet za priklju¢ivanje na cijev PIR 7000
namijenjen je za upotrebu s detektorom Drager
PIR 7200.

34

153 #0,5
K
,@7 7
122,5 0,3
[mm]

00933011_02.eps

00233011 02.eps

2«@@»2
— 3

00433011_02.eps

tr

PIR 7000 boru baglant: seti) (siparis no.
68 11 850) ile ilgili her tirli kullanim igin
Dréager PIR 7000/Drager PIR 7200 (siparis
no. 90 23 885) kullanim kilavuzu veya
Drager PIR 7000/Drager PIR 7200 (siparig
no. 90 23 886) teknik el kitab1 hakkinda
bilgi sahibi olunmasi ve bunlara uyulmasi
sarttir!

Kullanim amaci:

— Boru hatlarinda konsantrasyon denetimi
gerceklesmesi gerektiginde, PIR 7000
boru baglanti seti, gaz aktaricinin boru
baglantilarina montaiji igin (sadece
terminal kutusu olmadan veya Ex e PIR
7000 terminal kutusuyla baglantili olarak)
gerekir.

— En az 200 mm gapli boru hatlari veya en

az 170 x 170 mm? kare bir enkesite sahip
boru hatlari igin 6ngdérilmustir.

Montaj:

— Belirtilen tim bilesenler (tutucular,
contalar, vidalar, rondelalar) PIR 7000
boru baglanti setinin teslimat
kapsaminda yer alir.

e Montaj igin boruda delikler agin.

Sadece yuvarlak kesitli boru hatlarinda:

1 Dort adet ayagi uzun deliklere takin.

e Dort adet M6 x 10 vida ve M6
rondelalariyla gevsek olarak sabitleyin.

2 Boru askisini boru izerine akis yoniinde
konumlandirin.

3 Boru askisini iki adet M8 x 20 vida, dort
rondela, iki somun ve iki conta kullanarak
vidalayin.

4 Contayi yerlestirin ve alti adet M5 x 10
vidayla boru askisina sabitleyin.

Vidalari dayanma noktasina kadar sikin.

Sadece yuvarlak kesitli boru hatlarinda:

1 Dort adet ayagi, boru askisinin boru
Uzerinde ayaklar tarafindan
desteklenecegi sekilde hizalayin.

e Vidalarn iyice sikin.

Gaz transmiterinin kurulum igin

hazirlanmasi:

1 PIR 7000/7200 sigrama korumasini
sOkln (varsa).

2 PIR 7000/7200 durum gostergesini,
PIR 7000/7200 akis hucresini, PIR 7000/
7200 uzaktan test adaptorini sokin
(varsa).

3 PIR 7000 derz halkasini gikarin (varsa).

*)  PIR 7000 boru baglanti seti de ayni sekilde Drager
PIR 7200 ile birlikte kullanim igin uygundur.



Montiranje kompleta za priklju€ivanje na

cuev
Ako je potrebno, oistite brtvene povrsine
na detektoru plina. Brtvene povrsine i dno
mjerne kivete uvijek moraju biti potpuno
suhi.

e Plosnatu brtvu (1) i prsten (2) s navrnutim
tuljcima nataknite na detektor plina te ih
ravnomjerno pri¢vrstite pomocu Cetiri
vijka M5 x 12 i podloski.

e Ako tuljci (za ulaz i izlaz plina) nisu
potrebni, trebaju se plinonepropusno
zatvoriti, npr. putem spoja s kratkim
crijevom; ako je potrebno, lagano
navlazite.

Montaze jedinice Flowcell, odn. adaptera

za daljinsko testiranje:

3 Flowcell PIR 7000 Duct (br. za narudzbu
68 11 945, pogledajte str. 36), odn.
adapter za daljinsko testiranje PIR 7000
Duct (br. za narudzbu 68 11 990,
pogledajte str. 36).

4 Dva kutna tuljka od elastomera navlazite
na unutarnjoj strani i zavrnite ih na
Flowcell, odn. adapter za daljinsko
testiranje do granicnika.

5 Poravnajte Flowcell, odn. adapter za
daljinsko testiranje u prstenu. Pritisnite
kutne tuljke na tuljke u prstenu.

e Nakon toga pri¢vrstite Flowcell, odn.
adapter za daljinsko testiranje pomoc¢u
dva vijka.

6 Ako je potrebno: montirajte zastitu od
prskanja na detektor plina pomoc¢u dva
vijka.

7 Postavite montazni kutnik na detektor
plina te ga pri¢vrstite pomocu Sest vijaka
M5 x 10 i podlo$ki.

8 Prilikom pozicioniranja montaznog
kutnika i, ako je potrebna, zastite od
prskanja, pazite na smjer strujanja.

Ulaz plina mora u cijevi biti okrenut u
smjeru strujanja.

00533011_02.eps

00633011_02.eps

UPUTA

Smijer strujanja u cijevi i pravilno poravnata
zastita od prskanja od presudne su
vaznosti za pravilno mjerenje.

Boru baglanti setinin montaji:

Gaz transmiterindeki sizdirmazlik
ylzeylerini gerekirse temizleyin. Her
hallikarda 6lgim kiivetinin sizdirmazlik
yuzeylerini ve tabanini tamamen
kurumaya birakin.

e Duz contayi (1) ve vidal mansonlu
halkayi (2) gaz transmiterinin tzerine
yerlestirin ve dort adet M5 x 12 vida ve
rondelayla esit olarak sikin.

e Mansonlar (gaz girisi ve gaz gikisi)
kullanilmayacaksa bunlar, 6r. kisa bir
hortum baglantisiyla gaz gegirmez
sekilde kapatiimali, gerekirse hafifce
nemlendiriimelidir.

Akig hiicresi veya uzaktan test

adaptoriiniin montaji:

3 PIR 7000 Duct akig hiicresi (siparis no.
68 11 945, bkz. sayfa 36) veya PIR 7000
Duct uzaktan test adaptoru (siparis no.
68 11 990, bkz. sayfa 36).

4 ki elastomer hortum baglantisinin igini
nemlendirin ve akis hiicresi veya uzaktan
test adaptoriine dayanma noktasina
kadar itin.

5 Akis hlcresi veya uzaktan test
adaptoriini halkanin igine yerlestirin.
Hortum baglantilarini halkadaki mansona
gegirin.

e Ardindan akig huicresi veya uzaktan test
adaptoriini iki vidayla iyice sikin.

6 Gerekirse: Sigrama korumasini iki
vidayla gaz transmiterine monte edin.

7 Montaj dirsegini gaz transmiterinin
Uzerine yerlestirin ve alti adet M5 x 10
vida ve rondelalarla sabitleyin.

8 Montaj dirseginin ve varsa sigrama
korumasinin konumlandiriimasinda akis
yonine dikkat edin.

Gaz girisi boru icinde akis yoninu
gostermelidir.

NOT

Sorunsuz bir 6lgim igin borudaki akis yonu
ve sigrama korumasinin dogru hizalanmasi
¢ok 6nemlidir.

9 Postavite detektor plina na cijev i labavo
pricvrstite montazni kutnik na drzac cijevi
pomocu tri vijka M6 x 16, podloSki i
matica.

e Kako bi se olakSala montaza, lagano
navlazite brtvu u cijevi vodom.

e Pritisnite detektor plina u brtvu do
grani¢nika.

e Pricvrstite tri vijka.

e Zatim detektor plina na suprotnoj strani
pricvrstite na drzac cijevi pomocu
dva vijka M6 x 16.

e Provijerite je li sustav plinonepropustan u
dovoljnoj mjeri.

Postavljanje detektora plina u polozaj za

odrzavanje:

9 Otpustite svih pet vijaka M6 x 16 na
montaznom kutniku.

e Izvucite detektor plina iz brtve i zakrenite
ga za 90°.

e Ponovo zategnite dva vijka.

00733011_02.eps

00833011_02.eps

9 Gaz transmiterini borunun tizerine
yerlestirin ve montaj dirsegini iki adet
M6 x 16 vida, rondela ve somunla boru
askisina gevsek bir sekilde sabitleyin.

e Montajin kolaylastiriimasi icin boru
icindeki contayi suyla hafifce
nemlendirin.

e Gaz transmiterini dayanma noktasina
kadar contaya bastirin.

e Ug viday! sikin.

e Ardindan gaz transmiterini karsi tarafta
iki adet M6 x 16 vidayla boru askisina
sabitleyin.

e Sistemde yeterli gaz sizdirmazliginin
olup olmadigini kontrol edin.

Gaz transmiterinin bakim konumuna

getlrllme5|
Montaj dirsegindeki bes adet M6 x 16
viday1 sokun.

e Gaztransmiterini contadan ¢ikarin ve 90°
doéndurun.

e ki vidayi tekrar sikin.

35



Flowcell PIR 7000 Duct — 68 11 945

— U kombinaciji s kompletom za priklju€ivanje na cijev PIR 7000
jedinica Flowcell PIR 7000 Duct predvidena je za provjeru funkcije
detektora plina s viSom koncentracijom testnog plina i vanjskim
dovodom testnog plina.

— Drager Safety preporucuje da protok testnog plina bude od 0,5 do
1,0 I/min. Preporucuje se nadzor protoka plina.

— Za detektore plina sa zastitom od prskanja ili bez nje.

— Flowcell utje€e na mjerno-tehnicka svojstva detektora plina;
pogledajte tehnicki priru¢nik za Drager PIR 7000/Drager
PIR 7200. Stoga je nakon montaze ilidemontaze jedinice Flowcell
potrebna kalibracija nulte tocke i osjetljivosti!

Adapter za daljinsko testiranje PIR 7000 Duct — 68 11 990

— U kombinaciji s kompletom za priklju€ivanje na cijev PIR 7000
adapter za daljinsko testiranje PIR 7000 Duct potreban je za
provjeru funkcije detektora plina (opremljenog zastitom od
prskanja) sa smjesom plina i zraka u koncentracijama koje su nize
od donje granice eksplozije (testni plin).

— Buduci da se u mjernoj kiveti detektora plina mogu postaviti efekti
razrjedivanja (konveksno strujanje, vjetar) nizih koncentracija od
one testnog plina, adapter za daljinsko testiranje nije namijenjen
za provodenje kalibracije.

Upute za rad:

e Kako bi se minimizirao utjecaj strujanja na provjeru funkcije,
izlaganje detektora plinu pomoc¢u adaptera za daljinsko testiranje
treba se obaviti s najmanje 10 litara testnog plina po minuti. Za to
treba koristiti odgovarajuci reduktor tlaka.

e Rad s adapterom za daljinsko testiranje ne utjeCe na mjerno-
tehnicka svojstva i odobrenja detektora plina.

Detektor plina ima dva svjetlosna indikatora statusa i prikazuje

sljedece informacije:

— trajno zeleno svjetlo za spremnost za rad;

— trajno Zuto svjetlo za prikaz pogreske ili upozorenja;

— treperavo zeleno/zuto svjetlo za poruke o statusu tijekom
postupka kalibracije.

Ti se svjetlosni signali prikazuju na nasuprotnim stranama jedinice

Flowcell, odn. adaptera za daljinsko testiranje.

PIR 7000 Duct akis hiicresi — 68 11 945

— PIR 7000 boru baglanti setiyle baglantili olarak PIR 7000 Duct
akis hlcresi, gaz transmiterinin yiksek test gazi konsantrasyonu
ve harici test gazi beslemesiyle fonksiyon testi icin 6ngorulmustur.

— Drager Safety, 0,5 ila 1,0 L/dk degerinde test gazi debisi dnerir.
Gaz akisinin denetimi Onerilir.

— Sigrama korumasi olan ve olmayan gaz transmiterleri igin.

— Gaz transmiterinin dl¢lim teknigi ile ilgili 6zellikleri akis hiicresi
tarafindan etkilenir, bkz. Drager PIR 7000/Drager PIR 7200 teknik
el kitap¢idi. Bu nedenle akis huicresinin montaji veya sékilmesi
sonrasinda sifir noktasi ve hassasiyet kalibrasyonu gereklidir!

PIR 7000 Duct uzaktan test adaptorii — 68 11 990

— PIR 7000 boru baglanti seti ile baglantili olarak PIR 7000 Duct
uzaktan test adaptérd, (sigrama korumasina sahip) gaz
transmiterinin alt patlama sinirinin altindaki konsantrasyonlarda
bir gaz/hava karigimi (test gaz) ile fonksiyon testi igin
ongorulmustar.

— Seyreltme etkileri (konvektif akig, rizgar) nedeniyle gaz
transmiterinin 6lgim kivetinde test gazinin sahip oldugundan
daha dusuk konsantrasyonlar olusabildidi icin uzaktan test
adaptoru kalibrasyon amaglari igin uygun degildir.

Isletim bilgileri:

e Fonksiyon testi icin akis etkisini azaltmak amaciyla gaz
transmiterine uzaktan test adaptoru Gzerinden gaz verme islemi,
en az dakikada 10 litre test gaziyla gerceklesmelidir. Bunun igin
uygun basing dusduriculeri kullaniimalidir.

e Uzaktan test adaptoriyle isletim, gaz transmiterinin lgim teknigi
ozelliklerini ve onaylarini etkilemez.

Gaz transmiteri iki durum lambasina sahiptir ve asagidaki bilgileri

verir:

— igletime hazir durum igin siirekli yesil;

— bir hata veya uyari gostergesi igin siirekli sari;

— kalibrasyon islemi sirasinda durum mesaijlari igin yesil/sari yanip
sénme.

Isik sinyalleri akis hiicresinin veya uzaktan test adaptorinin

karsisinda duran iki ylizde yansitilir.

UPUTA

NOT

Raspored svjetlosnih signala na gornjoj/donjoj strani detektora plina
moze se preokrenuti, ovisno o na¢inu montaze detektora plina. U
nacelu je vazna dodjela boja (zelena/Zuta), a ne polozaj svjetlosnih
signala na pokazivacu statusa.

Drager Safety preporucuje pravilno postavljanje naljepnica (Power/
Fault, napajanje/pogreska) na povrsine emitiranja svjetlosnih
signala.

36

Isik sinyallerinin gaz transmiterinin tst / alt tarafina gore goreceli
dlzeni, gaz transmiterinin montajina bagli olarak ters donebilir.
Temel olarak 1sik sinyallerinin durum géstergesindeki pozisyonu
degil, renk diizeni (sari/yesil) 6nemlidir.

Drager Safety, etiketlerin (Power/Fault) isik sinyallerinin ¢ikis
yuzeyine dogru sekilde yapigtiriimasini énerir.




37



sl

Pogoj za vsako uporgbo kompleta cevnih
prlkljuckov PIR 7000’ (Stevilka za
naroc¢anje 68 11 850) je natancno
poznavanje in upostevanje navodil za
uporabo Drager PIR 7000/Drager PIR 7200
(Stevilka za naro€anje 90 23 885) oz.
tehni¢nega priroénika Dréager PIR 7000/
Drager PIR 7200 (Stevilka za naro€anje
90 23 886)!

Namen uporabe:

— Komplet cevnih priklju¢kov PIR 7000 je
potreben za montaZo oddajnika plina
(brez priklju€ne omarice ali v povezavi s
prikljuéno omarico Ex e PIR 7000) v
napeljave cevi, Ce Zelite, da se nadzor
koncentracij izvaja v napeljavah cevi.

— Za napeljave cevi s premerom najmanj
@200 mm ali napeljave cevi s
pravokotnim presekom najmanj
170 x 170 mm?.

Namestitev:

— Vse navedene komponente (nosilec,
tesnila, vijaki, podlozke) se nahajajo v
kompletu cevnih prikljuckov PIR 7000.

e Za montaZo na cevi izvrtajte izvrtine.

Samo za napeljave cevi z okroglim

presekom:

1  Stiri noge vstavite v podolgovate luknje.

e Sproscéeno pritrdite s Stirimi vijaki M6 x 10
in podlozkami M6.

2 Nosilec cevi v skladu s smerjo pretoka
namestite na cev.

3 Privijte nosilec cevi, pri ¢emer uporabite
dva vijaka M8 x 20, stiri podlozke, dve
matici in dve tesnili.

4 Vstavite tesnilo in ga s Sestimi vijaki
M5 x 10 pritrdite na nosilec cevi.

Vijake privijte vse do omejitve.

Samo za napeljave cevi z okroglim

presekom:

1 Stiri noge usmerite tako, da nosilec cevi
na cevi zaradi nog pada

e Trdno privijte vijake.

Priprava oddajnika plina na namestitev:

1 Odstranite zascito pred prSenjem
PIR 7000/7200 (Ce je prisotna).

2 Odstranite prikaz stanja PIR 7000/7200,
Flowcell PIR 7000/7200, adapter za
oddaljeno preverjanje PIR 7000/7200
(e so prisotni).

3 Odstranite obro¢ za spoje PIR 7000
(Ce je prisoten).

*)  Komplet cevnih priklju¢kov PIR 7000 je ravno tako
primeren za uporabo skupaj z napravo Drager PIR
7200.

38

153 #0,5
K
,@7 7
122,5 0,3
[mm]

00933011_02.eps

00233011 02.eps

00433011_02.eps

sk

Predpokladom kazdeho pouzitia supravy
pripojok rur PIR 7000’ (objednavame
cislo 68 11 850) je presna znalost’ a
dodrziavanie navodu na pouzitie Drager
PIR 7000/Drager PIR 7200 (objednavacie
Cislo 90 23 885), resp. technickej prirucky
pre Drager PIR 7000/Drager PIR 7200
(objednavacie cislo 90 23 886)!

Ucel pouzitia:

— Suprava pripojok rar PIR 7000 je
potrebna na montaz snimaca plynu (bez
svorkovej skrinky alebo v kombinacii so
svorkovou skrinkou Ex e PIR 7000) do
potrubi, ked sa ma vykonavat
monitorovanie koncentracie v potrubiach.

— Pre potrubia s priemerom minimalne
@ 200 mm alebo pre potrubia s
pravouhlym prierezom minimalne
170 x 170 mm?.

Montaz:

— VSetky uvadzané komponenty (drziak,
tesnenia, skrutky, podlozky) su pribalené,
k suprave pripojok rar PIR 7000.

e Vyhotovte otvory na rure na montaz.

Iba pre potrubia s kruhovym prierezom:

1 Vlozte Styri patky do pozdiznych otvorov.

e Volne upevnite pomocou Styroch skrutiek
M6 x 10 podloziek M6.

2 Umiestnite uchytenie rury na raru podla
smeru prietoku.

3 Naskrutkujte uchytenie rury, pouzite na to
dve skrutky M8 x 20, Styri podlozky, dve
matice a dve tesnenia.

4 Vlozte tesnenia a na upevnenie na
uchyteni rary pouzite Sest skrutiek
M5 x 10.

Dotiahnite skrutky az na doraz.

Iba pre potrubia s kruhovym prierezom:
1 Vyrovnajte Styri patky tak, aby sa

uchytenie rury opieralo na rure patkami.
e Pevne dotiahnite skrutky.

Priprava detektora plynu na instalaciu:

1 Demontujte proti postriekaniu PIR 7000/
7200 (ak je pouzita).

2 Demontujte stavovy ukazovatel
PIR 7000/7200, Flowcell PIR 7000/7200,
adaptér dialkového testovania PIR 7000/
7200 (ak je pouzity).

3 Odstrarite Skarovy krizok PIR 7000
(ak je pouzity).

*)  Suprava pripojok rur PIR 7000 je taktiez vhodna
na pouzitie spolo¢ne s Drager PIR 7200.



Namestitev kompleta cevnih prikljuckov:
e Po potrebi ocistite tesnilne povrsine na
oddajniku plina. V vsakem primeru
morate tesnilne povrsine in dno merilne

kivete povsem posusiti.

e Ravno tesnilo (1) in obro¢ (2) s privito
tuljavo namestite na oddajnik plinain ju s
Stirimi vijaki M5 x 12 in podlozkami
enakomerno in trdno privijte.

e Ce tuljav (dovod in odvod plina) ne
potrebujete, potem jih je treba povsem
zatesniti, npr. prek povezave s kratko
cevjo, po potrebi rahlo navlazite.

Namestitev naprave Flowcell oz.

adapterja za oddaljeno preverjanje:

3 Naprava Flowcell PIR 7000 Duct (Stevilka
za narocanje 68 11 945, glejte stran 40)
oz. adapter za oddaljeno preverjanje
PIR 7000 Duct (Stevilka za naro¢anje
68 11 990, glejte stran 40).

4 Dva kotna utora elastomera znotraj
navlazite in do omejitve potisnite na
napravo Flowcell oz. adapter za
oddaljeno preverjanje.

5 Napravo Flowcell oz. adapter za
oddaljeno preverjanje vstavite v obrog€.

Kotne utore potisnite na tuljave v obrocu.

e Na koncu napravo Flowcell oz. adapter
za oddaljeno preverjanje pritrdite z
dvema vijakoma.

6 Ce je potrebno: Zas¢ito pred prSenjem z
dvema vijakoma pritrdite na oddajnik
plina.

7 Montazni kotnik namestite na oddajnik
plina in ga pritrdite s Sestimi vijaki
M5 x 10 in podlozkami.

8 Pri namescanju montaznega kotnika in
za$cite pred prSenjem (Ce je prisotna),
upostevajte smer pretoka.

Dovod plina mora biti v cevi usmerjen v
smeri pretoka.

00533011_02.eps

00633011_02.eps

NAPOTEK

Za brezhibno merjenje sta odlocilnega
pomena smer pretoka v cevi in pravilna
usmeritev za$cCite pred prSenjem.

Montaz supravy pripojok rur:

Ocistite aj tesniace plochy detektora
plynu. V kazdom pripade nechajte upline
vyschnut tesniace plochy a dno meracej
kyvety.

e Nasadte na detektor plynu ploché
tesnenie (1) a krizok (2) s
naskrutkovanymi hrdlami a vSetko pevne
a rovnomerne dotiahnite pomocou
Styroch skrutiek M5 x 12 podloziek.

e Ak nebudu hrdla potrebné (vstup a
vystup plynu), musite ich plynotesne
zaslepit, napr. spojenim s kratkou
hadicou, prip. ich jemne navlh¢ite.

Montaz Flowcell, resp. adaptéra

dialkového testovania:

3 Flowcell PIR 7000 Duct (objednavacie
Cislo 68 11 945, pozri stranu 40), resp.
adaptér dialkového testovania PIR 7000
Duct (objednavacie ¢islo 68 11 990, pozri
stranu 40).

4 Navlhéite vnutrajSok dvoch
elastomérovych hadicovych spojok a
nasunte ich az na doraz na Flowcell,
resp. adaptér dialkového testovania.

5 Vlozte Flowcell, resp. adaptér dialkového
testovania do kruzku. Nasurite hadicové
spojky na hrdla v krdzku.

e Nasledne dotiahnite Flowcell, resp.
adaptér dialkového testovania pomocou
dvoch skrutiek.

V pripade potreby: Pomocou dvoch
skrutiek namontujte na detektor plynu
ochranu proti striekaniu.

7 Nasadte na detektor plynu montazny
uholnik a upevnite ho Siestimi skrutkami
M5 x 10 a podlozkami.

8 Pri umiestnovani montazneho uholnika
a, ak je pouzita, ochrany proti striekaniu
reSpektujte smer prietoku.

Vstup plynu musi byt rure orientovany v
smere prietoku.

UPOZORNENIE

Smer prietoku v rire a spravne vyrovnanie
ochrany proti striekaniu maju rozhodujuci
vyznam na bezchybné meranie.

9 Oddajnik plina namestite na cev in
montazni kotnik s tremi vijaki M6 x 16,
podlozkami in maticami sproS¢eno
pritrdite na nosilec cevi.

e Za enostavnejSo montazo tesnilo v cevi
rahlo navlazite z vodo.

e (Oddajnik plina pritisnite v tesnilo vse do
omejitve.

e  Privijte tri vijake.

e Potem oddajnik plina na nasprotni strani
z dvema vijakoma M6 x 16 pritrdite na
nosilec cevi.

e Sistem preverite glede zadostnega
tesnjenja plina.

Oddajnik plina prestavite v polozaj za

vzdrzevanje:

9 Sprostite vseh pet vijakov M6 x 16 na
montaznem kotniku.

e (Oddajnik pllna izvlecite iz tesnila in ga
obrnite za 90°.

e Ponovno privijte dva vijaka.

00733011_02.eps

00833011_02.eps

9 Nasadte detektor plynu na raru a volne
upevnite montazny uholnik pomocou
troch skrutiek M6 x 16, podloziek a matic
na uchytenie rary

e Na zjednoduSenie montaze jemne
navlhéite tesnenie v rare vodou.

e Zatlacte detektor plynu do tesnenia az na
doraz.

e Dotiahnite tri skrutky.

e Nasledne upevnite detektor plynu na
protilahlej strane pomocou dvoch
skrutiek M6 x 16 na uchytenie rary.

e Skontrolujte dostato¢nu plynotesnost
systému.

Presunutie detektora plynu do polohy na

udrzbu:

9 Uvolnite na montaznom uholniku
vSetkych pat skrutiek M6 x 16.

e Vytiahnite detektor plynu z tesnenia a
otocte ho o 90°.

e Znovu pevne dotiahnite dve skrutky.

39



Naprava Flowcell PIR 7000 Duct — 68 11 945

— V povezavi s kompletom cevnih priklju¢kov PIR 7000 je za
preizkus delovanja oddajnika plina z visokimi koncentracijami
preizkusnega plina in zunanjega dovoda preizkusnega plina
predvidena naprava Flowcell PIR 7000 Duct.

— Podjetje Drager Safety priporo€a pretok preizkusnega plina od
0,5 do 1,0 L/min. Priporo€en je nadzor pretoka plina.

— Za oddajnike pline z in brez zasc¢ite pred prSenjem.

— Naprava Flowcell vpliva na merilno-tehnicne lastnosti oddajnika
plina, glejte tehnicni priro¢nik Drager PIR 7000/Drager PIR 7200.
Zato je po montazi ali odstranjevanju naprave Flowcell potrebno
umerjanje ni¢elne tocke in obcutljivosti!

Adapter za oddaljeno preverjanje PIR 7000 Duct —
68 11 990

— V povezavi s kompletom cevnih prikljuckov PIR 7000 je za
preverjanje delovanja z za$¢€ito pred prSenjem opremljenega
oddajnika plina z meSanico plina in zraka v koncentracijah pod
spodnjo eksplozijsko mejo (preizkusni plin) predviden adapter za
oddaljeno preverjanje PIR 7000 Duct.

— Ker lahko zaradi u€inkov red€enja (konvekcijski tok, veter) v
merilni kiveti nastavite nizje koncentracije od koncentracij
preizkusnega plina, adapter za oddaljeno preverjanje ni primeren
za umerjanje.

Napotki za delovanje:

e Da vpliv pretoka za preverjanje delovanja ¢im bolj zmanj3ate, je
treba zaplinjevanje oddajnika plina prek adapterja za oddaljeno
preverjanje izvesti z najmanj 10 litri preizkusnega plina na minuto.
V ta namen je treba uporabiti primerne reducirne ventile.

e Delovanje z adapterjem za oddaljeno preverjanje ne vpliva na
merilno-tehni¢ne lastnosti in dovoljenja oddajnika plina.

Oddajnik plina ima dve lucki za prikaz stanja in posreduje naslednje

informacije:

— trajno zelena za pripravljenost na delovanje;

— trajno rumena za prikaz napake ali vzdrzevanja;

— utripajo¢a zelena/rumena za sporocila o stanju med postopkom
umerjanja.

Ti svetlobni signali se izvajajo na dveh nasprotnih straneh naprave

Flowcell oz. adapterja za oddaljeno preverjanje.

NAPOTEK

Dodelitev svetlobnih signalov na zgornjo/spodnjo stran oddajnika
plina lahko glede na montazo oddajnika plina tudi zamenjate. V
osnovi je odlo¢ilnega pomena barva lu¢ke (zelena/rumena) in ne
polozZaj svetlobnih signalov na prikazu stanja.

Podjetje Drager Safety priporoca smiselno namestitev nalepk
(napajanje/napaka) na izhodne povrsine svetlobnih signalov.

40

Flowcell PIR 7000 Duct — 68 11 945

— V spojeni so supravou pripojok rar PIR 7000 je Flowcell PIR 7000
Duct ur€eny na kontrolu funkénosti detektora plynu pomocou
vys8ej koncentracie skusobného plynu a jeho privedenia z
externého zdroja.

— Spol. Drager Safety odporuca prietok skiSobného plynu od 0,5 do
1,0 I/min. Odporu€ame sledovanie prietoku plynu.

— Pre detektor plynu s ochranou proti striekaniu alebo bez ne;j.

— Flowcell ovplyvni meracie vlastnosti detektora plynu, pozri
Technicku priru¢ku Drager PIR 7000/Drager PIR 7200. Preto je
po montazi alebo demontéazi Flowcell potrebna kalibracia
nulového bodu a citlivosti!

Adaptér dialkového testovania PIR 7000 Duct — 68 11 990

— V spojeni so supravou pripojok rur PIR 7000 je adaptér
dialkového testovania PIR 7000 Duct uréeny na kontrolu
funkénosti detektora plynu (vybaveného ochranou proti
striekaniu) pomocou zmesi plyn/vzduch s koncentraciami pod
dolnou medzou vybusnosti (skuSobny plyn).

— Pretoze vdaka riediacim u¢inkom (konvekéné prudenie, vietor) je
mozné nastavenie nizSich koncentracii, ako su koncentracie
skusobného plynu v meracej kyvete detektora plynu, nehodi sa
adaptér dialkového testovania na kalibracné ucely.

Upozornenia pre prevadzku:

o Na minimalizovanie vplyvu prudenia na kontrolu funk&nosti by sa
zaplynovanie detektora plynu malo pomocou adaptéra
dialkového testovania realizovat pri minimalnom prietoku
skusobného plynu 10 | za mindtu. Na to musite pouzit vhodné
redukéné ventily.

e Prevadzka s adaptérom dialkového testovania neovplyvriuje
meracie vlastnosti a osvedcenia detektora plynu.

Detektor plynu ma dve stavové kontrolky a poskytuje nasledujice

informacie:

— svietenie na zeleno signalizuje prevadzkovu pohotovost;

— svietenie na Zlto signalizuje poruchu alebo vystrahu;

— blikanie na zeleno/Zlto signalizuje stavové hlasenia pocas
kalibracie.

Tieto svetelné signaly su vyvedené na dve protilahlé strany Flowcell,

resp. adaptéra dialkového testovania.

UPOZORNENIE

Priradenie svetelnych signalov relativne k hornej/spodnej strane
detektora plynu sa méze zmenit' v zavislosti od montaze detektora
plynu. V zasade je rozhodujuce priradenie farieb (zZlta/zelena) a nie
umiestnenie svetelnych signalov na stavovom ukazovateli.

Spol. Drager Safety odporuca nalepenie korektne orientovanej
nalepky (Power/Fault) na vystupné plochy svetelnych signalov.




41



Ccs

Kazdé pouziti soupravy pro pripojeni na
potrubi PIR 7000 (objednaci &islo

68 11 850) predpoklada presnou znalost a
respektovani navodu k pouziti pristroje
Drager PIR 7000 / Drager PIR 7200
(objednaci cislo 90 23 885), resp.
technickeé prirucky pristroje Drager PIR
7000 / Drager PIR 7200 (objednaci €islo
90 23 886)!

Ucel pouziti:

— Souprava pro pfipojeni na potrubi PIR
7000 je potfebna k montazi plynoveho
transmiteru (bez svorkové skfiné nebo ve
spojeni se svorkovou skfini Ex e PIR
7000), pokud se ma monitorovani
koncentrace provadét v potrubi.

— Pro potrubi s primérem nejméné
200 mm nebo pro potrubi s pravouhlym
prifezem nejméné 170 x 170 mm&.

Montaz:

— Veskeré uvedené komponenty (drzaky,
tésnéni, Srouby, podlozky) jsou
k soupravé pro pfipojeni na potrubi
PIR 7000 prilozeny.

o Vyvrtejte do trubky montazni otvory.

Pouze pro potrubi s kulatym priarezem:

1 Nasadte do podélnych otvor( &tyfi nozky.

e Lehce upevnéte Ctyfmi Srouby M6 x 10
s podlozkami M6.

2 Drzak umistéte na trubku v souladu se
smérem prutoku.

3 PriSroubuijte drzak pomoci dvou Sroubt
M8 x 20, ctyf podlozek, dvou matic a
dvou tésnéni.

4 Nasadte tésnéni a pfipevnéte
Sesti Srouby M5 x 10 k drzaku.
Utahnéte Srouby az na doraz.

Pouze pro potrubi s kulatym priifezem:

1 Vyrovnejte Ctyfi nozky tak, aby jimi byl
drzak na trubce podepreny.

e Utahnéte Srouby.

Priprava plynového transmiteru

k instalaci:

1 Demontujte vodotésny kryt PIR 7000/
7200 (pokud je pouzit).

2 Demontujte ukazatel stavu PIR 7000/
7200, Flowcell PIR 7000/7200,
dalkového testovaciho adaptéru
PIR 7000/7200 (pokud jsou pouzity).

3 Odstrarite mezikrouzek PIR 7000 (pokud
je pouzit).

*)  Souprava pro pfipojeni na potrubi PIR 7000 je
rovnéz vhodna pro pouZziti s pfistrojem Drager
PIR 7200.

42

153 205
ki
,@7 7
122,503
[mm]

00133011_02.eps

00933011_02.eps

00233011 02.eps

2«@@»2
— 3

00433011_02.eps

bg

Bcsika ynotpe6a Ha KoMnneKkTa 3a
CBbp3BaHe KbM Tpb6um PIR 7000 )
(kaTanoxeH Ne 68 11 850) npegnonara
TOYHO No3HaBaHe U crna3BaHe Ha
pbkoBoAcTBOTO 3a paborta Drager PIR
7000/Drager PIR 7200 (kaTanoxeH Ne
90 23 885) M TEXHMYECKUA CNPaBOYHUK
Drager PIR 7000/Drager PIR 7200
(kaTanoxeH Ne 90 23 886)!

MpeaHa3sHayeHue:

— KomnnekTbT 3a cBbp3BaHe KbM TPbOU
PIR 7000 e HeoGxoamMM 3a MOHTaX Ha
TpaHcmuTep (6e3 knemHa KyTus unu B
KOMOUMHaLus ¢ knemHa kytus Ex e PIR
7000) B Tpp6ONPOBOAN, AKO KOHTPOMBT
Ha KOHLeHTpauusiTa TpsibBa fa ce
M3BBbPLUM B TpbGONpoBOAUTE.

— 3a TpbbonpoBoamn ¢ guameTbp Hau-
manko @200 mm wnu Tpbbonposoam ¢
NPaBObILITHO geueHme Halr-Marko
170 x 170 mm~.

MoHTax:

—  Bcuukn nocoveHn KOMNOHEHTH (O bpXxay,
YMITbTHEHWS, BUHTOBE, NOAJIOXHM
Lwanbun) ce cbabpXKaT B KOMMNIEKTa 3a
cBbp3BaHe KbM Tpbom PIR 7000.

e [IpobuiiTe OTBOPK 32 MOHTaXa B
Tpbbonposoza.

Camo 3a TpbbonpoBoau ¢ KPbLIMO

ceyeHue:

1 T[loctaBeTe YeTMpuUTe Kpaka B
HaaTbXHUTE OTBOPMU.

e 3arerHete neko ¢ YyeTnpu BuHTa M6 x 10
1 NOANOXHW Wwanbu M6.

2 [losvumoHupanTe gbpxada 3a Tpbba B
CbOTBETCTBUE C NMOCOKaTa Ha obTu4yaHe
Ha TpbbarTa.

3 3aBuHTETe gbpxaya 3a TpbOU, kaTo
nsnonssarte Asa BuHTa M8 x 20, yetnpun
noanoXHu Wwanbwu, aAse raku n ase
YNITbTHEHUS.

4 [locTtaBeTe yninbTHEHWETO M 3akpeneTte
KbM ObpXaya 3a TpbOu ¢ noMoLuTa Ha
wect BuHTa M5 x 10.
3aBuHTETE BUHTOBETE AOKpaMn.

Camo 3a TpbbonpoBoAU C KPBLIMO

ceyeHwue:

1 Pa3snonoxere 4eTupuUTe Kpaka Taka, ye
AbpXaybT 3a TpLOM fa ce npuabpxa
KbM TpbbaTa oT kpakaTa.

e 3aTerHerte BUHTOBETE.

MoaroTroBka Ha ra3oBus TpaHCMUTEp 3a

MOHTaX:

1 [emoHTupanTe 3awmraTa cpeLly Npbeku
PIR 7000/7200 (ako e Hanuue).

2 [lemoHTWMpanTe nHAMKauusita 3a
cbeTosiHneTo PIR 7000/7200, Flowcell
PIR 7000/7200, aganTtepa 3a
auctaHumoHHa nposepka PIR 7000/7200
(ako ca Hanuue).

3 Csanete npbCcTeHa 3a ynnbTHABaHE Ha
dpyrmnte PIR 7000 (ako e Hanuue).

*)  KomnnekTbT 3a cBbp3BaHe kbM Tpb6M PIR 7000
CbLLO Taka e noaxopsy 3a ynotpeba c Drager PIR
7200.



Montaz soupravy pro pripojeni na

potrubi:

e (Ocistéte pfipadné tésnici plochy na
plynovém transmiteru. V kazdém pfipadé
nechejte Uplné uschnout tésnici plochy a
dno méfici kyvety.

e Ploché tésneni (1) a krouzek (2)

s nasroubovanymi hrdly nasadte na
plynovy transmiter a rovhomeérné pevné
utahnéte ¢tyfmi Srouby M5 x 12

s podloZzkami.

e Nejsou-li hrdla (vstup a vystup plynu)
potfebna, musi se plynotésné uzavrit,
napf. propojenim kratkou hadici, pfip.
lehce navlhcit.

Montaz pristroje Flowcell, resp.

dalkového testovaciho adaptéru:

3 Flowcell PIR 7000 Duct (objednaci ¢islo
68 11 945, viz strana 44), resp. adaptér
pro dalkové testy PIR 7000 Duct
(objednaci ¢islo 68 11 990, viz
strana 44).

4 Dvé elastomerové uhlové spojky uvnitf
navlhéete a az na doraz nasurite na
pFistroj Flowcell, resp. dalkovy testovaci
adapter.

5 Pristroj Flowcell, resp. dalkovy testovaci
adaptér vsadte do krouzku. Nasurite
uhlové spojky na hrdla v krouzku.

e Poté pfistroj Flowcell, resp. dalkovy
testovaci adaptér utahnéte dvéma
Srouby.

6 Pokud je nutné: Pomoci dvou Sroubt
pfipevnéte na plynovy transmiter
vodotésny kryt.

7 Nasadte montézni uhelnik na transmiter
a pfipevnéte Sesti Srouby M5 x 10
s podlozkami.

8 Pfi nastavovani polohy montazniho
Uhelniku a (pokud je pouzit) vodotésného
krytu dbejte na smér proudéni.

Vstupni otvor pro plyn musi v trubce
ukazovat ve sméru proudéni.

00533011_02.eps

00633011_02.eps

POZNAMKA

Pro bezchybné méfeni méa rozhodujici
vyznam smeér proudéni v trubce a spravna
orientace vodotésného krytu.

9 Nasadte plynovy transmiter na trubku a
montazni uhelnik pfipevnéte
tfemi Srouby M6 x 16, podlozkami a
maticemi volné k drzaku.

e Pro snadnéjsi montaz Ize tésnéni
v trubce lehce navlhéit vodou.

e Plynovy transmiter pfitisknéte az na
doraz k tésnéni.

e Utahnéte tfi Srouby.

e Pak plynovy transmiter pfipevnéte na
protilehlé strané dvéma Srouby M6 x 16
k drzaku.

e ZKkontrolujte systém na dostatecnou
plynotésnost.

Uvedeni plynového transmiteru do

polohy pro udrzbu:

9 Uvolnéte vSech pét Sroubll M6 x 16 na
montaznim uhelniku.

e \/yjméte plynovy transmiter z tésnéni a
pootocte jim o 90°.

o Opét utdhnéte oba Srouby.

- *
-

00733011_02.eps

00833011_02.eps

MoHTaX Ha KOMNeKTa 3a CBbp3BaHe KbM

TPBLOMU:

e [lpn HeobxoammocCT nouncreTe
YNMBTHUTENHNUTE MOBBLPXHOCTUN Ha
rasoBusi TpaHCMUTEP. 3aabIKUTENHO
ocTaBeTe YNITbTHUTENHUTE NOBBPXHOCTU
1 ABHOTO Ha U3MepBaTenHara KioseTa
[a U3CBbXHAT HaMmbIHO.

e [loctaBeTe nNnockoTo ynimbTHeHne (1) n
npbCcTeHa (2) CbC 3aBUHTEHW N3BOAU
BBbPXY ra3oBuUsi TPAHCMUTEP U 3aTerHeTe
paBHOMEPHO ¢ YeTnpu BuHTa M5 x 12 1
NoANOXHUTE Lanbw.

e Ako usBoguTe (BxopA 3a ras u n3xoq 3a
ras) He ca Heobxoaumu, Tpsbea ga rm
3aTBOPUTE XEPMETUYHO, Hamnp. Ype3
CBBbP3BaHe C KbC MapKyy 1 f1eko
HaBnaxKHsiBaHe, ako ToBa € Heo6XoAMMO.

MoHTtax Ha Flowcell, cboTB. agantepa 3a

AVCTaHLUMOHHa NpoBepKa:

3 Flowcell PIR 7000 Duct (kaTanoxeH Ne
68 11 945, BmxTe cTpaHuua 44), CboTB.
apanTtep 3a AUCTaHLUMOHHA NPOBepKa
PIR 7000 Duct (kaTanoxeH Ne 68 11 990,
BWXTE CTpaHuua 44).

4 HaBnaxHeTe BbTPELUHOCTTA Ha ABETE
€1acTOMEpHW bIMOBU BPBH3KN 1 TN
nocraseTe Aokpawn Bbpxy Flowcell,
CbOTBETHO afanTtepa 3a AMCTaHLMOHHa
nposepka.

5 HanacHeTte Flowcell, cboTB. aganTtepa 3a
AVCTaHUMOHHA NpoBepKa B MPbCTeHa.
MocTaBeTe bLrNOBUTE BPB3KN BBPXY
n3BoauTE B NPbCTEHA.

e Cnep ToBa 3aTerHete Flowcell, cboTB.
apfanTepa 3a ANCTaHLUMOHHA NpoBepKa ¢
ABaTa BUHTa.

6 [pun HeobxoaumocT: MoHTupanTe
3awmrara cpeLly NpbCKW Ha rasoBust
TpPaHCMUTEp C NOMOLLTa Ha ABaTa BUHTA.

7 TlocTaBeTe MOHTaXHUS BUHKEN BbPXY
rasoBusi TPAHCMUTEP W O 3akpeneTe ¢
wect BuHTa M5 x 10 n nognoxHute
Lwanéu.

8 [pu NO3NLMOHNPAHETO HA MOHTAXHUS
BVHKEN U, B Cry4ai Ye e Hanuue, Ha
3awuTara cpelly NpbCcku, cnaspawTe
nocokarta Ha o6Tu4aHe.

BxoabT 3a rasa tpsibBa ga coum B
nocokarta Ha o6TuyaHe Ha TpbbarTa.

YKA3AHUE

[MocokaTa Ha o6TnyaHe B TpbbaTta u
NpaBUIHOTO OPVEHTUPaHe Ha 3awuTara
cpelLly NpbCKY ca OT peluaBaLlo 3HaYeHne
3a 6e3npobnemMHOTO 3MepBaHe.

9 T[locTaBeTe ra3oBusi TPaHCMUTEP Ha
Tpbbara n 3akpeneTe MOHTaXHUS
BWHKen ¢ TpuTe BUHTa M6 x 16,
NoANOXHUTE LWanbun 1 rankuTte Kbm
Obpxaya 3a Tpbbu, 6e3 aa rv 3aTarate
OoKpan.

e 3a ynecHsiBaHe Ha MOHTaxa Neko
HaMOKpeTe C BoAa YNiTbTHEHNETO B
TpbbaTa.

e HatucHeTe rasoBus TpaHCMUTEP AOKPaM
B YNITbTHEHNETO.

e 3aTerHete TpuTe BUHTA.

e Cnep ToBa 3akpereTe ra3osus
TpaHCMUTEP OT OTCpPELLHaTa CTpaHa KbM
Abpxaya 3a Tpbbu ¢ aBa BMHTa M6 x 16.

e [IpoBepeTe HaNMYMETO Ha JoCTaTbyHa
XEPMETUYHOCT Ha cucTemara.

MpuBexaaHe Ha ra3oBUA TPaHCMUTEP B

norioXXeHne 3a TEXHUYECKO oBCryXXBaHe:

9 PasBuiTe BCUYKM neT BuHTa M6 x 16 Ha
MOHTa)HUS BUHKET.

e lI3BageTe rasoBus TpaHCMUTEP OT
YMILTHEHUETO U r0 3aBbpTeTe Ha 90°.

e 3aTerHeTte OTHOBO [1Ba BUHTA.

43



Flowcell PIR 7000 Duct — 68 11 945

— Ve spojeni se soupravou pro pfipojeni na potrubi PIR 7000 je
pristroj Flowcell PIR 7000 Duct urcen ke kontrole funkce
plynového transmiteru s vysokou koncentraci zkuSebniho plynu a
externim pfivodem zkuSebniho plynu.

— Drager Safety doporuéuje tok zkusebniho plynu 0,5 az 1,0 I/min.
Doporucuje se monitorovani pratoku plynu.

— Pro plynovy transmiter s vodotésnym krytem nebo bez nég;j.

— Technické vlastnosti plynového transmiteru tykajici se méreni
jsou pfistrojem Flowcell ovlivnény, viz technickou pfiruc¢ku pro
pristroje Drager PIR 7000 / Drager PIR 7200. Proto je po montazi
nebo demontazi pfistroje Flowcell nutna kalibrace nulového bodu
a citlivosti!

Dalkovy testovaci adaptér PIR 7000 Duct — 68 11 990

— Ve spojeni se soupravou pro pfipojeni na potrubi PIR 7000 je
dalkovy testovaci adaptér PIR 7000 Duct uren ke kontrole
funkce plynového transmiteru (opatfeného vodotésnym krytem)
se smési plyn-vzduch v koncentracich pod dolni mez vybusnosti
(zkusebniho plynu).

— Vzhledem k tomu, Ze zfedovaci efekty (konvek&ni proudéni, vitr)
mohou zpUsobit niz$i koncentrace, nez méa zkusebni plyn v méfici
kyveté plynového transmiteru, neni dalkovy testovaci adaptér
vhodny pro kalibraéni ucely.

Pokyny pro provoz:

e Vliv proudéni na kontrolu funkce Ize minimalizovat tak, Ze se
dalkovym testovacim adaptérem provede zaplynovani plynového
transmiteru nejméné 10 litry zkuSebniho plynu za minutu. Pro
tento ucel lez pouzit vhodné redukéni ventily.

e Provoz s dalkovym testovacim adaptérem neovliviiuje technické
vlastnosti plynového transmiteru tykajici se méfeni a jeho
certifikace.

Plynovy transmiter je vybaven dvéma kontrolkami, které poskytuji
nasledujici informace:

— trvale svitici zelena indikuje pfipravenost k provozu;

— trvale svitici Zluta indikuje chybu nebo upozornéni;

— blikajici zelena/zluta doprovazi stavova hlaseni béhem kalibrace.

Tyto svételné signaly jsou vyvedeny na dvé protilehlé strany pfistroje
Flowcell, resp. dalkového testovaciho adaptéru.

POZNAMKA

PFirazeni svételnych signalt k horni/dolni strané plynového
transmiteru Ize v zavislosti na montazi tohoto pfistroje obratit.

V zasadé je rozhodujici pfifazeni barev (Zluta/zelena), a ne poloha
svételnych signalui na ukazateli stavu.

Drager Safety doporucuje promySlené umisténi nalepek (Power/
Fault) u vystupnich ploSek svételnych signald.

44

Flowcell PIR 7000 Duct — 68 11 945

— BmbB Bpb3ka ¢ komnnekTa 3a cBbp3BaHe kKbM TpboM PIR 7000 e
npeasuaeH Flowcell PIR 7000 Duct 3a npoBepka Ha dyHKUunTE
Ha rasoBusi TPAHCMUTEP C NO-BUCOKA KOHLEHTpaLWs eTanoHeH
ras v BbHLUHO MOAAaBaHe Ha eTarioHeH ras.

— Drager Safety npenopbuBa febut Ha eTanoHeH ras 0,5 oo
1,0 L/min. MpenopbyBa ce koHTpon Ha AebuTa Ha rasa.

— 3ara3oBu TpaHCMUTEPM C UNK 6e3 3alumTa cpeLly NPbCKU.

— Flowecell Bnusie Ha TeXHNYECKUTE XapakTePUCTUKN Ha
M3MEepBaHETO Ha ra3oBusi TPAHCMUTED, BUXTE TEXHUYECKMS
cnpao4Huk Drager PIR 7000/Drager PIR 7200. MNMopaamn ToBa
cnep MoHTaxa unu gemoHTaxa Ha Flowcell e Heobxoaumo
kanubpupaHe Ha HynesaTa To4ka U YyBCTBUTENHOCTTA!

ApanTep 3a aucTaHuuoHHa npoBepka PIR 7000 Duct —
68 11 990

BbB Bpb3ka c kKOMMNekTa 3a cBbp3BaHe kbM Tpbou PIR 7000 e
npeaBvaeH agantepbT 3a AUcTaHumoHHa nposepka PIR 7000
Duct 3a npoBepka Ha dhyHKUMMTE Ha (06OpyABaHUS CbC 3alumTa
cpeLly NpPbCKM) ra3oB TPAHCMUTEP CbC CMEC OT ra3 U Bb3dyX B
KOHLIEHTpaLun NoA AonHaTa rpaHuua Ha B3puBsiIBaHe (€TaroHeH
ras).

— TbW kaTo BCrieacTBMe Ha edpekTUTe Ha paspexaaHe (npoTuyaHe
BCeACTBME Ha KOHBEKLIMSI, BATHP) € Bb3MOXHO HAaCTpOMBaHe Ha
NO-HUCKUN KOHLIEHTpaLMM B M3MepBaTenHaTa KioBeTa Ha ra3oBus
TpaHCMUTEp OT Te3W Ha eTaroHHKA ra3, aganTepsbT 3a
OMCTaHUMOHHA NpoBepKa He e Noaxoasiy 3a Lenute Ha
KanubpupaHeTo.

Yka3aHus 3a ynoTtpeba:

e 3aa MMHMMU3MpaTe BNUSIHUETO Ha 06TUYaHETOo 3a NpoBepkaTa
Ha PYHKLMUTE, MOABAHETO Ha ra3 KbM ra3oBusi TpPAHCMUTEP
TpsibBa Aa ce U3BbPLUBA Npe3 ajantepa 3a AUCTaHLMOHHA
npoBsepka ¢ Han-manko 10 nuTpa eTanoHeH ras Ha MuMHyTa. 3a
uenta TpsibBa ga M3nona3saTe NOAXOAALLM PeayKTopK 3a
HansraHe.

e Pabotarta c aganTepa 3a AUCTaHUMOHHA NPOBEpKa He BMnusie Ha
TEXHUYECKNTE XapaKTEPUCTUKN HA N3MEPBAHETO 1 Ha
cepTucukaTuTe Ha ra3oBust TpaHCMUTEP.

["a30BMAT TPAaHCMUTEP CbABPXA ABE NAMMNN 32 CbCTOSHUETO U

ocurypsiea cnefHata nHdopmMaums:

— MOCTOSIHHO 3€ereHO 3a roTOBHOCT 3a paboTa;

—  MOCTOSIHHO XBbNTO 3a MHAMKALMSA 3a HEN3NPaBHOCT UNn
npeaynpexaexue;

— NpemMureaLlo 3eNeHO/KbITO 3a CbOBLLEHNS 3a CbCTOAHMETO MO
BpeMe Ha npotieca Ha KanvbpupaHe.

Tean CBETNUHHM CUTHaNu ce U3BEXAaT OT ABE cpeLuynexalum

cTpaHu Ha Flowcell, cboTB. Ha aganTepa 3a ANCTaHUMOHHA

nposepka.

YKA3AHUE

Pa3npeneneHneTo Ha CBETNMHHUTE CUrHaNW Mo OTHOLLEHWE Ha
ropHaTa/gonHara cTpaHa Ha rasoBusi TpaHCMUTEP MOXe [a ce
0bBbpHE B 3aBUCUMOCT OT MOHTaXa Ha ras3osus TpaHcmuTep. OT
OCHOBHO 3HayeHue e pasnpefernieHneTo Ha LBeToBeTe (KbnTo/
3€eMeH0), a He MOMOXEHNETO Ha CBETIIMHHUTE CUrHanu Ha
VHOVKaumMsTa 3a CbCTOAHNETO.

Drager Safety npenopbyBa npaBuiHO No OTHOLLEHWE Ha nocokaTta
noctaesiHe Ha cTukepa (Power/Fault) Ha n3xoaHWTE NOBBLPXHOCTH

Ha CBETIIMHHUTE CUrHanu.




45



ro

Orice utilizare a setului de racordare
tubulari PIR 70007 (nr. comanda

68 11 850) presupune cunoasterea exacta
si respectarea instructiunilor de instalare
a Drager PIR 7000/Drager PIR 7200

(nr. comanda 90 23 885) respectiv a
manualului tehnic pentru

Drager PIR 7000/Drager PIR 7200

(nr. comanda 90 23 886)!

Scopul utilizarii:

— Setul de racordare a tevilor PIR 7000
este necesar pentru montarea senzorului
de gaz (fara cutie de conexiuni sau in
combinatie cu cutia de conexiuni Ex e
PIR 7000) in conductele de teava, daca
urmeaza sa aiba loc monitorizarea
concentratiei in conductele de teava.

— Pentru conducte de teava cu un diametru
de minim @200 mm sau conducte de
teava cu sectiune dreftunghiularé de
minim 170 x 170 mm~.

Montaj:

— Toate componentele enumerate (suport,
garnituri, suruburi, saibe suport) sunt
atasate setului de racordare tubulara
PIR 7000.

e Pregatiti gaurile pe teava pentru montaj.

Numai pentru conductele de teava cu

sectiune rotunda:

1 Montati cele patru picioare in orificiile
longitudinale.

e Fixati usor cu patru suruburi M6 x 10 si
saibele suport M6.

2 Pozitionati corect suportul de teava pe

{eava corespunzator directiei de curgere.

3 Insurubati suportul de teava, prin
utilizarea a doua suruburi M8 x 20, patru
saibe suport, doua piulite si doua
garnituri.

4 Montati garnitura si fixati cu sase suruburi
M5 x 10 pe suportul de teava.

Strangeti suruburile pana la capat.

Numai pentru conductele de teava cu

sectiune rotunda:

1 Indreptati cele patru picioare astfel incat
suportul de teava sa se sprijine pe teava
prin picior.

e Strangeti suruburile strans.

Pregatiti traductorul de gaz pentru

instalare:

1 Demontati protectia impotriva stropirii
PIR 7000/7200 (daca exista).

2 Demontati afisajul de stare PIR 7000/
7200, Flowcell PIR 7000/7200, adaptorul
de testare de la distanta PIR 7000/7200
(daca exista).

3 Indepartati inelul de rost PIR 7000 (daca
exista).

*)  Setul de racordare tubulara PIR 7000 este de
asemenea adecvat pentru utilizare impreuna cu
Drager PIR 7200.

46

153 #0,5

(%7‘

122,503

[mm]

00933011_02.eps

00233011 02.eps

—= 3

00433011_02.eps

hu

A PIR 7000") csécsatlakozo készlet
(rendelési szam: 68 11 850) minden
hasznalata feltételezi a Drager PIR 7000/
Drager PIR 7200 (rendelési szam:

90 23 885) hasznalati utmutatojanak,
illetve a Drager PIR 7000/Drager PIR 7200
(rendelési szam: 90 23 886) miiszaki
kézikonyvének pontos ismeretét és
betartasat!

Az alkalmazas célja:

— APIR 7000 cs6csatlakozé készlet a
gaztavado csévezetékekbe torténd
szereléséhez (csatlakozddoboz nélkil
vagy Ex e PIR 7000 csatlakozédobozzal)
szukséges, ha a koncentracio
felugyeletét a csévezetékekben kell
végezni.

— Legalabb @200 mm atméréji
csOvezetékekhez, vagy legalabb
170 x 170 mm? keresztmetszet(i
derékszdgl cs6vezetékekhez.

Szerelés:

— Afelsorolt alkatrészek (tartok, tdmitések,
csavarok, alatétek) a PIR 7000
cs6szerelvényhez tartoznak.

o Készitse el a szereléshez szikséges
furatokat a csére.

Csak kerek keresztmetszet(i csévekhez:

1 Helyezze be a négy labat a hosszukas
lyukakba.

o Négy M6 x 10 csavarral és M6 alatéttel
lazan erésitse fel.

2 A csétartét az atfolyasi iranynak
megfeleléen helyezze fel a csére.

3 Csavarozza fel a cs6tartot két M8 x 20
csavar, négy alatét, két anya és két
témités felhasznalasaval.

4 Helyezze be a témitést, és hat M5 x 10
csavarral erésitse a csétartora.
Utk6zésig huzza meg a csavarokat.

Csak kerek keresztmetszetii csévekhez:

1 A négy labat ugy rendezze el, hogy a
csétartot a labak alatamasszak a csévon.

e Huzza meg szorosan a csavarokat.

Gaztavado el6készitése a szerelésre:

1 A PIR 7000/7200 froccsenésvédoét (ha
van) szerelje le.

2 A PIR 7000/7200 statuszkijelz6t, a
PIR 7000/7200 aramlasi cellat, a
PIR 7000/7200 tavtesztadaptert (ha van)
szerelje le.

3 A PIR 7000 résgydrit (ha van) tavolitsa
el.

*) A PIR 7000 csécsatlakozo készlet szintén a
Drager PIR 7200 készllékkel egyiitt torténd
alkalmazasra van kifejlesztve.



Montagl setul de racordare tubulara:
Curatati suprafetele de etansare de la
traductor, daca este cazul. In orice caz,
lasati sa se usuce complet suprafetele de
etansare si podeaua cuvei de masurare.

e Asezati garnitura plata (1) siinelul (2) cu
mangoanele insurubate pe traductorul de
gaz si strangeti strans cu patru suruburi
M5 x 12 si saibe suport in mod uniform.

e Daca nu sunt necesare mansoane
(admisie si evacuare gaz), acestea
trebuie inchise etans, de ex. prin legarea
cu un furtun scurt, daca este cazul
umeziti ugor.

Montarea Flowcell, respectiv montarea

adaptorului de testare de la distanta:

3 Flowcell PIR 7000 Duct (nr. comanda
68 11 945, consultati pagina 48),
respectiv adaptorul de testare de la
distanta PIR 7000 Duct (nr. comanda
68 11 990, consultati pagina 48).

4 Umeziti in interior cele doua ajutaje
unghiulare din elastomer si impingeti-le
pe Flowcell, respectiv pe adaptorul de
testare de a distanta pana la capat.

5 Potriviti in inel Flowcell, respectiv
adaptorul de testare dela distanta.
Impingeti ajutajele unghiulare pe
mansoane in inel.

e In continuare, strangeti strans Flowcell,
respectiv adaptorul de testare de la
distanta cu doua suruburi.

6 Daca este necesar: Montati protectia la
stropire cu cele doua suruburi pe
traductorul de gaz.

7 Montati unghiul de montaj la traductorul
de gaz si fixati cu sase suruburi M5 x 10
si saibe suport.

8 Respectati directia de curgere la
pozitionarea unghiului de montaj si, daca
exista, a proteciei la stropire.

Admisia gazului trebuie sa indice in teava
spre directia de curgere.

00533011_02.eps

00633011_02.eps

REMARCA

Pentru o masurare ireprosabila, directia de
curgere in teava si orientarea corecta a
protectiei la stropire au o importanta
decisiva.

- *
-

9 Montati traductorul de gaz pe teava si
fixati usor unghiul de montaj pe suportul
de teava cu trei suruburi M6 x 16, saibe
suport si piulite.

e Pentru usurarea montajului, umeziti usor
garnitura din teava cu apa.

e Apasati traductorul de gaz pana la capat.

e Strangeti cele trei suruburi.

e Dupa aceea, fixati traductorul de gaz la
partea opusa cu doua suruburi M6 x 16
pe suportul de teava.

e Verificati sistemul la etanseitate
suficienta la gaz.

Aduceti traductorul de gaz in pozitia de

intretinere:

9 Slabiti toate cele cinci suruburi M6 x 16
de la unghiul de montaj.

e Scoateti traductorul de gaz din garnitura
si rotiti la 90°.

e Strangeti din nou cele doua suruburi.

00733011_02.eps

00833011_02.eps

Csécsatlakozo készletfelszerelése:

e Szikség esetén tisztitsa meg a tomitési
feluleteket a gaztavadon. A tomitési
fellleteket és a mérékuvettat hagyja
teliesen megszaradni.

e Alapos tomitést (1) és a gy(rit (2) a
becsavart csonkokkal helyezze fel a
gaztavadora, majd négy M5 x 12
csavarral és alatéetekkel egyenletesen
huzza szorosra.

e Ha a csonkok (gazbemenet és
gazkimenet) nem sziikségesek, ezeket
gaztdomoren toémitse, pl. egy rovid
tomlbvel 6sszekotve, szikség esetén
kicsit megnedvesitve.

Aramlasi cella, illetve tavtesztadapter

felszerelése:

3 PIR 7000 Duct aramlasi cella (rendelési
szam: 68 11 945, lasd 48. oldal ), illetve
PIR 7000 Duct tavtesztadapter (rendelési
szam: 68 11 990, lasd 48. oldal ).

4 A két elasztomer szdgformaju
csécsonkot belll nedvesitse meg, €
Utkdzésig csusztassa fel az aramlasi
cellara, illetve tavtesztadapterre.

5 Az aramlasi cellat, illetve a
tavtesztadaptert illessze be a gy(riibe.
A szogformaju csécsonkokat csusztassa
fel a gydrlben lévé csonkokra.

e Ezutan az aramlasi cellat, illetve a
tavtesztadaptert a két csavarral hizza
szorosra.

6 Ha szikséges: A froccsenésgatlot a két
csavarral szerelje fel a gaztavadoéra.

7 A szerel6keretet helyezze fel a
gaztavadora, majd hat M5 x 10 csavarral
és alatéttel erésitse fel.

8 A szerel6keret és (ha van) a
froccsenésgatlo elhelyezéseénél Ugyeljen
az aramlas iranyara.

A gazbemenetnek a cs6ben az aramlas
irdnyaba kell mutatnia.

MEGJEGYZES

A kifogastalan mérés szempontjabdl az
aramlas iranya a csében, illetve a
froccsenésgatlo megfelel6 elhelyezése

dontd fontossagu.

9 A gaztavadot helyezze fel a csére, és a
szerel6keretet a harom M6 x 16
csavarral, alatéttel és anyaval lazan
er@sitse a csétartora.

e A szerelés megkdnnyitéséhez a tomitést
a cs6ben vizzel enyhén nedvesitse meg.

e A gaztavadét nyomja bele a tdmitésbe
Utkozésig.

e Huzza szorosra a harom csavart.

e Ezutan a gaztavadot az atellenes oldalon
kett6 M6 x 16 csavarral erésitse a
csétartora.

e Ellendrizze a rendszer megfeleld
gaztdmorségét.

Gaztavadoé karbantartasi pozicioba

allitasa:

9 Mind az 6t M6 x 16 csavart oldja ki a
szerel6kereten.

e Agaztavadot hizza ki a tomitésbél, majd
forditsa el 90°-kal.

e Két csavart huzzon meg Ujra.

a7




Flowcell PIR 7000 Duct — 68 11 945

— In legatura cu setul de racordare tubulara PIR 7000, Flowcell
PIR 7000 Duct este prevazut pentru verificarea functionarii
traductorului de gaz cu concentratie ridicata de gaz de verificare
si alimentare externa cu gaz de testare.

— Drager Safety recomanda un debit de gaz de testare de la
0,5 pana la 1,0 L/min. Este recomandata o monitorizare a
debitului de gaz.

— Pentru traductor de gaz cu sau fara protectie la stropire.

— Caracteristicile tehnice de masurare ale traductorului de gaz sunt
influentate de Flowcell, consultati manualul tehnic al Drager
PIR 7000/Drager PIR 7200. De aceea, dupa montajul sau
demontajul Flowcell este necesara o calibrare a punctului zero si
a sensibilitafji!

Adaptor de test de la distantd PIR 7000 Duct - 68 11 990

— Inlegatura cu setul de racordare tubulara PIR 7000, adaptorul de
testare de la distanta PIR 7000 Duct este prevazut pentru
verificarea functionarii traductorului de gaz (prevazut cu protectie
la stropire) cu un amestec gaz-aer in concentratii sub limita
inferioara de explozie (gaz de testare).

— Deoarece prin efecte de diluare (debit de convectie, vant) se pot
seta concentratii mai reduse decat cele ale gazului de testare in
cuva de masurare a traductorului de gaz, adaptorul de testare de
la distanta nu este potrivit pentru calibrare.

Indicatii pentru functionare:

e Pentru a minimiza influenta debitului pentru verificarea
functionarii, gazarea traductorului de gaz trebuie sa aiba loc prin
adaptorul de testare de la distanta cu minim 10 | gaz de testare pe
minut. In acest scop, trebuie utilizat reductorul de presiune
potrivit.

e Functionarea cu adaptor de testare de la distanta nu influenteaza
caracteristicile tehnice de masurare si omologarile traductorului
de gaz.

Traductorul de gaz contine doua lumini de stare si furnizeaza

urmatoarele informatii:

— verde continuu pentru regimul stand-by;

— galben continuu pentru afisajul unei erori sau avertizari;

— verde/galben intermitent pentru mesaje de stare din timpul
procesului de calibrare.

Semnalele luminoase sunt vizibile pe cele doua parti laterale opuse

ale Flowcell, respectiv ale adaptorului de testare de la distanta.

PIR 7000 Duct aramlasi cella — 68 11 945

— APIR 7000 csécsatlakoz6 készlettel 6sszekapcsolva a PIR 7000
Duct aramlasi cella a gaztavadé mikodésének magas mérégaz-
koncentracioval és kils6 mérégaz-odavezetéssel torténd
ellenérzésére szolgal.

— A Dréager Safety 0,5 — 1,0 L/perc mérégazaramlast javasol.
Célszerl a gazataramlast felligyelni.

— Froéccsenésgatioval rendelkez6 vagy anélkili gaztavadokhoz.

— A gaztavado méréstechnikai tulajdonsagait az aramlasi cella
befolyasolja, lasd a Drager PIR 7000/Drager PIR 7200 miszaki
kézikonyvét. Ezért az aramlasi cella felszerelése vagy leszerelése
utan a nullapont és az érzékenység kalibralasa feltétlendl
szukséges!

PIR 7000 Duct tavtesztadapter — 68 11 990

— APIR 7000 cs6csatlakoz6 készlettel egyittesen a PIR 7000 Duct
tavtesztadapter szolgal a (froccsenésgatloval ellatott) gaztavado
mikodésének ellenérzésére az als6 robbanashatar alatti
koncentracioju gaz-levegd keverékkel.

— Mivel higitd hatasok (konvenciés aramlas, szél) kovetkeztében a
kerilhet a gaztavadd mérdkivettajaba, a tavtesztadapter nem
alkalmas kalibracids célokra.

Megjegyzések az lizemeltetéshez:

e Az aramlas miikodés ellenbrzésére gyakorolt hatasanak
minimalizalasa érdekében a gaztavadénak a tavtesztadapter
utjan tortené gazellatasanak legalabb percenként 10 liter
mérégazzal kell térténnie. Ehhez megfelel6 nyomascsokkentbket
kell alkalmazni.

o A tavtesztadapterrel térténé lzemeltetés nem befolyasolja a
méréstechnikai tulajdonsagokat és a gaztavadé engedélyeit.

A gaztavado két statuszlampat tartalmaz, és a kdvetkezd

informaciokat szolgaltatja:

— folyamatosan z6ld Uzemkész allapot esetén;

— folyamatosan sarga hiba vagy figyelmeztetés kijelzése esetén;

— villogé zoéld/sarga a kalibraciés folyamat soran el6forduld
allapotiizenetekhez.

Ezeknek a fényjelzéseknek a kivezetése az aramlasi cella, illetve a

tavtesztadapter két atellenes oldalan torténik.

REMARCA

MEGJEGYZES

Dispunerea semnalelor luminoase relativ la partea superioara/
inferioara a traductorului de gaz se poate inversa in functie de
montajul traductorului de gaz. In principiu, atribuirea culorii (galben/
verde) este decisiva, nu pozitia semnalului luminos pe afisajul de
stare.

Drager Safety recomanda aplicarea corecta a etichetei autoadezive
(Power/Fault) pe suprafetele de iesire ale semnalului luminos.

48

A fényjelzések sorrendje a gaztavado felsé/alsé oldalahoz képest
megfordithat6 a gaztavadé szerelésétél fliggéen. Alapvetden a
szinek sorrendje (sarga/z6ld) a meghatarozo, nem a fényjelzések
helyzete az allapotkijelzén.

A Dréager Safety azt javasolja, hogy a matricakat (tap/hiba)
értelemszerlien helyezzék fel a fényjelzések kimeneténél.




49



el

OTtroladntroTe xprlcr] TOU O€T OUV3EONG
owAiva PIR 7000 (ap1Bpég TapayyeAiag
68 11 850) rpoiutroBérel TNV akpIfn
KATavonon Kai TAPNON AQUTWV TWV
odnyiwv xpnong Tou Drager PIR 7000/
Dréager PIR 7200 (ap18u6g mmapayyeAiog
90 23 885) kal Tou TEXVIKOU gyXEIpISiou
Tou Dréager PIR 7000/Drager PIR 7200
(ap1Bu6g TrapayyeAiog 90 23 886)!

ZKOTTOG XpRong:

— To oer oUvdeong cwAiva PIR 7000
XPNOIYOTIOIEITAI IO TNV TOTTOB£TNAN TOU
TTOUTTOU aviXVeuong agpiwv (xwpig
KIBWTIO AKPOJEKTWY fj 0€ CUVOUACHO ME
10 KIBWwTIO aKPOdEKTWY Ex e PIR 7000) o€
OWANVWOEIG, OTAV N CUYKEVTPWOT) £VOG
agpiou TTPETTEl va TTAPAKOAOUBEITAI OTIG
OWANVWOEIG.

— T owAnvwaoeig ye dIAUETPO TOUAAYIOTOV
@200 mm 1] cwANVWOoEIG Je opBoywvia
dlatopr TouAdxiotov 170 x 170 mm<.

TomroBéTnon:

— ©OA\a 1a e§aptipaTa ToU avagépovTal
(oTnpiyyara, oTeyavoTroinTikd, Bideg,
podEAEG) oupTTepIAapBavovTal OTo O€T
ouvdeong cwAriva PIR 7000.

e Avoi¢Tte OTIEG YIa TNV TOTTOBETNON OTO
owAAva.

Movo yia cwAnvwoelg HE OTPOYYUAR

dlatopn:

1 TomoBethoTe TIG TECOEPIG BATEIG OTIG
of3dA oTTég.

e  YTEPEWOTE TIG Xahapd e TEooepIg Bideg
M6 x 10 ka1 podéheg M6.

2 ToTroBeTOTE TO GTAPIYHA CWAAVA TTAVW
01O CWAAVA avaAoya Pe TNV KaTeubuvon
pong.

3 BidwoTe 10 OTAPIYUA CWARVA
XpnoigoTtrolwvtag duo Bideg M8 x 20,
TE0OEPIG POdEAEG, BUO TTagINGDIa Kal U0
OTEYAVOTTOINTIKA.

4 ToTroBeTAOTE TO GTEYQAVOTTOINTIKO KAl
OTEPEWOTE TO OTO OTAPIYHA CWARVA PE
€€ Bideg M5 x 10.

BidwoTe Tig Bideg Péxpl TEPUA.

Movo yia cwAnvwoeig HE OTPOYYUAR

dlatopn:

1 TomobethoTe TIG TECOEPIG BATEIG PE
TETOIOV TPOTTO, WOTE VO OUYKPATOUV TO
OTAPIYHA CWARVA TTAVW OTO CWARVA.

e BidwoTe KaAd TIG Bideg.

[MpoeTOINACTE TOV TTOUTTO AViXVEUONG

agpiwv yia Tomobérnon:

1 AQaipéOoTe TOV TTPOQUAAKTH PO YEKATHOU
PIR 7000/7200 (av utrapxel).

2  Ag@aipéoTe TN povada £vOeEIEng
kardotaong PIR 7000/7200, To Flowcell
PIR 7000/7200 ka1 TOV aQvTATITOpa
atmropakpuopévou ehéyxou PIR 7000/
7200 (av uttdpxouv).

3 AgaipéoTe 10 dakTUAI0 apuwv PIR 7000
(av utt@pxer).

*)  To oeT ouvdeong owArjva PIR 7000 sival emmiong
kat@AAnAo yia xprion pe 1o Drager PIR 7200.

50

153 +0,5
5]
[9)]
¢ g C—
122,5 40,3
[mm]

00933011_02.eps

00233011 02.eps

0|
—= 3

00433011_02.eps

FI3E

FRERASEREEH PIR 7000) ( THS

68 11 850 ) Z BIERANIE 4 7 iR H &P

Drager PIR 7000/Drager PIR 7200 ( THS

90 23 885 ) £ F i BA A Drager PIR 7000/

D$ra er PIR 7200 ( iT#t+ 90 23 886 ) AR
1

A% :

— MBRESERH ﬁﬂE%J,M%Eﬁ
EEEEM PIR 7000 S EIEE (£
BEZEREEL S Exe PIR 7000 —2 4
m%ﬁ%ﬁﬁﬁ¢

— BFEREDE 0200 mm WEERER
EHEFBERZEDE 170 x 170 mm
MEE.

BT

— FRADIMMMALE (X3, WA, B2,
BE) BT ERRES
PIR 7000 M,

o HEETF LRIREL,

o )

. 5m$ M6 x 10 FIEE M6 252
}Eo

2 EEXERBRDEAEMEEEE,

3 FEEXE EAFRNERE M8 x20, M
ARE . FNERHEA B,

4 BABIERAANER M5 X 10 BEE
BXHEE,

HERTEERALEL.

RESBE N E RO EE -
HEONZH , BEREE EHEXRET

/é% SR ER A
?ﬁTBﬁJ&ﬁ&?Fﬁ? PIR 7000/7200 ( R

%

2 ?ﬁﬂk*?ém%% PIR 7000/7200, zh#t
&5t Flowcell PIR 7000/7200, iZf&
ﬁlhﬁ;ﬂﬂ%% PIR 7000/7200 ( R

3 %Fﬁ&%ﬂ‘ PIR7000 ( ZRFHEME )

*) BREEMH PIR 7000 [E## 7] S5 Drager
PIR 7200 —2fHEMA,



TonoBsTnc'rs TO O€T OUVdEONG chnva
Av xpeiageTal, KaBapioTe TIG EMPAVEIES
OTEYAVOTTOINONG OTOV TTOUTTO AViXVEUONG
agpiwv. e KABE TTEPITITWON, APROTE TIG
ETTIPAVEIEG OTEYAVOTIOINONG KAl TOV
TuBuéva TnG KUYeAiIdag pETpnong va
OTEYVWOOUV TTANPWG.

o TOTTOBETAOTE TO ETITIESO
oTeyavotroinTiké (1) Kai To dakTUAIo (2)
ue BiIdwuéva Ta aTéUIa GTOV TTOUTTO
avixveuong agpiwv Kal OTEPEWOTE TA UE
T€00€pPIG Bideg M5 x 12 kol podEAEG,
@povTi(ovTag va oQigeTe TIG Bideg
opolouopPa.

e AvTa oTOMIa (€i0000G Kal ££000G agpiou)
dev xpeidovTal, oQPAyioTe Ta
QEPOOTEYWG, TT.X. OUVOEOVTAG £VAV KOVTO
€UKAUTITO CWAARVA Kal, av XpeIadeTal,
Bpé€Te Ta EAAPPWIG.

AgaipéoTe 10 Flowcell / Tov avtamropa

ATTOUAKPUOUEVOU EAEYXOU:

3 Flowcell PIR 7000 Duct (apiBu6g
TrapayyeAiag 68 11 945, BA. oeAida 52) /
QVTATITOPOG ATTOUOAKPUOUEVOU EAEYXOU
PIR 7000 Duct (apiBuédg TapayyeAiog
68 11 990, BA. ogAida 52).

4 Bpé€te Ta 60O ywviakd oTéuIa
eANOOTOPEPOUG ECWTEPIKA KAl WONOTE TO
Flowcell / Tov avtdmtopa
QTTOJOKPUCOHEVOU EAEYXOU PEXPI TEPUA.

5 TomoBetAoTe 1O Flowcell / Tov avidmTopa
OTTOMOKPUCPEVOU EAEYXOU HEGA GTO
dakTUAI0. QBAOTE Ta YWwVIAKA OTOHIO OTA
oTéuIa 1O BAKTUAIO.

® XTnouvéxela, otepewaTe 1o Flowcell / Tov
QVTATITOPO ATTOPAKPUOUEVOU EAEYXOU
a@iyyovtag KaAd Tig 8U0 Bideg.

6 E@bdoov amaiteitar: TommoBeTAOTE TOV
TIPOQUAAKTHPO WeKAOHOU HE TIG dUO
Bideg oTOV TTOUTIO AViXVEUONG AEPiV.

7 BdATe T ywvia Tor00€TNONG OTOV
TTOUTTO QViXVEUONG AEPIWV KAl OTEPEWOTE
TNV Pe €¢I Bideg M5 x 10 kal podEAEG.

8 Orav Badete TN ywvia ToTT00€TNONG KO,
av UTTAPXEI, TOV TIPOPUAAKTAPO
WeKaououU, TTPoa€gTe TNV KaTelBuvon
pong.

H eicodog agpiou TpéTel va gival
aTPaPMEVN TTPOG TNV KaTeEUBUVAN pong
07O CWANVva.

00533011_02.eps

00633011_02.eps

EMIZHMANZH

H karelBuvon poRg 6To CwAARvVaA Kal 0
OWOTOG TTPOCAVATOAIOUOG TOU
TTPOPUAGKTAPO WEKAOUOU £XOUV
KaBopIOTIKA onuaacia yia Tn Jérpnon.

-

<

- -

9 ToTmroBeTrOTE TOV TTOUTTO AViXVEUONG
aEPiwWV 0TO CWARVA KOl GTEPEWOTE TN
ywvia ToTro8£TNoNg XaAapd oTo
OTHPIYMO CWARVA PE TIG TPEIG PidE
M6 x 16, TIg podEAeG kail Ta TTagiuddia.

e [a va dIEUKOAUVETE TNV TOTTOBETNON,
BPEETE TO OTEYAVOTTOINTIKO OTO CWARVA
JE Aiyo vepo.

e 0BACTE TOV TTOUTTO AViXVEUONG AEPIWV
OTO OTEYAVOTTOINTIKO PEXPI TEPHA.

e X itTe TIG TPEIG Pideg.

® 2T CUVEXEID, OTEPEWOTE TOV TTOUTTO
avixveuong agpiwv oTo OTHPIYHA CWARvVa
aTTé TNV ammévavTl TTAeupd pe dUo Bideg
M6 x 16.

o BeBaiwbeite 611 TO OUCTNUA €ival OPKETA
0EPOTTEYEG.

®épTe TOV TTOPTTS AVIXVEUONG AEPiWV OTN

Oscn ouvTAPNONG:
ZePidware Kai TIG TTEVTE Bideg M6 x 16
OTn Ywvia ToToBETONG.

e BYGATE TOV TTOPTIO QViXVEUONG TEPIWV
até T0 oTeyavoTTonTI KO Kall TTEPIOTPEWTE
Tov KaTd 90°.

e XoitTe Eava 300 Bideg.

00733011_02.eps

5

00833011_02.eps

.--.;H:p:::iE---xﬂ: 14:

S BB A TR LN EHE, &
IR T B EE N AN R

R T o

. BHR( AT OEREAGED R
#AEERR L AR M5 x 21 M
81 5

° —\

i
HR Eﬁi\ﬂﬂ({’iﬂtﬂ B
DER | BIITR,

uu.z'jﬁ¥ fsth Flowcell B2 =t 5E H

/Jlbzdlﬁuu‘ﬂ’. PIR 7000 Duct ( iT %5

68 11945 , ZW 3 52 T ) MmN idE
fii2% PIR 7000 Duct ( iT#= 68 11 990 ,
SNE52 M ) o
Hﬁ’l‘ﬁﬂﬂﬂ“ﬁ?&#lﬂ%ﬁ;\lﬂ;ﬂ_\, HEEE
FRENEE Rt Flowcell Sz iE Nt 5E Fe 88
L, EZRHUBEL,

B Bt Flowcell Sz Ef 28
"zEA%EF FREEEGEETRDED
L fﬁi/\ﬂ%ﬁ?‘*%’?umf]#ﬁ'ﬁm Flowcell
RN B

MEFHE : Fﬁﬁﬁ"ﬂ%ﬁﬂ%ﬁ&ﬁ?“ﬁéﬁ
REESKTEE L

i

N
7

B

B8R B AR
PRE (WREF

T4
MEEo
i B

B RR
157 o ¥

i 2 % i
N

=

if o
io

[Siamy= T
AT Zwl =
OEiRFO
§5§jﬂh?_h‘ Pl
S

aratsEe Rk

Bi—
at
&

T
=

W
ol

B IETRY

FR
9

*

A

&

28
s
At
IR

JEJ: StR=1N24
fFE Eﬂﬂ%&“?‘i&

. R B4 kM
BREABHM4 , ERBMUE

b

Bif ot
° @@‘}
Hﬁ
-—’L’\)«‘ ﬁ
7K
&h‘m

x
N

RPN P an R S
m%mw°£gwm
ﬁ

SNERFm |1

SATEEBTAPUE
ﬁ?%gﬂ%tm%ﬁﬁA@ﬁ
§X¢£¥%Mzﬁ#¢mw StHE
BRI EFRARA,

=
90
5

51



Flowcell PIR 7000 Duct — 68 11 945

— Xe ouvduaouo Pe 1o oeT olvdeang owArva PIR 7000, To Flowcell
PIR 7000 Duct xpnoipoTrolgital yia Tov EAeyXo AeIToupyiag Tou
TTOUTTOU AViXVEUONG QEPIWV HE UWNAT CUYKEVTPWON aEpPiou
OOKIUNAG Kal EEWTEPIKN TTApOXA agpiou SOKIUAG.

— H Drager Safety ouviotda porj agpiou dokipng atmo 0,5 éwg
1,0 L/min. H porj agpiou SOKIPAG TTPETTEI va ETTITNPEITAL.

— [a TTopTTé aviXveuong aspiwv PE ;i XwpPig TTPOPUAAKTPA
Yekaopou.

— Ta XapakTnpIoTIKG HETPNONG TOU TTOUTTOU QVIXVEUTGNG GEPIWY
emrnpeadovTal ammd 1o Flowcell. AvatpégTe 0TO TEXVIKO syxs|p|5|o
Tou Drager PIR 7000/Dréger PIR 7200. ETTopévwg, HETA TNV
ToTro0€TNON ) TNV agaipeon Tou Flowcell atraiteital BaBuovounon
TOu onueiou undév kai Tng euaiodnaoiag!

Avrdmrropag atropakpuopévou eAéyyou PIR 7000 Duct —
68 11 990

— X& ouvduaouO e To o€T oUvdeang owArva PIR 7000, o
avTamTopag ammopakpuopévou eAéyyxou PIR 7000 Duct
XPNOIYOTTOIEITAl IO TOV €AEYXO AITOUpyiag Tou TTouTToU
avixveuong agpiwv (UE TTPOPUAAKTAPA WEKATUOU) PE ey
agpiou/aépa o€ CUYKEVTPWOEIG HIKPOTEPEG ATTO TO KATWTATO OPIO
€kpnéng (aépio SoKIUNG). . ; . .

— ETme1dn n ouykévipwaon ptropei va gival JIkpoTepn atmd Tn
OUYKEVTPWON TOU agPiou BOKIYNG TNV KUWeAida pérpnong Tou
TTOUTTOU aviXveuong agpiwv AOyw Twv emMOPATEwWY TNG apaiwong
(pelpa PeTa@OPAG, AVELOG), O AVTATITOPAG ATTOPAKPUCUEVOU
eAéyxou dev gival KATAAANAOG yia okoTToUg Babuovounaong.
YTT00¢iEeIg yia Tn AeiIToupyia:

o [0 va EAAXIOTOTTOINCOETE TIG EMOPACEIG TOU PEUUOTOG KATA TOV
£Aeyxo Aeiroupyiag, n TToodTNTA TOU AEPIOU TTOU OIOXETEUETAI OTOV
TTOUTTO AViIXVEUONG AEPiWV HECW TOU QVTATITOPO
QATTOUOKPUOUEVOU EAEYXOU TTPETTEN Va gival TOUAdyIoTov 10 Aitpa
aépio SOKIPAG avda AeTTTd. MNa auTOv To OKOTTO, XPNOIMOTIOINOTE
KATAAANAOUG PEIWTAPEG TTIEONG.

e H AgiToupyia pe TOV QVTATITOPA ATTOUOKPUCHEVOU EAEYXOU Oev
ETTNPEACEI TO XAPOKTNPIOTIKA HETPNONG KAl TIG EYKPIOEIG TOU
TTOUTTOU aviXVEUONG agpiwv.

O TTouTTOG avixveuong agpiwv £xel SUo Auxvieg KaTdoTaong, ol OTToIEG

TTAPEXOUV TIG £EMNG TTANPOPOPIEG:

— ©Ortav avapouv oTabepd e TTPACIVO XPWHA, UTTODEIKVUOUV
ETOINOTNTA AEITOUPYIaG.

— Ortav avapouv aTabepd Je KITPIVO XPWHA, UTTOSEIKVUOUV GOAAT
i TTpogIdoTToinan.

— Ortav avaBoofrivouv Pe KiTpIvO/TTPACIVO XpWwHA, UTTOSEIKVUOUV
pnvupaTa katdotaong kata n diadikaagia Babuovounong.

AuTa To QWTEIVE oripaTa epgavifovtal o€ dUo avTiBETEG TTAEUPEG TOU

Flowcell / Tou avTamTopa aTTOMAKPUOPEVOU EAEYXOU.

ETMIZHMANZH

H 8¢0n Twv QWTEIVWV CNUATWY G€ OXECN UE TNV TTAVW/KATW
TTAEUPA TOU TTOPTTOU QViXVEUONG OEPIWV PTTOPEI VO AVTIOTPAPE]
avahoya Pe TNV TOTTOBETNON TOU TTOUTTOU AVIXVEUONG AEPIWV.
Znuaaoia £xel TO Xpwua (KITpIvo/TTpdaivo) Kai 0x1 n B€on Twyv
PWTEIVWV ONPATWY OTN Jovada £vOeIEng KATaaTaoNG.

H Drager Safety cag ouvioTd va TOTTOBETHOETE TO QUTOKOAANTO
(Power/Fault) oTig emeaveieg OTrou eppavifoval 1o QuTEVa
oAuarta.

52

b &M Flowcell PIR 7000 Duct - 68 11 945

. &Aﬁﬁﬁﬁﬁﬁ: PIR 7000 , Rzh#¥ i Flowcell PlR 7000
Duct lﬁﬁ'ﬁﬁ F2AEREN R SEAAIEN R SE AL S HET
ﬁ%ﬁlﬂ Ea _L_o

— Drager Safety BWHMRSERER 0.5 F 1.0 Limin, BiIIS
HEREHRITEE,

— BTRERTEZHREFEENETIEE,

— RETXBHNNESARBEZ R R Flowcell
RFEAM Drager PIR 7000/Dr er PIR 7200° Iltl:’fﬂ':
S @t Flowcell /5 ,

T

g 2R 5%
e B S 3 EDR

1—:/\\

iﬁ&)ﬂlﬁ;ﬂﬂ%ﬁ PIR 7000 Duct — 68 11 990

ZEEMH PIR 7000 , 2=t EHE 25 PIR 7000 Duct &
frFH:F ﬁ;&Ef ?ﬁkﬁT[&E S ESREEY (MRS )

( SETEBNUERE,

|L‘_J>—(l. ) ARAEERTSETESNEDL
tEENREREFERATRENEN,

2 ENRDEWE/ME , B TR ERSS
ﬁg%%ﬁﬁﬁ%ﬁ% 410 FONASE, RIS A S EN
o EMmENIAEE S H TSI A B RS A

'l«IEo

mé‘i
F—tﬂ_

SHETEFTESRMRBERT  ARHUTEER

— BESIRTESRERS

— BFEETErYERES ;

— BT/ EATINER RROE R R
%%XLTJ‘EEHW/TE/»LIJJ#W/& Flowcell & :Rm&)'Uﬁt;EEE%E*EX‘JE’Jﬁ
|

AN T SAINXERIN / R ITXES D R T R ES A%
BB R §5 . éﬁaﬁﬂ&%@/ﬁzé)ﬁ)ﬂl IEREXEEN , }
JPRSIE RS L1 TAEEE, B

Drag_‘er Safety B , HITAESHEOBE L EBWEURE (L8




53



90 33 011 — MA 4677.309 MUL091 Drager Safety AG & Co. KGaA — Revalstralle 1, D-23560 Lubeck, Germany
© Dréager Safety AG & Co. KGaA Tel. +49 451 8 82 - 27 94 — Fax +49 451 8 82 - 49 91
Edition 4 - September 2018 (Edition 01 - May 2007) www.draeger.com
Subject to alteration



	Verwendungszweck:
	Montage:
	Flowcell PIR 7000 Duct – 68 11 945
	Ferntestadapter PIR 7000 Duct – 68 11 990
	Intended Use:
	Mounting:
	Flowcell PIR 7000 Duct – 68 11 945
	Bump Test Adapter PIR 7000 Duct – 68 11 990
	Domaine d’application :
	Montage :
	Flowcell PIR 7000 Duct – 68 11 945
	Adaptateur de test à distance PIR 7000 Duct – 68 11 990
	Finalidad de uso:
	Montaje:
	Flowcell PIR 7000 Duct – 68 11 945
	Adaptador de telecomprobación PIR 7000 Duct – 68 11 990
	Finalidade:
	Montagem:
	Flowcell PIR 7000 Duct – 68 11 945
	Adaptador para testes remotos PIR 7000 Duct – 68 11 990
	Impiego previsto:
	Montaggio:
	Flowcell PIR 7000 Duct – 68 11 945
	Adattatore per test a distanza PIR 7000 Duct – 68 11 990
	Beoogd gebruik:
	Montage:
	Flowcell PIR 7000 Duct – 68 11 945
	Adapter voor testen op afstand PIR 7000 Duct – 68 11 990
	Anvendelsesformål:
	Montage:
	Flowcell PIR 7000 Duct – 68 11 945
	Fjerntestadapter PIR 7000 Duct – 68 11 990
	Käyttötarkoitus:
	Asennus:
	Flowcell PIR 7000 Duct – 68 11 945
	Kaukotestaussovitin PIR 7000 Duct – 68 11 990
	Bruksområde:
	Montering:
	Flowcell PIR 7000 Duct – 68 11 945
	Fjerntestadapter PIR 7000 Duct – 68 11 990
	Användningsändamål:
	Montering:
	Flödescell PIR 7000 Duct – 68 11 945
	Fjärrtestadapter PIR 7000 Duct – 68 11 990
	Kasutusotstarve
	Paigaldamine
	Flowcell PIR 7000 Duct – 68 11 945
	Kaugkontrollimisliitmik PIR 7000 Duct – 68 11 990
	Pielietojuma mērķis
	Montāža
	Flowcell PIR 7000 Duct — 68 11 945
	Tālvadības testa adapters PIR 7000 Duct — 68 11 990
	Naudojimo paskirtis
	Montavimas
	Pratekamasis elementas „PIR 7000 Duct“ – 68 11 945
	Nuotolinio testavimo adapteris „PIR 7000 Duct“ – 68 11 990
	Przeznaczenie:
	Montaż:
	Kuweta przepływowa PIR 7000 Duct – 68 11 945
	Adapter zdalnego testowania PIR 7000 Duct – 68 11 990
	Область использования:
	Установка:
	Проточная ячейка PIR 7000 для работы на трубах – 68 11 945
	Адаптер для дистанционной проверки PIR 7000 для установки на трубах – 68 11 990
	Namjena:
	Montaža:
	Flowcell PIR 7000 Duct – 68 11 945
	Adapter za daljinsko testiranje PIR 7000 Duct – 68 11 990
	Montaj:
	PIR 7000 Duct akış hücresi – 68 11 945
	PIR 7000 Duct uzaktan test adaptörü – 68 11 990
	Namen uporabe:
	Namestitev:
	Naprava Flowcell PIR 7000 Duct – 68 11 945
	Adapter za oddaljeno preverjanje PIR 7000 Duct – 68 11 990
	Účel použitia:
	Montáž:
	Flowcell PIR 7000 Duct – 68 11 945
	Adaptér diaľkového testovania PIR 7000 Duct – 68 11 990
	Účel použití:
	Montáž:
	Flowcell PIR 7000 Duct – 68 11 945
	Dálkový testovací adaptér PIR 7000 Duct – 68 11 990
	Предназначение:
	Монтаж:
	Flowcell PIR 7000 Duct – 68 11 945
	Адаптер за дистанционна проверка PIR 7000 Duct – 68 11 990
	Scopul utilizării:
	Montaj:
	Flowcell PIR 7000 Duct – 68 11 945
	Adaptor de test de la distanţă PIR 7000 Duct – 68 11 990
	Az alkalmazás célja:
	Szerelés:
	PIR 7000 Duct áramlási cella – 68 11 945
	PIR 7000 Duct távtesztadapter – 68 11 990
	Σκοπός χρήσης:
	Τοποθέτηση:
	Flowcell PIR 7000 Duct – 68 11 945
	Αντάπτορας απομακρυσμένου ελέγχου PIR 7000 Duct – 68 11 990
	用途：
	装配：
	流动样品池 Flowcell PIR 7000 Duct – 68 11 945
	远程测试适配器 PIR 7000 Duct – 68 11 990

